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BBEJEHHUE

B nocnenHue ropbl 3HAUMTENBHO BO3POC MHTEpeC K 3ajadaM,
IIpU pPelleHWU KOTOPbIX HCIIOJb3YVIOTCA CBOMCTBA IIEJIBLIX YHCEJ.
9To ompeaeseHO, B NEPBYIO Ouepelb, U3MEHUBLIMMCHA (HOPMAaTOM
EnuHOro rocynapcTBeHHOro sK3aMeHa 110 MaTeMaTukKe. B Bapuan-
tax EI'9 mocregumx Jer 3azada BBICOKOIO YPOBHS CJIOKHOCTH
(samaua 19) TpaaMLMOHHO CBfA3aHA C IeJbIMH uuciaamu. Kpome
TOro, TaKue 3aJJaud BCTPEUAIOTCA eBa JIU He B KaXXJOM BapHaHTe
DPa3JIMUHBIX OJIMMIIHNAJ, NPOBOAUMBLIX OJIA CTAPIIEKJIACCHUKOB M
JaIIUX JbIOTHI IPH HOCTYIIJIEHUH B BY3Hbl.

3ajauyy Ha IeJible YyHcJa BCerja CYMTAANCh OJHUMU M3 HaM-
0ojlee CJIOKHBIX 3ajau, IIpeAJiaraeMbIX YYalUIMMCH CTaPIINX
KJIACCOB. IJTO OOBSACHSETCH OTCYTCTBHMEM €IMHOTO0 METOoAa HJIH
Jaske HECKOJbBKUX MeTOJOB HX pemleHusa. IIpm sTom pemnieHue
BOJIBINMHCTBA NOJOOHLIX 3aJay, 3a UCKJIIOUEHNEeM, MOMKeT OLITh,
3ajad, pasbupaeMblXx Ha CHeUHMAJbHBIX Kypcax (DHU3UKO-
MaTeMaTU4YeCKHX IIIKOJI, He COAEP}KHUT TeOopeTHUUeCcKOro MarTe-
puajia, BbIXOAAIIEro 3a paMKM IPOrpaMMbl Kypca MaTeMaTUKH
cpenHey 1mIKoJabl. Bojsiee Toro, Teopus B KAKOM-TO CMEBICJE 3[1eCh
B0OOIIle cBeJleHa K MUHUMYMY. K npumepy, IJd penieHus 3ajad
Ha lieJible YHCJIA COBEPIIEHHO He 00sA3aTe/NIbHO 3HATh Bce QOPMY-
Jbl TpuromomMerpuu. Ho uTo coBeplleHHO HEOOXOAWMO, TaK 3TO
yMeHHNe JIOTUYEeCKHW MBICJIIUThL, OXBATBIBATH BCIO 3aJauy IeJTHKOM,
Kak T'OBOPAT INAaXMAaTHUCThI, «IPOCUUTHEIBATHL HA HECKOJBKO XO-
IOB BIepen».

B manHo# KHHUre Ha nmpuMepe KOHKYPCHBIX 334ay JJdA IIOCTY-
Hapiux B BY3bl, 3alad, aHAJOIMYHBIX 3aJadaM H3 BapUaHTOB
ET9, a TtakKe 3agaHuii, npeajlaraBuinxcsi Ha pasJMYHbIX MaTe-
MATHYECKUX OJUMIIHANAaX, NPeINpHUHATAa IOMbITKA CHUCTEeMAaTH-
3UpPOBATh WX II0 TE€MaM M H3JI0KUTh OCHOBHble MeTOALI pellle-
HHUs. B ¢BA3UM ¢ BLIIIeCKa3aHHBIM TEOPETHUECKUIN MaTepuall
COCTaBJIsAeT He I'JIaBHYIO 4aCcThb KHHUI'H, a yIop JejiaeTcsa Ha paa-
6op 6OJIBILIOrO KOJHYECTBA MNPHUMEPOB pAa3JUYHBIX THUIIOB. B
KOHIle Ka)XIO0# IJaBbl UMTATEJIO IpeAJjiararTcd 3aJaduul AJdA ca-
MOCTOSATEJBHOI'0 pelleHusi, cHabKeHHble OTBETaAMU.

MarTepuaj, M3JIOKEHHBIH B HACTOAIlEH KHUTe, pasdUT Ha
rjaBbl, o0beIUHAIOIINE 3a8aul Kaxkoro-aubo ognoro tuma. Ilpu

4



9TOM pacCcMaTPHUBAIOTCA KaK KJIaCCHUeCKHe 3ajlaud, HaIpuMmep
pelleHue AUO(MAHTOBREIX YPaBHEHHH WMJIM 3aJadyl Ha JeJIUMOCTh,
TaK ¥ HEKOTOpHIe cHelH(pHuUecKHe 3aJauyy, TaKue KaK HaXOMXKAe-
HHUe IIeJIOYHCJIEHHOIO 3KCTpeMyMa, HJIH 3aJadyy, peliaeMble I'pa-
¢uuecku. B Kaykgoi riaBe maeTcs KpaTKUU TeOpeTHYeCKHH Ma-
TepruaJ, a TaKMe Heo0XoJuMoe KOJHUYECTBO NPUMEDOB, UTOOHI
COCTaBHUTH MOJIHOE MpeACTaBJeHHe II0 JaHHOM TeMe. PekoMeHAy-
eTcs cOeJlaTh MONBITKY PEeIINTh JAHHbIE 3aJaHUA CaAMOCTOATEINb-
HO, a B CJly4ae HeyJauu O3HAKOMHUTLCA C IIpelJaraeMbIM pellle-
HUeM.

ITocneguue aBe riaaBbLl ABJIAIOTCA oboOI[aroniuMu. B HUX pa-
300paHo 00JIbIIIOE KOJHYECTBO 3ajad, aHAJOTHMYHBIX TeM, KOTO-
pble OBLIM IPENJIOKEeHbI Ha EAMHOM ToCcyJapCTBEHHOM 3K3aMe-
He, a TaK’Ke 3aJaHHM, [pelJaraBIINXCS B pasHble TOALI Ha
onmuMnuanax <«JlomorocoB» M «Iloxkopum BopoGbeBbBI TOpBI» IO
MaTeMaTHKe M Ha MOCKOBCKOII MaTeMaTHUYeCKOH oJIMMIIHaje.
ITH IJIaBhI COAEPKAT TaKKe NOCTATOUHO MHOTIO 3ahay AJIsS CaMo-
CTOATEJILHOTO PeIIeHus.

ABTOp HajeeTcs, 4YTO maHHasA KHUra OyJZeT IOJIe3Ha yda-
IUMCS CTapIIuX KJACCOB AJSA CAMOCTOSATEJbHON IOATOTOBKH K
MIOCTYIJIEHUIO B BY3HI, MMOAroTOBKU K EI'D, a TaKXe yUYHUTEJAM
MaTeMaTHUKH, PYKOBOJUTE/JAM KPYKKOB M BCEM TeM, KTO XOUeT
CaMOCTOATEJbHO HAYYUTHCA peIlaTh HHTEPECHBbIE MaTeMaThde-
CKHe 3aJayuH.

Henaem ycnexos!



I''TABA 1. THO®AHTOBbI YPABHEHHUA
IIEPBOI'O IIOPATKA C I1BYMHA
HEUW3BECTHBIMH

Huoganmossvim ypasnenuem nepsozo nopsdka ¢ JByMsl He-
U3BEeCTHLIMHU X, iy OyAeM Ha3LIBATH YPaBHEHUE BUAa
mx + ny =k,
rge m, n, k, x, y € Z., Bynem cuuTath, YTO M U n — B3aUMHO
pOCThIe uKcja. Ecau 3TO He TaK, TO BCerja MOXKHO COKPATHTh
00e yacTu ypaBHeHHs Ha Hauboapwnit obmuit geantens (HOJI)
yuceJ m U n (ecJH IPH 3TOM B IIPaBOil YaCTH HOJIYUYUTCA Helle-
Jioe YKCJIO, TO TaKOe YpaBHeHHe He OyjgeT MMeTh perneHuit). Ha-
Jee MeTOJ pelleHHsd 3aBHCHUT OT TOr0, HACKOJIbKO OOJbIIIMEe MO-
ayan yuceJd m u n. Ecam xorss 661 oguH U3 KO3QPUINEHTOB
(IycTh M) HEBEJIHMK 10 MOAYJIIO, IIepeIuIlieM ypaBHeHHEe B BHJE
mx = k — ny.

JleBaa yacTh MOJYUYEHHOTrO yYpaBHEHHUS AeJHUTCA HaleJo Ha
m. 3HAUHUT, AOJI)KHA AEJUThCA HAIeJO HAa m U IpaBasd 4acTh
3TOro ypaBHeHHA. PaccMaTpuBas BCeBO3MOYKHBIE OCTATKM [ OT
neneuuda y Ha m; [ = 0,1, ..., m — 1, moay4um, 4TO IPH OA-
HOM 3HAaUeHHHU [ M3 YKa3aHHOrO IIpOMeKYyTKa OyaeT meauThCA
Ha m ¥ IpaBas 4acTh (HoKaKuTe 3T0). IIoCKOJBKY UHCJIO M
HEeBEeJHKO II0 MOAYJI, TO U IepedOp BapHaHTOB OyaeT Toxe
HeBeJIuK.

IIpumep 1. Pemiuts ypaBHeHue 3x — 4y = 1 B mesbIX 4wcC-
Jax. ‘

Pewenue. ITlepenuiem ypasHeHue B Buge 3x = 4y + 1. Ilo-
CKOJIBKY JIeBas 4YacTh YPaBHEHHUSA JeJUTCA Ha 3, TO AOJLKHA Je-
JUTHCA Ha 3 U IIpaBas 4acTh. PaccMOTpUM TpH ciydas.

1. Eciu y = 3t;t € Z, To 4y + 1 = 12t + 1 ne genurcsa Ha 3.

2. Ecmy=3t+ 1, Tody +1 =43t +1) +1 =12t + 5 ne
JeJIUTCA Ha 3.



3. Ecmy=38t+2, o4y +1 =43t +2)+1=12t + 9 ne-

JuTCca Ha 3, moatomy 3x = 12t + 9, T.e. x = 4t + 3.

OtrserT: {(4t + 3,3t +2)};t € Z.

OnucaHHBIHA cIOCO0 yI0OHO NPUMEHATH M B TOM cCJyd4ae, ecC-
JM YHUCJA M U N He MaJbl, HO 3aTO Pa3jaraloTcA Ha [pPOCThie
MHOKHUTEIH.

IIpumep 2. Pemints ypaBuenue 36x — 25y = 1 B mennix yuc-
Jax.

Pewenue. 1lepenuniem ypaBHeHne'B suge 25y = 36x — 1.
Yucsao ciaeBa AeJUTCA Ha 5, CJIeA0BaTeIbHO, AOKHO AEeJIUTHCS
Ha 5 ¥ 4yMcao cnpaBa. PaccMOTpHM BCEBO3MOYKHEIE OCTATKH OT
JeJeHUs X Ha 5.

1. Ecau x = 5t; t € Z, 1o 36x — 1 = 180t — 1 He meanrtca Ha 5.

2, Ecimx = 5t + 1, 10 36x —1=386(6t +1)—1=180t + 35

IeJINTCA Ha 5.

B paccMOTpeHHMH APYrHX OCTATKOB HET HEOOXOAMMOCTH, TaK
Kak IpM JPYrHX OCTATKaX IpaBas 4acTh AeJUThCA Ha 5 He Oy-
nmer. Urak, 25y = 180t + 35 unm 5y = 36t + 7.

Hanee GymeM paccy»KAaTek aHAJOIM4YHO. UuCJIO cileBa AeJMT-
cd Ha 5, cjegoBaTeJIbHO, JeJUTCA HA 5 ¥ YHCJO CIpaBa.

1. Ecau t = Bu; u € Z, to 36t + 7 = 180u + 7 He menurcsa
Ha 5.

2. Ecitmt =5u + 1, 1036t + 7 =36(bu +1) + 7= 180u + 43
He AeJHUTCA Ha 5.

3. Ecut = 5u + 2, 70 36t + 7 = 36(5u + 2) + 7= 180u + 79
He JeJIUTCHA Ha 5.

4. Ecimt = b5u+ 3, 10 36t + 7 = 36(5u + 3) + 7= 180u + 115

OeJUTCA Ha .

B paccMoTpeHHMM JAPYTHX OCTaTKOB HET HEOOXOZMMOCTH.
HUrak, 5y = 180u + 115 nuaun y = 36u + 23. Ocranoch BeIpa3uTh
x yepe3d u: x = 5t + 1 = 5(5u + 3) + 1 = 25u + 16.

OTBerT: {(25u + 16, 36u + 23)}; u € Z.

MeTox pacCMOTpeHHA OCTATKOB CTAHOBUTCA HeahdeKTHB-
HEIM, €CJIM 4ucia |m| u |n| saBagioTca GOJBIIMMY [IPOCTHIMHM YHC-
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samMu. B aToM cnyuae nmpuMeHsieTCA aJrOpPMTM, OCHOBAHHBIM Ha
IOCJIeJOBATEJILHOM YMEHBHIIEHUM II0 MOAYJII KO03(hGHUIHNEHTOB
IP¥ HEN3BECTHLIX.

1. BpI6Op HAMMEHBILIETO IO MOLYJI0 Koadduuuenta (mycts |m| <
< |n}).

2, IIpoBejeHue mpouenypkl YMEHbHIEHHA KO0I(PHUIMEHTOB. JTO
JelaeTcAs C IIOMONIbIO JeJeHUA ¢ ocraTkoMm. Ilycte n =
=lm|+q, tme0<qg<|ml -1, Torna mx + ny =k < mx +
+({lm| + Qy =k & mx + lmly = k - qy.

JleBas 4acTh mocjefHEro ypaBHEHHUS JeJUTCA Ha m. 3HAUUT,
JOJIJKHa OeJUThCS Ha m U IIpaBas 4yacTb: B — qy = mt, re
t € Z, t — HOBOe HEM3BeCTHOe.

3. IloBTOpeHue mpoueAypbl yMeHbIeHHuA Koabduiuentos. Ho-
BOE ypaBHEHHE OTJIMYAETCA OT CTAPOrO TOJIBKO TeM, UTO €ero
KO3QPHIMEHTE] 10 MOAYJIO MeHbIne KO03h(PHUIHEeHTOB CTapo-
ro. 3a KOHeUHOe YHCJO IIIaroB AOOBLEMCS TOro, YTO Ko3ddu-
IIMEeHT IIPU OJHOM M3 HOBBIX HEM3BECTHBIX OyneT paBeH 1.

4. Bo3BpaT OT HOBBIX IIepEeMeHHBIX K HCXOAHLIM.

IIpumep 3. Peuints ypaBuenne 79y — 23x = 1 B messIx 4uc-
Jax.

Pewenue. IlpoBegem genenne ¢ ocratkom: 79 = 23 - 3 + 10
U IepenuineM HCXOAHOe ypaBHeHHe B Buae 23 x = 79y — 1 =
=(23-3+10)y —1=69y + 10y — 1 < 23x - 69y = 10y — 1.

JleBad 4acThb mocieIHero ypaBHeHHMs HeJIWTCA HaleJo Ha 23,
MO3TOMY OOJKHA JeluThcd Ha 23 u mpaBadA dacThk: 10y — 1 =
= 23t unu 10y = 23t + 1; t € Z — HOBOe HeHM3BECTHOe.

ITonyueHHOe HOBOE ypaBHEHHE II0 THIY TOYHO TaKoe e, KakK
ucxogHoe. OmHAKO KO3(p@HUUMEHTHl NpPH HENU3BECTHBIX B HEM
YMEHBUIWJHUCHh IO MOAyJo. IloBTOpuM npoueaypy yMEHBIIEHHUA
K03 dunueHToB eme pas: 10y =23t +1=(10-2+ 3 +1 <
< 10y — 20t =3t +1 = 3t+1=10u, u € Z — HOBOe Heus-
BecTHoe. IlpoBeseM nporeaypy yMeHbIIeHHA K03(GHUIHEeHTOB B
mocnenHuit pas: 3t +1=10u=B -3+ N)u<=3t-9u=u-1=>
=u—-1=3v,velZ.

[e]



Ocranoch BHIPa3uTh x u y uepes v. ITockonmsky u = 3v + 1,

1. 3t=10u-1=103v+1)-1=30v+9=1t=10v + 3.
2. 10y=23t+1=23(10v+3)+1=230v+70=y=23v + 7.

3. 23x =T -1=T7923v + 7)) -1 =79 -23v + 552 = x =

= 79v + 24.

OrBerT: {(7T9v + 24, 23v + T)}; v € Z.

HdunodaHTOBLl YypaBHEHUS I1€ePBOI'0 HOPAAKA BO3HHKAKT U B
HEeKOTODBIX MPHUKJIATHBIX 3ajadax. PacCMOTpHUM CllefyIoliue
IIpPUMEDPHI.

IIpumep 4. Haiitu Bce menble [, Tpu KOTOPBIX Apo6H Ziig
COKpaTuMa.
Pewenue. Tlyers B # £1 — oOIIUH AeaUTENb YUCJIUTENA U
3HaMeHaTens. Torma
5] +6 = km, 40l + 48 = 8km,
{8l+7 =kn; k,mneZ < {40l+35=5kn.

BriuteM ¥3 mepBOro paBeHCTBA BTOpoe M mojayuum 13 =
= k(8m — 5n), orryma k = +13. IIna HaxoxJeHUA | peuiuM B
IeJHIX YHcJaX ypaBHeHue 5! + 6 = 13m. HamomHMM, 4TO 9TO
ypaBHeHUE MOKHO DEIIUTh ABYMA chocobaMu: mepebOpoM Bce-
BO3MOXKHBIX OCTATKOB M IPOLEAYPOil ymMeHbIIeHHUS Koddhdumu-
eHTOB. PeminB ypaBuenue, noayuum [ = 13s + 4, rge s € Z.
OrBeT: =135+ 4; s € Z.

sin4x -1,

IIpumep 5. Peututs ypaBHeHNE
cos 6x

Pewenue. IlpeobpasyeM maHHOe ypaBHEHHE CJELYIOIIHUM 00-
pasoM:

sin4x sin4x —cos 6x

le
cos 6x cos 6x

0o

<

{sin 4x —cos6x =0 sin4x - sin [E - ﬁxJ =0
2 &

cosb6x 0
cosbx 20



2sin(5x—ﬁjcos(f—x] =0
o 4 4 &

cosbx # 0
T T nn
Sx —-—=r1n X=—+—
4 20 5
T b1 ' b1
Sy ——x=—+1n Slx=—-—+1n
4 2
6x¢£+nk, nkeZ x¢l+n—k.
2 12 6

Pemum aBa ypaBHeHHS B IeJIbIX uHucjaxX. PacCMOTPHM CHa-

yajia IepBoe ypaBHeHHUe:
n mn_ m Tk

20 5 12 6
ITepebupasi Bce BO3MOKHbIE OCTATKH IIPU JAeJIeHHUU N Ha 5,

< bk=6n-1.

HaxoOguM, 4YTO pellleHHeM IIOoCIeAHero ypaBHeHUA ABJIAKTCA 711 =

= 5l + 1; | € Z, 3HauuT, pelleHueM 3azauu OYAYT CIYKUTH

x = —2%+-E5£, rnen c Z,n+5bl+ 1;1 € Z. Teneps paccCMOTPUM

BTOpOE ypaBHEHHUE:

I =L4T & 6n=2+k
4 12 6

fcuHo, uTo n00OE IesT0e n ABJIAETCA pellleHueM 3TOro ypas-

i
HeHusa. Takum o6pa3oM, HH OHO 3HaAUEHUE X U3 CEPUU X = _Z +

+ 7n He YIOBJETBOPSET YCJIOBUIO 3aJaYH.

OTBer: =_Tc_+n_n; neZ, nxbl+1;1le Z.
20 5

IIpumep 6. Ilesoe umcao KpaTHO 7 U IpH JesieHUU Ha 4 Jaer
B ocTaTKe 3. HaiiTu ocTaToK oT AeseHuUs aToro umcia Ha 28.
Pewenue. Ilycte x — panHOe mesoe uucio. Umeem:
k-3
"

Ilepebupasa Bce BO3MOKHBIE OCTAaTKH NIpH AesjeHuu k Ha 4,

x=Tk=4n+3; k,ne Z, > n=

HAXOIUM, UTO pellleHHeM IOCJeJHero ypaBHeHHs SBIAIOTCA kK =
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4m + 1; m € Z. Takum obpasom, x = Tk = 7(4m + 1) =
28m + 7 u pnaer ocrarox 7 mpu AeJjieHUH Ha 28.
OrBerT: 7.

3&113.‘[]'[ OJd CAaMOCTOATEJBHOI'0 PEellIeHNA

Pemrute ypaBHeHne 19x — 21y = 2 B 1eJbIX YHCJIaX.

HaiiTi Bce Iiejible HEOTPHUIATEJbHBIE M U N, YIOBJETBOPAIO-
e ypaBHeHHI0 19m + 84n = 1984.

Pemrnts ypaBHenue 20x — 19y = 3 B mesbIX YHUCiIaxX U HaBTH
CYMMY TpeX HAUMEHBIINX IOJIOKUTENbLHBLIX X, SABJIAIOUINXCA
KOPHAMHU ZAHHOTO ypaBHEHMWS.

HaiitTn HaumeHbIllee HaTypaJbHOE UHCJIO, KOTOpoe objagaer
CJIeAYIOI[UMH CBOMCTBAMM: MPU JeJeHHM ero Ha 2 B OCTaTKe
nojiyvyaerca 1, npu gesenuu Ha 19 ocraTtoxk paBeH 3, a Ha 7
OHO gesuTcA 6e3 ocTaTKa.

HaiitTu HanMeHbIllee HaTypajbHOe YUCJO X TaKoe, UTO OCTAa-
TOK OT JejleHHs X Ha 8 Ha 5 Oojbllle OCTaTKa OT AEJeHUS X
Ha 5 u B 2 pasa OoJblile ocTaTKa OT JejleHus X Ha 7.

Ha kakyoo MHHHMaJIbHYIO BEJIUYHHY MOTLYT OTJIHYATBLCSA APYT
OT Apyra HaTypaJjbHble YHUCJIa M HU N, eCJHU H3BECTHO, UTO

89
Ipo0b ————— ABJIAETCA HATYPAJIbHLIM YHUCTIOM?
3m +7n

HaiiTu ocraTok oT mejeHus 1eyoro ducia n Ha 30, ecau ma-
BECTHO, YTO OCTATOK OT ero jAejeHus Ha 15 paBeH 4, a ocra-
TOK OT JeJeHus Ha 18 paBeH 7.

Penints ypaBHeHune 2 cos? (Z— - 4x] —sin (3x - ?—g) = -1.

. 3x .
PemnTs ypaBHeHne 2 + cos x = V3| sin e | sin x.

11



I'JIABA 2. JTUO®AHTOBBI YPABHEHHUA
BTOPOTI'O ITIOPAIXKA C IBYMH
HENU3BECTHBIMHA

Huopanmosvim ypasnenuem emopozo nopadka ¢ AByMs He-

U3BECTHBLIMHU X, i OyaeM Ha3bnIBaTh yYPaBHEHUHE BUIA

Ax*+ Bxy + Cy? + Dx + Ey = F,
rne A, B, C, D, E, F, x, y € Z u xora 6bl o1HO U3 uncea A, B,
C ornuuHo oT Hyasa. O0las TeopudA pellleHUsd TaKUX ypaBHEHUH
JOCTATOYHO CJIOXKHA, MO3TOMY NPUBEAEM JIHIIbL OCHOBHEIE METO-
IEL.

OZHUM H3 TAaKUX METOAOB SABJIAETCHA PA3NONCEHUE HA MHO-
scumesu. OH COCTOUT B TOM, UTO JieBad YacThb JAHHOIO ypaBHe-
HUA KaKuM-JTubo o0pasoM packJaablBaeTca Ha MHOMKHUTEJJIN
(gamre Bcero mnyTeM HaxoKIeHMsA IHCKPUMHUHAHTA), X 3ajgada
CBOAUTCA K Iepebopy KOHEUHOro YHCJIa BApHAHTOB.

IIpumep 1. HaiiTu Bce mapsl Lenslx uuces (x, y), KaXaasa U3
KOTODBIX Y/JOBJIeTBOpsieT ypaBHeHHIo 2x2 + 5 = 3y? + Hxy.
Pewenue. Ilpeobpasyem naHHOe ypaBHEHHE CJEAYIOIIUM 00-
pasom:
2x%+ 5 =3y’ + bxy &
3P +bxy-2x* =5 @By -x)y+2x)=5<
{3y—x=5 {3y~x=—5 {3y—x=1 {3y—x=—l
fey 4 Y 4
y+2x=1 y+2x=-1 y+2x =5 Yy +2x = -5.

IlepBBIe aBe cucTEeMBl He MMEIOT DellleHUH B IleJIbIX YUCJIaX,
TpeTbA U UeTBepTasd HUMeIOT peleHueM napsl (x, y) = (2, 1) u
(x, y) = (-2, —1) COOTBETCTBEHHO.

OrserT: {(2, 1); (-2, —-1)}.

Hpumep 2. HailiTu Bce mapbl HaTypaJIbHBIX uHcel DPasHOH

1 1 1
YEeTHOCTH, YAOBJICTBOPAIOIIHE YPABHEHUID — + — = —,

m n 12
Pewenue. IlpeobpazyeM maHHOe ypaBHEHHE CJEAYIOHIUM O0-
pa3oM:
1
12

+l: < 12m + 12n = mn &
n

1
m

12



S mn—-12m - 12n + 144 = 144 <
< (m - 12)(n - 12) = 144.
Tax Kak m ¥ n — HaTypajJbHble YHCJIAa PasHON YeTHOCTH,
BO3MOKHBI CJIeAyION[ie BADMAHTHL:
{m-12=1 {m12=3 {m—12=9
\4 \Y A\
n-12=144 n-12=48 n-12=16
m-12 =144 m-12 =48 m-12=16
v {n—12=1 v {n—12=3 {n—12=9.
3nech yUUTHIBaeM, 4To ypcaa m — 12 u n — 12 6yayT Taxkxe
Pa3HOM YeTHOCTH, KpOMe TOro, o0a STHX YHCJa AOJIKHEL OBITh
MOJIOKUTENbHLI, UHaue (m — 12)(n — 12) < 122, Takum obpa-
30M, peIlleHMeM 3afauu OynyT cayskuTh mapsl {(13, 156); (15;
60); (21; 28); (156, 13); (60; 15); (28; 21)}.
OrserT: {(13, 156); (15; 60); (21; 28); (156, 13); (60; 15);
(28; 21)}.

IIpumep 3. HaiiTn Bce Tpoiikm uucen (x, Yy, 2), YAOBJIETBO-
pAIOIINe CUCTEME YpaBHEHUIl

3x2 —4y? +422 + 20z + 12y + x:/3 - 34 = 0,
3x2 — 24/3(cos ny +cosnz)x +4 = 0.

Pewenue. PaccMOTPMM BTOpPOe YypaBHEHHE CHCTEMBI KaK
KBaJpaTHOe OTHOCHUTEJIHHO X. OTO ypaBHeHUe OyAeT UMeTh pe-
LIeH’e TOTAa U TOJBKO TOTAA, KOrja ero JUCKPHMMUHAHT OOJIbilie
aunbo paBeH HyJ0. UMeeM:
cos Ty + cosnz = 2

D =3(cosny +cosnz)2 -12>0 =
cos Ty + cosmz < -2,

B nmepBoMm caydae cosny = cosnz = 1, T.e. y = 2k, 2 = 2n; &,

2
n € Z, upu 3ToM X = — . IlepBoe ypaBHeHMHE€ CHCTEMBI B 3TOM

V3

ciaydae npumert Buj 4n® + 10n — 4k + 6k = 7 u He OyJeT UMeTh
pemeHI;Iﬁ, TaK KaK B JIEBOM 4acTU 3TOro ypaBHEeHUs Bcerjga Oy-
JeT IoJy4aThCA YeTHOe YUCJIO.

Bo BTopom cayuae cosny = cosnz = —1, OTKyJa cJexyeT, 4TO

2
y=2k+1,z2=2n+1;k, n € Z, upu 3atom x = ——— . [lepBoe

J3
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ypaBHEHUE CHCTEMbl B 9TOM cJydae npeobpasyerca K Bumy 2n2 +
+ Tn - 2k*+ k= 0.

JUCKPUMUHAHT 9TOTO. ypaBHEHHA (KOTOPOE MBI pacCMaTpH-
BaeM KaK KBaJpaTHOE OTHOCUTEeJbHO n) paBeH D = 49 + 16k* —
— 8k = (4k — 1)> + 48 = m?, m e Z, uHaUe YHUCJIO n He MOXKeT
- 6bITh menbIM. IlocienHee ypaBHeHMe npuHUMaeT BUA: (m + 4k —
- 1)(m — 4k + 1) = 48.

PasHOoCTh mEpPBOro M BTOPOrO 4YHCEJ, CTOANIIMX B CKOOKax,
paBHa 8k — 2, T.e. maer octaToK 6 mpu geseuuu Ha 8. B coort-
BETCTBHMH C 9TUM II0JIy4aeM 4YeThiPe BapHaHTa:

m+4k-1=24 m+4k-1=-2
{m—4k+1—2, {m44k+1=—24,

{m+4k—1=6 {m+4k—1=—8
VvV

Vv

m-4k+1=8, m-4k+1= -6,
B mepBbIX ABYX cayuasix mosydaem kB = 3, n = —5H, oTKyzZa
y="T,2=—-9; B TpeTbeM U YETBEPTOM CJIYYaAX HAXOTHUM, UTO

kE=n=0uny=z=1.
Orme (==, T, -9); (- =

NE V3

Ecnim B ypaBHEHHH OTCYTCTBYeT 4YJIEH, COAEPKAIIMH X2 MM
y?, T.e. A nmubo C paBHO HyJIO, HO pu aToM B # 0, TOo Takoe
'YPaBHEHHE peLIaeTCs MEeTOJOM BbIAEJEeHHUs mmesoi yactu. IIycTs,
Hanpumep, A = 0. Brelpasum x uepes y:

Bxy + Cy* + Dx + Ey = F < x(By + D) = F — Ey — Cy?,

OTKyIa X zw. Hanee menum mHorousned F — Ey —
By+D

— Cy? va mHOrounen By + D ¢ ocTaTKOM, T.e. IpelCTaBJAeM
IaHHYI0 IpoOb B BUIE

, 1, D}

F - Ey-Cy?
F-Ey-C _p i B
By+ D By+D
rae P, @, R — panuoHaJbHble uucjaa. Ilogobpas, npu HeoOXoO-

AHUMOCTH, IIeJIoO€ YHCJIO Tu AOMHOXHB Ha Hero obe yacTu yYpasB-
HEeHnA

x=Py+Q+—y
y+@Q By+D

IIOJIYYUM YpaBHEHHE
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Tx=Py+Q +

By+D’

rae P', @ u R' yxe ABIAIOTCA LeJbIMH uyucjaamMu. JlanbHeliliee
pellleHHe CBOAUTCA K IepeGopy Bcex neauTesieir yuciaa R’ (ecam
R' = 0, To ypaBHEeHHEe CTAHOBHUTCS JIUHENHEIM).

IIpumep 4. PelnTs B LesibIX uMCIaX ypaBHeHHe x° — xy —
- 2x + 3y = 10.
Pewenue. BelpasuM B JaHHOM ypPaBHEHUH Y uepes X:
X-xy-2x+3y=10yB-x)=10+2x - x* <
x2 -2x-10 7

SYy=—""7-—/—"=x+1- .
y x-3 x-3

As IIOJIYYEeHHOI'0 paBeHCTBa BHUAHO, UTO JIpOﬁI:

JOJIXKHa

OBITh 1I€JIBIM UYHCJIOM. OTO BO3MOJYKHO, KOrZa X — 3 IPUHHMAET
3HaueHusa =7 u 1. Paabupasa ueTsipe ciydas, HaXOAUM BCe IIa-
pPH (x, y), YZOBJETBOpAIOIINEe NaHHOMY ypaBHeHHI0: (x, y) =
= {(10, 10); (-4, —2); (4, —2); (2, 10)}.

OrseT: {(10, 10); (-4, -2); (4, —2); (2, 10)}.

IIpumep 5. HailiTh Bce KOPHH YypaBHEHHSA cos(§(3x—

- +9x2 +160x + 800 )) = 1, ABJAIOIIHECA IeJIBIMH YHCJaAMH.

Pewenue. IlpeobpasyeM maHHOEe ypaBHEHHE CJEAYIOIIMM O06-
pasom:

cos [g(Sx ~J9x2 + 160x + 800)] -1

o —g—(3x~\/9x2 +160x + 800) =2k, keZ o

< 3x - J/9x2 + 160x + 800 = 16k <
< V9x2 +160x + 800 = 3x — 16k <>
3x-16k >0
{9x2 +160x + 800 = (3x — 16k)2.

PaccMoTpuM BTOpoe ypaBHEHHE CHCTEMBI:
9x2 + 160x + 800 = (3x — 16k)? <

15



< 9x2 + 160x + 800 = 9x% — 96xk + 256k &
<160x + 96xk = 256k% — 800 <
< 5x + 3xk =8k - 25 &
< x(b+ 3k)=8k2-25
8k2-25 8., 40 25 O
oSx=——=—F-— - —
5+ 3k 3 9 9(5+3k)
25
5+3k
IIpu aTom paBeHCTBO (*) moJiy4aeTcsi IIyTeM JAeJIEHUS B CTOJI-
6uK MHorousaeHa 8k% — 25 Ha mMHorouJseH 5 + 3k.
Hasee, Tak kak uyucyaa 9x m 24k — 40 — neJible, TaxkKe le-

< 9x = 24k - 40 -

JIBIM JOJIXKHO OBITH YMCJIO

, @ 9TO 3HAUHUT, 4YTO 25 AEJNT-
5+ 3k

cAa Hameso Ha 5 + 3k, T.e. 5 + 3k = +1, +5, +25. [TocKOJBKY
k — nenoe yucio, umMeeM B = 0, B = -2 uau k = —-10. Ecan
k =0, To x = —5, uTO He yHoBJIeTBOpsAeT ycaosuio 3x — 16k > 0.
Econ B = -2, 1o x = =7, 4TO yAOBJETBOpPsAET YCIOBHIO 3X —
— 16k 2 0. Ecam £ = —10, To x = —31 ymoBJieTBopAeT YCJIOBHUIO
3x — 16k > 0. CinemoBaTesibHO, penieHHEeM 3ajauu OyAyT ciay-
KHUTb X = —7 u x = —~31.
OrBer: x = -7, x = —-31.

IIpumep 6. Kakue us suauenwnit: 8, 43, 2010 moker npuHU-

1 1 1
matrs N, eclin H3BECTHO, YTO ypaBHeHHMe — — — = N nuMeer

x y
eJUHCTBeHHOe DelleHNe B HaTYPaJbHBIX YHUCIaX X U y?
Pewenue. Tlycte N — HeKOTOpoe HaTypanabHoe 4ucio. Cun-
Tafg X U Yy HATYPaJbHBIMH YMCJIaMH, IpeobpasyeM NaHHOe ypasB-
HeHUe CJIeAYIOIUM 00pa3oM:
1 1 1 o YoX 1

& Ny-Nx=xy &
x y N xy

Ny  Ny+N2-N2
N+y N+y

N2

‘N+y.

< x(N+y)=Ny & x=

16



N2

N+y
IOJKHO OBITH HesbIM. Ectm N — mpocroe uucyo, To unucao N2
MMeeT eJUHCTBeHHBIH AenauTenb, 6onpmuit N (paBHblit N2). Ilo-
3TOMY JaHHOe ypaBHeHUe MMeeT B HATypaJbHBLIX YHCAAX eNUH-
cTBeHHOe penienue: y = N2 - N, x = N — 1. Ecomu ke N — co-
CTaBHOEe, CYIIEeCTBYIOT, IO KpaiiHei Mepe, nBa uucia, GoJsbiive
N wu ssasomuecs genutensamu N2. Hanpuwmep, eciu N = p - g,
rge p ¥ ¢ — HaTypaJibHble Yucja Takue, 4to 1 < p, ¢ < N, TO
p?q u p%q? 6onpme N u aBnAoTca genurtenamu N2, 3Hauur, B
9TOM cJyuae AaHHOe ypaBHeHHe OyJeT MMeTb, 10 KpalHel Mepe,
IBa Pas3JUYHBIX pelmieHuns. Taxum oOpaszoM, U3 Tpex IIpenJio-
KEeHHBIX 4yucesa ToJNbKO N = 43 yaoBJIeTBOPAET YCJIOBUIO 3afaduu.

OrBerT: N = 43.

W3 mnony4eHHOTO paBeHCTBa CJEAYeT, 4YTO YHCJIO

IIpumep 7. Pemuts ypaBHenme 9x%y? + 6xy? — 9x2y + 2x% +
+ y? - 18xy + 7Tx — 5y + 6 = 0 B UEJALIX YUCIAX.

Pewenue. PaccMoTpyM AaHHOE ypPaBHEHVE KaK KBaJpaTHOE
OTHOCUTENBLHO Y. UMeeM

y%(Bx + 1)2 — y(8x + 1)(8x + 5) + 2x% + Tx + 6 = 0.

JMCKPUMHUHAHT 3TOro ypaBHeHus paBeH D = (3x + 1)%((3x +
+ 5)2 — 4(2x% + Tx + 6)) = (8x + 1)%(x + 1)%

Tak Kak IPH BCeX LEJNLIX 3HAYEHUAX IEePEeMeHHON X 4YHuCJIOo

3x + 1 oTaMYHO OT HYJIA, KOPHU KBaJpPAaTHOTO YVPAaBHEHHUS DaB-
_ Bx+1)Bx+5)+(Bx +1)(x+1) _ 3x+5x(x+1)

HBIL Y
2(3x +1)2 2(8x+1)
B nepsoM caydae nosydyaeMm ypaBHEHUE
2x+3 2 7
= =—+ & 3y=2+ .
3x+1 3 33x+1) 3x+1

Ilepebupasa gna umcna 3x + 1 Bce BO3MOXKHEIE [OEIUTENH
yucaa 7, HAXOAMM, YTO PEIIeHHeM STOr0 YPaBHEHHA ABJIAIOTCH
napsl (x, y) = {(0, 3); (2, 1)}. Bo BTOpOM cayuyae ypaBHeHHe
IpUHUMAET BHUJ

x+2 1 5 5
= =—+ < 3y=1+ .
3x+1 3 3(3x+1) 3x+1

3mech 5 menuTCA HaNENo Ha 3X + 1, M pelmeHHeM 3TOrO ypas-
HeHUd OyAyT cayxuth napel yucen (x, y) = {(0, 2); (-2, 0)}.
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Takum obpasom, oTBeT K 3ajzaye GygeT COCTOATL M3 HYeTHIPEX
map uucexn (x, y) = {(0, 3); (2, 1); (0, 2); (-2, 0)}.

Orser: {(0, 3); (2, 1); (0, 2); (-2, 0)}.

Ecau amodanToBO ypaBHeHHe BTOpPOro NOpAfKa KaKUM-JIub0
obpazom (HampuMep, BbIJEJEHHEM IMOJHBIX KBaAPATOB) IPUBO-
nurcs K Buny Ax? + Cy? = F, rae A, C u F — nesble, OTJIHYHBIE
OT HyJsd, YUCJa, TO MeTOJ pelleHUd 3aBHUCHT OT 3HAKOB KOa(-
GuneHTOB NIpu mepeMeHHBIX. Ecau A u C UMET OZUH M TOT
JKe 3HaK, TO UCHOJBL3YIOTCA cllefyioliue olleHKHU (nycth A, C, F >

> 0):
Ax2+Cy2=F:>x2S£c;>—J££xS,{£.
A A A

Hanee 3anada cBoguTCA K mepeGopy KOHEYHOIO UMCJIA BapH-
aHToB. Ecau ke A u C uMeloT pasHble 3HAKH, TO B 0bIeM BUAE
pelIeHHe ypaBHEHHMSA JHOCTATOUHO CJOKHO, HO B HEKOTOPBIX CJY-
4yadgxX MOYKHO, HampuMep, nepebOpoM OCTATKOB JOKAas3aThb, YTO
ypaBHeHHe He UMeeT PellleHUH B IIeJIbIX YHUCIaX.

IIpumep 8. Haiitu mnenouyucieHHble peIlIeHHUA YpPaBHEHHUSA
14x* - 5y* — 3x%y? + 82y% — 125x% + 51 = 0.

Pewenue. PaccMoTpuM naHHOE ypaBHEeHHE KaK KBaJpaTHOE
oTHOcuTenbHO X2, Umeem: 14x? — 5y! — 3x%y? + 82y% — 125x% +
+ 51 = 0 < 14x* — x* (3y% + 125) — 5y' + 82y* + 51 = 0.

JIMCKPUMUHAHT 9TOro ypaBHeHus paBeH D = (3y® + 125)% +
+ 56(5y* — 82y — 51) = 289y" — 3842y* + 12769 = (17y% — 113)%

KopHu ypaBHeHUA PABHBI
3y +125+17y2-113  5y2 +3

28 7

x2

b7 8%
_3y2+125-17y2 +113  —y2 +17
28 2
Takum oOpaszoM, JeBas dYacTh MCXOLHOIO YpPaBHEHHA pac-
KJIaABIBAETCA HA MHOMKUTENU CJeAVIOIUM 00pa3oM:
(7x* - 5y? - 3)(2x*> + y* — 17) = 0,
U 3aJada CBOOHUTCH K PelIeHUI0 IBYX YPAaBHEHUI B ILeJBIX YHC-

nax.
IoxaxxeM cHauasa, uTo ypaBHeHue 7x? = 5y + 3 He ummeer
[eJIOUUCJIeHHBIX pemleHuid. A 2TOro IOCMOTPUM, KakKue OcC-
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TaTKM MOTYT JaBaTh NPHU JeJeHHH Ha 3 JieBasg U NpaBasdg YacTH
9TOro ypaBHeHHUdA. Tak Kak JII000H MOJHBIA KBaApaT AaeT IIPU
neneHuu Ha 3 ocrtatok 0 uam ocTaTok 1, umesno 7x% Taxmke gaer
npu geseHun Ha 3 octarku 0 m 1. OcraTku OT HesleHMA Ha 3
yucaa 5y + 8 moryT 61Tk paBHEI 0 mau 2. Takum oOpasoM, pa-
BEHCTBO MOKET MMETh MeCTO TOJLKO B TOM cJydae, KOrga X U Y
kpatHsl 3. Ho B arom ciayuae umcna x? u 5y menarca 6Ges oc-
TaTKka Ha 9, M03TOMY PaBEHCTBO TaKiKe He MOJYKET MMEeTb MECTO
(mockosbKy 3 He menuTca Ha 9).

PaccMoTpum Teneph ypaBHenme 2x2 + y? = 17. U3 oleHKH
x? < 8,5 cpasy ciefmyeT, YTO X IO MOAYJIO He IPeBOCXOIUT 2.
Ilepebupass Bce BO3MOKHLIE BapHaHTHI, HAXOAUM, YTO peIIeHH-
eM 3agauu GYyoyT CAYKHUTH mapsl yucea (x, y) = {(2, 3); (-2, 3);
(-2, -3); (2, -3)}.

OrBerT: {(2, 3); (-2, 3); (-2, —3); (2, -3)}.

Haxoner,, paccMoTpuM ypaBHeHHe Buga Ax? + Dx + Ey = F,
rae A, D, E, F — ueanie unciaa 1 A, 1 E OTJIUYHEL OT HYJId. OTO
' ypaBHEHUe pemIiaeTcsd mepebopoM OCTATKOB IIPH JdeJleHHH Ha E
yuciaa F — Dx — Ax?. Ho B oT/iuuue OT ypaBHEHMIl IEPBOTO IIO-
pAfKa pa3pelllMMOCTb AAHHOTO YPABHEHUS MOKeT OBITh M IIPHU
HeCKOJbKHUX 3HaYeHHUSAX ocTaTKa ¢. KpoMme Toro, Mo’KeT OKa-
3aThCs, YTO TaKOe YPaBHEHHE M BOBCE He MMeeT PeIIeHuit.

IIpumep 9. Pemuts B IesbIX yucaax ypaBHeHHe 3x2 + 2x +
+ 3y = 2.

Pewenue. IlepenuinemM ucxogHoe ypaBHeHHUe B Buje 3y = 2 —
- 2x — 3x2,

JleBasg 4acTh HOJIYYEHHOrO ypaBHEHHUA JeJUTCA Ha 3, 3Ha-
4YUT, AOJI’KHA JeJNTHCA Ha 3 M ero ImpaBas 4yacTb. PaccMoTpum
TPU cJy4das.

1. Ecou x =3k ke Z, 102 — 2x — 3x2 = 2 — 6k — 27k? He ne-
JUTCA Ha 3.

2. Ecim x =3k + 1,170 2 - 2x — 3x2=2 - 23k + 1) - 3(3k +
+ 1)% = —-27k? — 24k — 3 gesnutcd Ha 3.

3. Ectm x =3k + 2,702 - 2x — 3x2 =2 - 2(3k + 2) — 3(3k +
+ 2)% = —27Tk? — 42k - 14 He gesuTcA Ha 3.
Urak, x = 3k + 1, orkyma y = -9k* -8k — 1, rme k € Z.
OrBerT: {(8k+ 1, -9k2 -8k — 1)}; k € Z.
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10.

11.
12.

13.

20

33}13‘[“ A CAMOCTOATEJIBHOI0O pellieHuda

Haiit Bce maphl mesnix 4mucena (X, Yy), YAOBJIETBOPSIOLINX
ypaBHeHumw 2x% = 2y + 3xy + 7.

HajiTu Bce menble uHcJa m U 7, AJA KOTOPBIX BBINMOJHEHBI
ycaoBus: 2nm +n =14 u mn > 9.

HaiiT Bce mapsl IIeJbIX HEOTPHUIATEJBHBIX umcen (m, n),
KOTOpble SBJISAIOTCS peIIeHusSsMM ypaBHeHus 2m’® + 3m =
= 2nm + n + 41.

HaiiTu Bce LieJIOUMCJIEHHBIE PElIeHUA ypaBHeHHA x2 — 14x +
+ 4y + 32y + 88 = 0.

PewminTh ypaBHeHUe B Iesblx uyncaax 3x2 + bxy + 2y% = 7.

Hajitu Bce mapel menwmix umcen (x, y), YAOBJIETBOPAIOLIHE
ypaBHeHu 3x = 5y* + 4y — 1, u f0Ka3aThb, YTO AJA KaKAOM
TaKod mapel cymma x° + y® ABifeTca HeYETHHIM UMCJIOM.

Haitu Bce Tpoiiku uwncesn (x, y, 2), YAOBJIETBOPAOLINE CHUC-
TeMe ypaBHeHUH

15x2 + 2y2 — 222 — 3J5x -2y + 10z - 4 = 0,

5x2 — 24/5x cos nycosmz+1=0.

IlokasaTpb, 4TO ypaBHeHHe x° — 5y’ = 3 He MMeeT pellleHUH B
[eJbIX YHUCAaX.

CymiecTBYIOT JIM IIATEPKU IIOCJEAOBATEJbHBIX IEJbIX 4YHCell,
CyMMa KBaJpaTOB KOTOPBIX HABJAETCA KBaJAPaTOM IIeJOro
yuciaa?

CKOJIBKO Das/MYHBIX IeJOUYHUCIeHHBIX map (X, y) yAOBJe-
TBOPAIOT ypaBHeHUI0 x2 = 4y + 2025?

Pemuts B nesblX yKcaax ypasHenue x° = 2(xy — y* — y).

PemuTs B mesbix yucjaax ypaBHeHue xy = 2x + 2y.

b4

1 1 1
PemnTe B HaTypaJibHBIX YHCJaX YpaBHEHHE — + — = —

x y p
rge p — 3afaHHOE MPOCTOE YHCJIO.



14.

15.

16.

HaiiTu Bce KOpHH ypaBHeHUdA

cos[g(3x +/0x? + 224x + 1416 ]= 1,

ABJIAIONINECA INeJbIMM YUCJIaMU.

HaiitTu Takoe HaTypaJibHOE ABY3HAYHOE UHMCJO, YTO CYMMa
KBajApaTa umcja ero JecsATKOB M YIIeCTePeHHOro KBajpaTa
Yycjia eJUHUI, PaBHA YMHOXKEHHOH Ha IIATH CYMMe MPOHM3-
BeIeHUs NP 3TOr0 YHCIa U eIUHUIIBI.

Pemute ypaBHenme 15y°x* — 8yx® + 28y’x + x® + 5y° —
— 38xy + 8x — 24y + 16 = 0 B mesbIX YHUCIaX.
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IJABA 3. IPYTUE YPABHEHHUS
B HEJIBIX YUCJAX

Bce onmmcanHbBIe B NpeALIAYINEH rjaBe MeTOAbBl NMPHUMEHHMEI
IS pellieHHus He TOJBKO AHO(MAHTOBEIX YpaBHEHHIl BTOPOro Io-
pAAKa ¢ ABYMA HEeW3BECTHHIMH, HO U APYTHX YpaBHEHUH B Ilie-
JBIX yHcaax. K TakuM ypaBHEHHAM OTHOCATCA YpPaBHEHHA BTO-
poro mopsAjgka ¢ TpeMa u 0oJiee IepeMeHHLIMH, YpaBHeHHA OoJiee
BBICOKOI'O, 4Y€M BTOpPOro, IMOpAJKAa, YpaBHEHHUdA, COJAeprKalue
IIOKAa3aTeJibHLIe U JiorapudmMuuecKkue GyHKUIHUH, a TAaKKe HEKO-
TOpble Jpyrue ypaBHeHHs. BuIOOp HYKHOro MeToAa IpH pelie-
HUU 10J06HOro ypaBHEHUS IIOPOMl ABJAETCS OIIPeAeJIAIIIUM
YCJIOBHEM [Jisl YCIEIIHOr0 peIlIeHus 3ajadu. PaccMoTpuM He-
CKOJIbBKO IIPHMEpOB.

Ipumep 1. PemuTh B LeJBIX YMCIaX ypaBHeHHe x> + 5y? +
+ 8422 + 2xy - 10xz — 22yz = 0.
Pewenue. TIpeobpasyem gaHHOe ypaBHEHHE CJIEAYIOIUM 06-
pasoM: '
x® + 5y? + 3422 + 2xy — 10x2 - 22yz = 0 &
& (22 + 2x(y - 52) + y? — 10yz + 2522) + 4y% -
-12yz + 922 =0 &
Sty -52F+(2y-322 =0

y=3n

x+y-5z=0

&
2y-32=0

& sz2=2n
x=Tn, nel.

OrBer: x=Tn,y=38n,2=2n;n c Z.

IIpumep 2. HaiiTi Bce mapsl LieiabIx uuces (x, y), Kakaasa U3
KOTODHLIX Y/JOBJIETBOPAIOT ypaBHeHuio (x? + y?)(x + y — 3) = 2xy.
Pewenue. Icno, uro napa (0, 0) asaseTca penieHNEeM AAHHO-
ro ypaBHeHudA. IIpeanosioskumM Temepb, 4TO XOTA GBI OOHO M3 YH-
ceJl X, iy OTJINYHO OT HyJsd. UMeem
P+y)x+y-3)=2xy
2x

7‘”26[—1,1]
y

&S x+y-3=
x2 +
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Ipu Bcex 3HaueHUAX X ¥ y. Tak Kak x + y — 3 — IeJIoe YKCIIO,
TO BO3MOXXHBLI TPH BapHaHTA.

1. Ectm x + y — 3 = —1, T0 x = —y, HeT pellleHUH.
2. Ecoux +y—-3=0, To mbo x =0, y =3, mbo x =3, y = 0.

3. Ecnux +y— 8 =1, T0 x = y, cle0BaTeJbHO, X =2 1 Yy = 2.
TaxkuMm o6pa3oM, pellleHMeM JAHHOTO ypaBHeHHUd OyayT ciy-
JKUTh CJeAYIOIINe mapbl YUCE:
(x, y) = {(2, 2); (3, 0); (0, 3); (0, 0)}.
OrserT: {(2, 2); (3, 0); (0, 3); (0, 0)}.

Ipumep 3. Haiitu Bce TPOHKH IPOCTHIX uucera (p, g, r), Ko-
TOpPEIE YAOBJIETBOPAIOT paBeHCTBY p? + ¢ = r.

Pewenue. 3aMeTUM CHauajia, YTO €CJIM TPOMKa yAOBJIETBODS-
eT YCJOBHIO 3aha4d, TO U AJA TPOHUKHU (q, p, ') JaHHOE DaBEeHCT-
BO TaK)Ke BbImoJiHsAeTcs. IIpeamoJsioskuM, 4To oba 4uciaa p U ¢
HeuetHbl. Torga p? + ¢ = r yerHo. OgHaKO r IpocToe, 3HAYMT,
r = 2. Jlerko BHAETh, YTO paBeHCTBO p? + ¢ = 2 mpu HaTypajb-
HBIX P, ¢ BBINOJIHSETCS JIUIIb IpU p = ¢ = 1, ogHako uucio 1
He SIBJIsIeTCA IIPOCTHIM.

Urak, xorsa OB 0JHO U3 4YHCeJ p U ¢ YeTHO (M, 3HAYUT, paB-
HOo 2). Ecu p = ¢ = 2, 10 p? + ¢f = 2% + 2% = 8 He sBAsETCA
npocThIM 4uciaoM. IIyers p = 2 # g. 3ametrum, 4To npu q¢ = 3,
23 + 32 = 17 — npoctoe uucao, T.e. Tpoiika (2, 3, 17) yngosie-
TBOPAET YCJIOBUIO 3aJaUHU.

Iycts ¢ > 3. Tak Kak g IPOCTOe HeYeTHOe, TO NPH JAeJeHUU
Ha 6 OHO MOXKeT JaBaTh ocTaTok 1 mau 5, Torma ¢ npu JejeHUn
Ha 6 gmaetr ocraTtok 1. PaccMOTpuUM oOCTaTKM OT JAejeHuss HA 6
creneHeit BoiKK. OHU IepHoAuMdYecKH IIOBTOpAlOTCA: 2, 4, 2, 4, ... .
Ecau g maet npu genenuun Ha 6 ocraTtok 1 mam 5, To 27 maer oc-
tarok 2. CiemoBaTenwHO, 2¢ + ¢? = r JaeT OCTaTOK 3 IpH JeJe-
HUM Ha 6 ¥ mOdTOMY HEJUTCA HA 3. ITO MOXKET OBITh TOJBKO
npu r = 3. OfHAKO ACHO, YTO HUKAKOE ¢ > 3 He yLOBJETBODAET
paBeHcTBy 27 + ¢ = 3. Takum o6pa3oM, pellleHHeM 3ajadyu Gy-
AYyT CIYXXUThb Tpoiiku (2, 3, 17) u (3, 2, 17).

OrBerT: {(2, 3, 17); (3, 2, 17)}.

IIpumep 4. Ha#itm Bce X, TP KOTOpPHIX 06a uHcja,
5x2 +10x + 4 u X

Tx2 +6x+1 1+x

,» ABJIAKTCA I€JILIMHU.
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Pewenue. Ilycts y = — peJoe uucyao. Toraa

1+x
x=- u
1-y
4 9
poBx210x+d  y2i2y+d4 1 y*+3
= = == o — —_— <:>
Tx2 +6x+1 2y? +4y +1 2 2y?2+4y+1
2% +1= ﬂi,
2y2 +4y+1
rae kB — 1mesoe umcio. PemuM mociefHee ypaBHEHHE B IIEJIBIX
ypcaax. Ilpu y > 4 unu y < —6 apobs ——M JEeKUT B HH-
2y2 +4y +1

tepBajie (—1, 1) u He ABAsAeTcA weablM uuciaom. Ilepebupasa oc-
TalbHble Y, HAXOAUM, UYTO pEIIeHHUEeM YPaBHEHMUS SBJISIOTCH
y=-5y=-2,y=-1uy=0, r.e. oTBeTOM K 3azaue GyAyT

5 2 1
CIYXUTB X = ——, X = ——, x = —— ux=0.
6 3 2
OTBe’I‘Zx=—-5—, x=—g,x=—l ux=0.
6 3 2

IIpumep 5. Haiitu Bce mesble 3HAUEHUS NEPEMEHHOM n, IpHU
5n2 +4n +13 _

Ka>XJOM H3 KOTODPBIX CIIpaBeJJIMBO PaBEHCTBO 1
n+

=11-8v1-8n.

Pewenue. IlpeobpasyemM gaHHOE ypaBHEHHE CJAEAYIOIIHUM 06-
pasom:
2
5"*4—’1”3:11-8\/1—8,1 o 8J/1-8n =
n -+
=—5n2+7n—2=_ 14

5n +12 - .
n+1 n+1

Tak kak uucao 8+1-8n, crosmiee B JeBOIl YacTH ITOJYyUYeH-
HOT'O ypaBHEHU#, IIPH ILIEJBLIX 71 ABJIAETCS Jub0 IeabiM, aubo
UppanuoHaJbHLEIM, TO M YHCJIO, CTOAINlee B IIPABOil YACTH 3TOTO
ypaBHEHUSA, JOJIMKHO OBITHL IeJBIM (TAK KaK OHO BCErja paiuo-
HAJIbHO). Hepeﬁnpaﬁ ansa umcaa n + 1 Bce genurteau uuciaa 14,
HaxXoAWM, UTO pellleHHeM 3aJauM ABjasgercda n = —15.

OTrBeT: n = —15.
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IIpumep 6. Pemuth B HaTypaJbHBIX UHCJAX ypaBHeHHe 3° +
+ 4Y = 5%,

Pewenue. Tak KaK mpaBasg 4acTh UCXOMHOTO YPaBHEHUS IIPHU
HATYypaJIbHBIX 2 JaeT IIpU JeJIeHHH Ha 4 ocTaToK 1, To u JeBas
YacTh 3TOrO YPaBHEHHUS NOJKHA AAaBAThb TAKOM »Ke OCTATOK IIPH
nejeHuu Ha 4, OTKyZa cJjexyeT, uTo x derHo. Ilycte x = 2m,
rije m — HaTypaJIbHOe UHCJ0. AHAJIOTMYHO PACCMOTPHUM OCTAT-
KM o0enx uacTell ypaBHeHusa mnpu AejeHuu Ha 3. JleBaa uwacTh
IIPU BCeX HATYyPaJIbHBIX X M Y JaeT ocTaTok 1, a 5° maeT ocTaTok
1 TonBpKO IpM 4YETHBIX 2, OTKyZa cJenyeT, uto 2 = 2k, roe B —
HaTypaJibHOe umcjo. Torma mMcxXoAHOe ypaBHEHHE MOMKHO Ilepe-
nucaTth B Buje 32" + 2% = 5% pynau 5% — 2% = 327,

Pasyoxkum neByi0 uacTh IMOJYYEHHOTO YpPaBHEHHUA MO (Pop-
MyJie Pa3HOCTH KBaJapaToB. MMeeM

(5% — 2¥)(5* + 2v) = 3°™,

Tak Kak pasjioKeHue IPaBOM YACTH HA IIPOCThIe MHOMKUTEJHU
COEPIKHUT TOJILKO TPOMKH, TO KayKIasi M3 CKOOOK JIeBOH YacTH
JOJI)KHA OBITH HEOTPUIIATEIbHOM CTEIEeHBIO TPOUKHU. ITOCKOJBKY
pa3HOCTb 4HCeJI, CTOAIIUX B 3THX CKOOKax, paBHa 2 - 2Y u He
JeJuTca Ha 3, TO 3TO BO3MOXHO TOJBKO B cjaydae, Korga H5* —
-2Y=1,a 5"+ 2Y=3% Orciona 5* =2V + 1,ab" + 2¢ = 2 +
+1+2¢/=3% puu 32" -1 =2v*1,

Eme pas npumeHsis ¢opmMyJsy pasHOCTH KBaApaToOB, IOJyda-
em (3" — 1)(3™ +1)=2¢*1,

3HaunT, 008 COMHOKHTEJIA B JIEBOI YACTH SBJAIOTCA CTeIle-
HAMHU ABOUKH, oTjiMualonumuca Ha 2. CiegosarTenpHo, 3" — 1 =
=2,a3"+1=4,orkyram =1, a 2¥*! = 8, 1.e. y = 2. Torza
x=2mu 3 + 42 = 5°, orkyna z = 2. TakuM o6pasoM, eqUHCT-
BEHHBIM DeIlleHHWeM JaHHOTO yPaBHEHUS SABJIAIOTCA X = 2, y = 2
uz=2,

OrBer:x=2,y=2, 2=2.

3a,aa1m AJA CAMOCTOATEJBbHOT0 PEelIeHUus

1. Pemuts B mensix umciaax ypaBHenume 34x% + y? + 522 —
- 10xy — 22xz + 2yz = 0.
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2.

10.

11.

26

. 2 _
Haittn Bce x, mpum KoTOpeIx 0b6a uwMcIa, X trd4x-1

Tx2 —-6x -5
1-x

1+x

y ABJIAKTCA I[eJIBIMH.

Haiitu Bce mesinle 3HaYeHUA mapaMeTpa kB, Ip¥ KOTOPHIX Ipa-
dbuxn GyHruuit y =log 1 (x - 2k) u y = logy(x — 2k* — 3k?)
2

InepeceKamTCcA B TOUKe C [IeJIOUNCJTeHHBIMH KOOpANHaATaAMHU.

Iensie uncaa k, n 1 m B YKa3aHHOM TIOPAJKe 00pa3yioT reo-
MeTPUYECKYI0 IIPOIDECCHUI0 C IeJIbIM 3HaMeHaTenaeM. MaBect-
HO, 4TO yucjgo m Ha 39 Gojiblile, yeM k, a IIporpeccHUsi He fAB-
JsieTcsl Bogpacralouieit. Uemy paBHa cymma uucena k, n u m?

Haittu BCe TpO#iKM (X, Y, 2) HAaTypaJbHBIX YHCE], AJA KOTO-
PBIX BBINIOJIHEHO CJIEAVIOlllee paBeHCTBO: 3xy + 3yz + 3xz =
= bxyz + 3.

HaiiTu Bce mapwl (m, n) HATypaJbHBIX 4Mcesd, A KOTOPBIX
BBITIOJIHEHO CJIeAyIolee paBeHcTBo: log,(n — 7) + log,(bm — 17) =
= 1.

2
B+ _ni115

s Kakux IeJbnlX N BhIpasKeHHe MPUHH-
5n2 —4n -1
MaeT IeJo4YMcIeHHble 3HAYeHUA?
X xz 2
PelliuTs B IeILIX YKCIAX YPABHEHUE ry X2 B2 _ g,
2 y x

HaiiTu Bce TpoilKM HaTypaJibHBIX uucesa kB < m < n, cymMa
0OpaTHBIX BeJIMYHMH KOTOPBLIX PaBHA eIUHHILE.

HaiiTu Bce TPOHMKM HATypaJbHBIX yucen (X, y, 2), yAOBIe-

TBOPSAIOIIUX PABEHCTBY

1 30
X + 1=§.
y+=
4

HalitTu Bce TpoHKM menbIX uucena (x, Y, 2), AaAd Kawmaou
M3 KOTOPBIX BBINOJHAETCA COOTHOIIEHUE 5x2 + y2 + 32% -

- 2yz = 30.



12.

13.

14.

15.

HaiiTu Bce meable 3HAUEHUS IIEPEMEHHOHN 1, IIPH KaX-

2n2 +n+1
JOM H3 KOTOPBIX CIIpaBeJJHBO pPaBeHCTBO ———— =

n+3
= 4J3n +10 - 6.

Pemuts ypaBHenue x(y + 1)?2 = 243y B HATypaJbHBEIX 4YHC-
JIax.

HaiiTi Bce pereHus B IeJIbIX YHCJIaX ypaBHeHmsa 1 + 2% +
4 9% +1 _ p2

Haiitu HauMeHbIllee U HaubOJIbIlee HATYpaJbHEIE 3HAUCHUSA
mapamMerpa n, IOpPH KOTOpPBIX ypaBHenme (x2 + y?)2010 =
= x" - y" UMeeT HaTypaJIbHbIe pellleHusd.
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I'’TABA 4. TEKCTOBBIE 3AJTAYH,
HUCIIOJIB3YIONIUE YPABHEHHUS B IEJIBIX
YUCJIAX

B 3aBepmieHme TeM mpeabIAYLIUX TIJaB PACCMOTPUM He-
CKOJILKO TEKCTOBBIX 3a/la4, NP PeIIeHMH KOTOPLIX BO3HUKAIOT
YPaBHEHUS B IeJbIX 4Hcjaax. B Takux sajzayax HeoO0XOJUMBIM
YCJIOBUEM HX pelleHUs SBJseTCA IIPaBUJbHASA (POpMaIu3aIius
3ajjayM, T.e. BBeJIEHHE HYKHBIX IIEPEMEHHBIX H COCTaBJeHUe
YPaBHeHH A (WMJIM CUCTEMBI YpPaBHEHWIi), COmepsKalllero 3TH Iepe-
MEHHELIe,

Ilpumep 1. [InuHa nOporu, CoeauMHSAIed NYyHKTHI A U B,
paBHa 2 kM. [To aToii mopore KypcupyioT ABa aBrobyca. JlocTur-
HYB IIYHKTa A UJIU NIyYHKTaA B, KaXILIH U3 aBTOOYCOB HEeMeIJIeH-
HO pasBopauuBaeTCs U cjaeayeT 6e3 OCTAHOBOK K APYroMy IYHK-
Ty. IlepBbIli aBTOOyC OBHUIKETCA CO CKOpPOCTBIO H1 kM/qac, a
BTOpOU — 42 KM/4yac. CKOJIbKO pa3 3a 8 4yacoB OABHKEHHUS aBTO-
Oycel BCTpeTATCss B NyHKTe B, e€CaM HM3BECTHO, 4YTO IEePBLIA
CTapTyeT U3 IYHKTa A, a BTOpOl — n3 nyHKTa B?

Pewenue. Ileprlit aBTOOYC IMpoe3KaeT NyTh MeXKAY A u B 3a

—2— 4aca, BTOpoH — 3a i yaca. Ecau oba aBTobyca BCTpeTH-
51 21

JUCh B IyHKTe B, TO 3a 0oAMHAKOBOe BpeMsA IEPBBINH IIpoexaJ
3TOT IYTh HEYETHOE YHUCJO pas3, BTOPOH — UYeTHOe UHCJO pas.
Nmeem:

3-(2n+1)=i-2lizs8;n, ke No
51 21

14n +7 =17k,
k < 84.

U3 nocneauero ypaBHeHHS BUIHO, UTO K HeUeTHO U KPATHO
7. Takux uucen B uurepBajse or 1 go 84 mects, 310 7, 21, 35,
49, 63 u 77. KaxxgoMy TakoMy £ COOTBETCTBYET IlejIoe 3HaueHHUe
n. TakuMm obpas3om, 3a 8 yacoB ABHIKEHHSA aBTOOYCHI BCTPETATCH
B NIyHKTe B mecTh pas.

OrBerT: 6 pas.
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IIpumep 2. TpUHAALATL DUPATOB JNeJAT KJaJ 30JIOTHIX MO-
HeT Ha many0e mXxyHbI. [IpM IONBITKE pasfeJuTh KJajJ MOPOBHY
0Kas3aJioch, 4TO ocTaercsa 8 moHer. HanereBUIMM IITOPMOM ABYX
nuparoB cMbLIO 3a Goprt. Korga ocraBminecss mupaThl CHOBa CTa-
JU TOPOBHY JEJUTH KJaJ, TO JUIIHUMH OKa3aJiuch 3 30JI0ThIE
MOHeTbI. 3aTe€M B IlepecTpeJike MOrubiiu eille Tpu nupara. Korga
yileJieBIINe NHPATHI ONATL CTAJH AEJUTh KJaZ, TO Ha 3TOT pas
0Kas3ajloch, UTO OCTaeTcd 5 MoHeT. V3 KakKoro KoJiMuecTBa MO-
HeT COCTOAJ KJajl, €CJU JJs ero IePeHOCKH AOCTATOYHO CYHAY-
Ka, BMemaromero 500 30/10TeIX MOHET?

Pewenue. Ilyets S € 500 — KoauuecTBO MOHET, U3 KOTOPBIX
COCTOHUT KJad, B, m U n — YHCIO MOHET, KOTOpbie€ IOCTAJIUCH
OBl KaXXJIOMY IIMpaTy IpH IIEPBOM, BTOPOM X TPETbeM JeJIeHUU
cooTBeTcTBeHHO. COTJIacHO YCJIOBHSAM 38JaYd HMMeeM CJIeAyIo-
HIyI0 CUCTEeMY YpaBHEHUH:

S =13k + 8,
S=11m +3,
S =8n+5.

PemiuM 3Ty cuUCTeMy B IieJIbIX YHCJaX. PaccMOTpuUM cHadajia

ypaBHenue 11m + 3 = 8n + 5. Hmeem:
11Im+3=8n+5<8n=11m - 2.

Ilepebupass Bce BO3MOJKHBIE OCTATKM OT JeJeHHS m Ha 8,
HaXOoA¥M, YTO pellleHHeM II0CJeAHEero YpaBHEeHUS SBJISIOTCA M =
= 8] + 6; 1l € Z. CnemosarensHo, S = 11m + 3 = 11(8] + 6) +
+ 3 = 88! + 69. Paccmorpum Teneph ypaBHeHue 13k + 8 =
= 88l + 69 unu 13k = 88/ + 61. [IpumeHuM K 3TOMy ypaBHe-
HUIO aJITOPHUTM MOCJeJ0BATEJbHOT'O YMEHBIIEHHUS MOJAYyJied KO-
3¢bduUIIMeHTOB 1P Heu3BecTHbIX. ViMeeM:

1. 13k =88l + 61 = (13 - 6 + 10)] + 61 <> 13k — 78] = 10/ +
+61=13p =10l + 61, p € Z.

2. 13p =10l + 61 < 10/ — 10p = 3p — 61 = 10q¢ = 3p — 61,
qeZ.

3. 10¢g=3p-61<=3p—-—99=q+61 =>3r=qgq+6l,rezZ<
<> q = 3r— 61.
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BepHeMcsa Teneps K HCXOZHBIM IePEeMEHHBIM:
1. 3p=10q + 61 = 30r - 549 < p = 10r — 183.
2. 10/ =13p — 61 = 130r — 2440 < | = 13r — 244.

3. S =288+ 69=1144r — 21403.
Tak Kak S — HaTypaJbHOe YHCJIO, He npeBocxondiiee 500,
TO €IMHCTBEHHbIA BO3MOMKHbLIHA BapuaHT S = 333 nipu r = 19.

3amevanne. JJaHHYI0O KOHKPETHYIO 3a4a4y MOYKHO pelIUTh
npoiie, a UMeHHO, nepebGupas mociaegoBatensHo [ = 1, 2, ... ,
HYXHO BBIICHUTL, IIPU KaKoM [ uncao 88! + 69 npu geneHun Ha
13 nmaet ocratok 8.

OrBeT: 333 MOHETHI.

IIpumep 3. Mactep zenaer 3a 1 uac Ilesoe YHCJIO AeTasel,
6osbiree 5, a y4eHUK — Ha 2 meraiau MeHblie. OqQuH MacTep BBI-
IOJIHSIeT 3aKa3 3a I1leJIoe YHMCJIO YacoB, a Ba yYEeHHKa BMeCTe —
Ha 1 uyac 6wplcTpee. U3 KaKoro KoJudecTBa JeTraJeil COCTOUT 3a-
Kaa?

Pewenue. Ilyetsy x > 5 peraneii gemaer mactep 3a 1 uac, To-
rga y4YeHUK 3a OAWH 4Yac jejlaeT X — 2 geranu. IIycTh TakKke
MacTep BBINIOJHAET 3aKa3 3a f 4acoB, rae t — mesoe uucio. Co-
TJIACHO YCJIOBHUSIM 3aJaUM MMeeM ypaBHEHHE

xt=2(x-2)t-1) < t=2x—4:2+ 4

x -4 x-4

Hpobs

BO3MOXKHO, Korzga x = 6 wiu x = 8. B mepBoM cjydae mojyda-
eM, uto t = 4, Bo BropoM — t = 3. B oboux ciyuasx 3akas co-
CTOMT U3 xt = 24 neraiei.

OrBerT: U3 24 peranei.

OOJIMKHA OBITH neJIbIM 4YHCJIOM. HpH X > 5 aTo

IIpumep 4. Baus u Ilers xogunu 3a rpubamu. Bansa Hamén
35 rpuboB, cpeau KOTOPBIX OBIJIO HECKOJBbKO IIOJOCHMHOBHKOB, a
Ilerst rpuboB He Hamésn. BaHsa B3sin cebe Bce Oenble rpubbl, a
ocranbHble otnaJ Ilere. IleTsa, o6HApPYKUB CpeJu HUX YepPBUBBIM
nonbepe3OBUK, BHIKMHYJ ero. CKoJbKO ObLIO HailieHO IT0JOCH-
HOBMKOB, €CJTH A0Jd OellblX B HalJleHHbIX Bawneil rpubax okasa-

30



Jach paBHaA JoJie TTOJOCHMHOBHMKOB B NpHHeceHHBIX IleTeilr momoii
rpubax?

Pewenue. O603HaunM uHCcH0 HaWJeHHBIX BaHell II0J0CHHO-
BHUKOB 3a X, a OenbIx rpu6os 3a y. CorjacHoO yCJIOBHUAM 3aJauyu
HMeeM cJie[yiolllee YpaBHeHMe:

Yo X yyeN o =YB17Y)
35 34-y 35

Tak xak 35 = 5 -7, a b U 7 — B3aUMHO IIPOCTbIE YHCJA, TO
OfHO U3 uucea y U 34 — y NOJKHO JeJUTHCA Ha 5, a Apyroe —
Ha 7. Ilepebupasi Bce BO3MOKHBI€ BapHaHTHI, MOJy4YaeM, YTO
aubo y =20 u 34 — y = 14, qubo y = 14 u 34 — y = 20. B obo-
UX caydadax HaxoauM, uyro x = 8. Takum obGpasom, Bansa Hamen
8 moJOCHUHOBUKOB.

OTBeT: 8 HOJOCHHOBUKOB.

IIpumep 5. Jlo6asa u3 Tpex 6ap:k pasHOH IPy30TOABLEMHOCTH
MOJKeT IIDHU MOJIHOH 3arpy3Ke B Ka’X/JOM pelice MepeBe3TH HEKO-
TODBINA Ipy3, IpudyeM Oaprka HaNMMEHbIIIeH rpy30NOAHLEMHOCTH —
3a 15 peiicoB. [IBe apyrue 6ap’KM IIepeBO3AT BeCch Ipy3 3a 3 CO-
BMeCTHBIX peiica. CKOJBKO peHCOB HeOGXOZMMO Oapske Hau-
fosbliell TPy30NMOJBEMHOCTH [JIS IIEPEBO3KU BCEro rpysa, eciu
Hexorpyska 6apJk 3ampernaerca?

Pewenue. Ilycts x M y — KOJHUUYECTBO peiCOB, 3a KOTOpOe
NepeBO3AT BeCh rpy3 Dap:ku cpefHei M HAMOOJbIIEH I'PY30IOND-
eMHOCTH (x, y € N; 15 > x > y), a o0beM (myaH mMacca) BCero

1 1
rpysa paBeH eauHune. Torga — U — — TpPy30HOABEMHOCTH
x

9aTHUX JBYX Oap:k. CorslacHO YCJIOBHIO 3aJaul MMeeM ypaBHeHUe

3(1+1 1 e y=-% _3,. 9
x y x -3 x-3

W3 nocJieqHero paBeHCTBa cJefyeT, YTO YHUCIO X — 3 JOJI2KHO
ObITh gesiuTesieM umciaa 9. IlepebGupasi Bce BO3MOKHEIE BapUaH-
TBI, HAXOAUM, YTO pPellleHHEeM ypaBHEHUA OYAYT CIAYKUTb IMaphl
(x, y) = {(12, 4); (6, 6); (4, 12)}, a peureHueM 3ajauyu — Iapa
x =12, y = 4. Takum oGpasom, OGap:ka HanuGOJbIIEH IrPy30MOLL-
€MHOCTH CMOYKeT IIepeBe3TH Bech I'py3 3a 4 pelica.

OTBeT: 4 peiica.
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IIpumep 6. AOHUTYpPHMEHTHI CHABAJIM 5SK3aMEHBI B TeUeHUE
Tpex IHEeH B OJHMX U TeX Ke ayAUTOPHUAX IIepBOro Kopmyca.
Yucsao sK3aMeHOBABIIMXCA KaXKABIH JeHb aODUTYPHEHTOB B KaK-
IO ayauTOpPHM OBLJIO pPaBHO uHcay ayauTopuii. Ecan 61 sk3a-
MEeHBl NIPOBOAUJINCH BO BTOPOM KOPIIyCE€, TO MX MOKHO OBLIO
IIPOBECTH 3a ABa AHS, HCIOJL3ySA KaXKALIH JeHb OJHU M Te Ke
ayauTOpUH, NMpPUUYeM KaKIbIH JeHb B Ka'KIOH ayJHuTOpHUH abu-
TYPHEHTOB yJAaJioch OBl pacCcaguTh IO PAJAM TaK, YTO YHCJO Psi-
JOB, a TaK’Ke UHCJIO JioJeH B pAAy Obljo ObI paBHBIM UHCJY HC-
IMOJB3YyeMBIX ayauTopuit. HallTm MHHUMAJLHOE BO3MOXKHOE
4yucjao abUTYpUEHTOB, KOTOPOe MOTIJIO OBl OBITH IPOIK3aMEHOBa-
HO MIPH 3THUX YCJOBHUAX.

Pewenue. IlycTe x ¥ iy — KOJHUYECTBO ayAUTODHUI B IIEPBOM
M BO BTOPOM KOpIIyce COOTBeTCTBeHHO. COrIJIACHO YCJIOBMAM 3a-
Jauy mosiyyaeM ypaBHeHue 3x? = 2y°, KoTOpoe He0o6XOAUMO pe-
IIUTH B HATYpPaJbHBIX YHCJaX. 3aMEeTHM CHavdaja, YTO J JOJKHO
JelnuThea HA 3, moaToMy y = 3k; B € N, YpaBHeHUE B 3TOM cjIydae
npunuMaer Buf x2 = 18k3. BolsicHuM, npu Kakux k umciao 18k3
ABJIAETCHA IMOJHBLIM KBagpaToM. SICHO, UTO 3TO NPOU30UIET TOTrLa
M TOJBKO TOrja, Korga umcjo 18k rakke OyaeT MOJHBIM KBaj-
parom. Umeem: 18k = n?; n € N, oTkyzda ciaenyer, 4ro n? ge-
JUTCA Hameso Ha 18, T.e. n = 6m; m € N. Torna k = 2m?, x =
= 12m® u y = 6m?. O6mee uKucI0 aGUTYPHEHTOB B 3TOM CJydae
paBHO 3x% = 2y% = 432m®. Takum 06pa3oM, MHHUMAaJILHOE BO3-
MOJKHOE 4YHCJIO abUTYpHEHTOB, KOTOpPOE MOIJIO ObI OBITH IIPOJK-
3aMeHOBAHO IPH JaHHBIX YCJOBHUAX, paBHO 432.

OrBerT: 432 aburypuenra.

IIpumep 7. Urops u Bosoasa pemianu 3agadyy: HeKOToOpoe 3a-
JaHHOEe TpeX3HauHOoe YHCJI0 IIpojorapudMupoBaTh II0 OCHOBa-
HHUIO 2, U3 IIOJYYEHHOrO 4YMcJia BBIYECTh HEKOTOpoe 3aJaHHoOe
HATypaJIbHOEe YHCJIO U 3aTeM Pas3HOCTh Pa3fejUTh Ha TO JKe ca-
MO€ HaTypajbHOe 4ucJjo. Mropb mepemnyraj ¥ B IepBOM JeHCT-
BHU IIPOJIOrapu(pMUpOBaJl IO OCHOBaHMIO 3, a Bosoxa mocuuTan
npaBuJibHO. Korza OoHM cBepuMJIM CBOM Pe3yJbTaThl, OKa3aJioCh,
YTO IIOJIyUYeHHble UMK 4YHCJIa B3aMMHO obpaTHbl. HaiTu ucxox-
HOe Tpex3HauHoe YHCJO.
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Pewenue. IlycTs x — 3amaHHOE TPEX3HAYHOE YUCJO, & § —

3aJlaHHOe HaTypaJibHOe umcjo. CorjiacHO YCJIOBHIO 3aJadH HMe-
eM cjeaylolllee ypaBHeHMe:

log,x —y 'log3x—y =1 < logy,x - logsx =
y y
= y(logyx + logsx) <
= 1 =y La—
log,2-log 3 log,2 log,3

< 1 = y(log,3 + log,2) =y - log,6,

oTKyzna logex = y u x = 6Y. BameTuM Temeph, uto 62 = 36 —
IBy3HauyHoe uymuci0, 63 = 216 — rTpéxaHauHoe uyuciao, a 6* =
= 1296 — ueTHIpEX3HAUYHOE YHCJO. TakuM 00pas3oM, YCJIOBHIO
3aJayM yAOBJIETBOPAIOT X = 216 u y = 3.

1.

OrBerT: 216.

33,[],’3.‘{1{ AJdA CAMOCTOATEJNBHOIO pelieHuA

YuuTesbHHUIIA NPHHECJIa B KJlacC CUYETHbIe IaJO4YKU. [eru
pacKJaabIBaii UX B IMakeTHKH. Korjga pasjoKWUJIH IO JBe
MAJIOYKH B KAKIBLIM NaKeTHMK, TO OCTAJach OAHA JIMIITHASA
najo4ykKa. 3aTeM pasjoxuJu o 13 HITYK B NMakKeTHK, B TO-
ria ocTajioch 7 JHIIHMUX IajJodek. Korma )Ke majiouyKu pas-
JOXKHUIN M0 9 NITYK B MAKeTHK, TO JHUIIHHX HE OCTaJIOCh.
CKOJIBKO, caMOe MeHblilee, ObIJIO CYETHBIX IIaJIOUEeK?

Hauna moporu, coeiuHsAIomeil OYHKThI A u B, paBHa 3 KM.
ITo aroit mopore kypcupyooT aBa aBrobyca. JJOCTUTHYB IIyHK-
Ta A WIN OyHKTa B, KamAblii M3 aBTOOYCOB HeMeIJIEHHO
pasBopauyuBaeTca M cjefyeT 6e3 OCTAHOBOK K APYroMy IIyHK-
Ty. IlepBBIii aBTOGYyC ABHMKETCSA CO CKopocThio 50 KM/4, a
BTOpOii — 44 uM/4. CKoJBKO pa3 3a 9 4acoB ABMIKEHHUS aB-
TOOYyCHI BCTPETATCS B MYHKTE B, €CJIM U3BECTHO, UTO IEePBLIH
CTapTyeT U3 NYHKTa A, a BTOpoi — u3 nyuxra B?

TypdbupMa niaaHUpPyYeT 9KCKYPCHOHHBIH MapIIPYT AJs T'PYII-
IIBI TYPHUCTOB C IocenleHreM ropoaoB A, B u C. Iasa npoesnga
J0 Toposa A 1o jKeJsie3dHOil mopore Oblay 3a6POHHMPOBAHBI BCE
MecTa B 5 OOUHAKOBBIX BaroHax u 1 MecTo ellle B OJJHOM Ba-
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rore. [Insa npoesna n3 A B B 110 MOpIo ObLIM apeHIOBaHEI BCe
MecTa B 7 OMMHAKOBHIX AXTaX M 2 MeCTa eile B OZHOH sAxTe,
Hnsa nmpoesga uz B B C ObLIM BBIKYIJIEHRI Bce Mecta B 11
OOMHAKOBREIX aBTOOycax M 3 Mecra ellle B OOJHOM aBTofyce.
OnpenesnTs KOJIHYECTBO TYPUCTOB B IrpyIlle, ecJu Ha obpar-
HbIH IIYTh 3aKa3aH YapTepHBIH aBuapeic Ha caMOJIET, BMe-
mariui He 6osee 400 maccaxupoB.

Onun pabounii Ha HOBOM CTaHKe NPOM3BOAUT 3a 1 u mesoe
4HCcJIO JeTasell, Gosablilee 8, a Ha CTapOM CTaHKe — Ha 3 Je-
TaJu MeHbile. Ha HOBOM cTaHKe oguH pabo4yuil BBEITOJHSET
JHEeBHYIO HOpMY 3a lieJjioe YHCJIO 4acoB, a ABa pabouyux BMe-
CTe BBLINOJIHAIOT HOPMY Ha CTapbIX CTaHKax Ha 1 4 OwnicTpee.
N3 kaxoro koJsuuyecTBa JeTajiell COCTOUT AHeBHAdA HOpPMA,
ecJu IPOU3BOAUTENLHOCTL pabouyux OAUMHAKOBa?

Konsa u Tona xoamnu 3a rpmbamu. Toaa mamén 21 rpwud,
cpeid KOTOPBIX OBLLIO HECKOJBbKO I10a6epe3oBHKOB, a Kous
rpuboB He Haién. Tosa B3sAa cebe Bce MOJOCHHOBHKH, a OC-
TajnbHble oTAas Komne. Konas, o6Hapy»KUB cpeau HUX YepBU-
BbIil Gesiblii rpub, BeIKMHYJ ero. CKoJbKO OBLIO HaIEHO
1100epe30BHKOB, €CJU MA0JIS TMOJOCHMHOBHKOB B HaNAEeHHBIX
Toseil rpubax okazajack paBHA Jo0Je IOADEDPE3OBUKOB B
npuHec€éHHbIX KoJjelt nomoit rpubax?

JI1060#1 M3 TPEX I'PY30BMKOB Pas3HOM I'PYy30HOABEMHOCTH IIPH
MOJHOM 3arpyske B KaiKJO# e3IKe MOJKET IMEepeBe3TH HEKO-
TOPBLIN Ipy3, NpUYeM T'PY30BHK C HaUMeHbIIeHl rpys30noib-
éMHOCTBI0 — 3a 10 e310K. CKOJIbKO COBMECTHBLIX €3/[0K He-
00X0AMMO ABYM APYTHM IPY30BHKAM [IJs IIEPEBO3KM BCEro
rpy3a, eCiu HeJorpysxa IDy30BHUKOB 3alpeniaeTcsa?

Cob6panubie Ha Gaxue apOy3bl YJIOXKHUJIU B OJUHAKOBEIE KOH-
TeHePHI, NOJIOKUB B KaKAbli KOHTeHHeD OAMHAKOBOE YMC-
Jo apbysoB. Korzma Tpernblo 4yacTh BCceX KOHTeilHEepOB mOrpy-
3UJIH B aBTOMOOHMJIM, TO UMCJO NOrPYKEHHBIX KOHTEIHEpOB
OKasaJioch paBHO 4MCJYy apOy30oB B OJHOM KoHTeitHepe. Ils-
Tad 4YacTh BceX cOOpaHHBIX apOy30B Oblja IpoaaHa Marasu-
HOM B TeueHMe HEeCKOJILKUX [Hel, IIpUueM KaXIbIil JIeHb
IIpoJaBaJioCch OTHO M TO XKe UHCJIo apOy30B, paBHOe KBaJpaTy



yucsia AHeil mpogaxku. Kakoe MHUHHMMAaJIbHOE KOJHYECTBO ap-
Oy30B MorJio OBITH cobpano?

Cama u Oner pemaysu 3ajgady: HEKOTOpOE 3aJJaHHOE TPEX-
3HAYHOe YHUCJO IIPOJIOTapU(PMHPOBATh IO OCHOBAHHIO 3, MO-
JIy4eHHOEe 4YHCJIO pa3fesIMTh Ha HeKOTopoe 3aJaHHOe HATy-
paJIbHOe 4YMCJIO, a 3aTeM M3 YaCTHOTO BBIUECThL €IHHUILY.
Camia nepenyTaja M B IEPBOM JeHCTBMH IIPOJIOrapupMUpPOBAT
no ocHoBaHuio 5, a Ouer mocumTasa nmpaBujabHO. Korma oHu
CPaBHMJIM CBOM Pe3yJIbTAThl, OKa3ajioCh, YTO HOJIyYeHHBIE
MMH 4YKCJIa B3aMMHO oO6paTHeI. HaliTH HMCcxogHOe TpEx3HAau-
HOE YHCJIO.
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I'’TABA 5. OIEHKH IIEPEMEHHBIX.
OPTAHU3SAIIHUSA IIEPEBOPA

OauH M3 caMbIX PACIPOCTPAHEHHBLIX IIPUEMOB IIPH pelIeHHH
3a7a4 B IeJBIX YHCJAX — 3TO 3aKJIOUeHHEe IIeJIOYHCJIEeHHOH Iie-
PEMEHHOH B HHTEPBAJI C IIOCJEAYIOLIUM IlepefopoM BCeX IleJBIX
3HAYEHUH M3 3TOro MHTepBaJsa. MHorma OJs 3TOr0 NPHXOTUTCA
CKJIaJbIBATh HEPABEHCTBA, IIOJIYUYE€HHBIE COIJIACHO YCJOBHUAM 3a-
Iayu (IIpH 3TOM 3HAKH HEPABEHCTB HOJIXKHBI OBITH «IIOBEPHYTHI»
B OOHY cTOopoHy). Tak)ke BO3MOKeH mepexo] OT JBOMHOro Hepa-
BEHCTBA K OAMHADHOMY IMYTEM HMCKJIOUEHUS LEeHTPAJbHON yacTHU
ABOMHOro HepaBeHcTBa. Hazo momumars, 4To o0a 3THX Ipeodpa-
30BaHUSA He ABJAITCA PABHOCHJIBHBIMH, a OCYIIECTBJIAIOT Iiepe-
XOA K CJeACTBUIO, T.e. IPHM UX IIPUMEHEeHHUH BO3MOXKHO IIOSBJIe-
HHMe IIOCTOPOHHUX pelleHHH. B cBA3M c BBIIIECKA3aHHBIM IIOCJIE
NPUMEHEHUS HaHHBIX IIpeo0pa3oBaHHI HeOoOXoAMMAa IIPOBEPKA.
PaccMoTpUM HECKOJIBLKO IIPHUMEPOB.

IIpumep 1. B aByx Amukax HaxoguTrcd Oosee 29 oawHAKO-
BbIX JeTajsieit. Umciio geraseil B IepBOM AINIMKE, YMEHbIIEHHOE
Ha 2, Oojlee ueM B TPHU pasa NPEBBINIAET YUCJIO JeTajeil BO BTO-
POM ALIUKe. Y TPOEHHOE YHCJO deTajeil B IIEPBOM SIIHKE IIpe-
BBIIIIAET YABOEHHOE YHCJIO JeTajleii BO BTOPOM HAIINKe, HO MeHee
yeM Ha 60. CKOJBKO AeTasell B KAXKIOM AIUKe?

Pewenue. O603HAYMM dYepe3 X UYHCJIO JeTajeli B IePBOM
AIUKe, a Yepe3 y — 4YUCJIO AeTajneil Bo Bropom. Torga, coriac-
HO yCJIOBHUIO, HMEeT MeCTO CHCTEMa HepaBEHCTB

x+y>29
x-2>3y
0 < 3x -2y < 60.

IIepenuiitem aTy cucTeMy B BHIe
x>29-y
x>3y+2

x>2
3!/

2
20+ —y > x.
3y
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Orcroaa ciexyer, 4TO CIIpaBeAJIMBbl HEpaBEeHCTBA

20+§y>29—y,20+§y>3y+2.
27
IlepBoe U3 HMX MOXKHO IlepenUCcaTh B BHAE Y > s a BTOpoe —

54
B Bujie y < - Tak Kak y — HaTypajJbHOe YHCJIO, TO Y paBeH

aubo 6, mu6o 7. Ecau y paBeH 6, TO cucTeMa HepaBeHCTB Iiepe-
IIUIIeTcAaA B BUOE

x> 23

x> 20

x>4

x < 24.

SicHO, 4TO HeT HATYpaJbHBIX YHCeJ X, YAOBJETBOPAMOIIUX
eit. 3uauut, y = 7. Torga mcxomHas cHUcTeMa HepenuuIeTCs B
23791 (:]
x> 22

x > 23

x>4—2-
3

x < 242.
3

Orciola BBITEKAET, UYTO CYIIECTBYeT €XWHCTBEHHOE HATY-
pajibHOe uucao X = 24, eit ymosierBopsamwiee. CiaegoBaTesbHO,
B IIePBOM AIMKe 24 IeTaju, a BO BTOPOM — 7 gerajei.

OTrseT: 24 geranu u 7 geraJjeil.

IIpumep 2. PaGouuii M3roTOBHJ HEKOTOpPOE KOJHUECTBO Je-
Tajeil OBYyX BUIOB: A M B, mpuueMm jeTajieil A OH H3TOTOBUJ
oosbiie, yeM gertasiei B. Ecau OH HM3roroBUT nertayneid A B 2
pasa GoJablile, To 00Illee YHCJIO HeTajeil craHeT MeHee 32, a eCju
nerasieii B B 2 pasa Gospine, To o0Ilee 4UMcJO AeTajieil cTaHeT
6osbnre 28. CKoabKO Aerajiel A M CKOJBKO Jerajieit B maroro-
BUJI pabounii?

Pewenue. O603HAUNM 4Yepe3 X U Y KOJUYECTBO H3TOTOBJIEH-
HbIX pabouum peraseit Buga A U B cooTBeTcTBeHHO. CorsjacHo
VCJIOBHAM 3aJlauyil HMeeM CHCTEeMY HepPaBEeHCTB:
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x>y x-y>0
2x+y<32 & —2x -y >-32
x+2y > 28 x + 2y > 28.

YMHOXUB nmepBoe HepaBeHCTBO HAa 2 M CIIOXKHUB CO BTOPELIM,

32
moayuuM —3y > —-32 < y < 3 YMHOXUB TpeThe HePaBEHCTBO

Ha 2 U CJIOKUB CO BTOPBIM, moayuuMm 3y > 24 < y > 8. Tak xak
Yy — IleJoe YKUCJIO0, TO U3 IMOJYYEHHbIX HEPAaBEHCTB CJEAYEeT, UTO
y =9 um y = 10. IloacraBuB y = 9 B UCXOAHYIO CHCTEMY, IIO-
JY4UM

x>9

x>9

23 Tak KaKk xeZ
2x+9<32 < x<? o x =11,
x+18 > 28 x>10

IloacraBuB y = 10 B MCXOAHYIO CHCTEMY, HOJIYYUM
x>10 x>10
TaK Kak xeZ

2x+10< 32 <& x <11 o x € .
x+20> 28 x>8

OTrserT: 11 gmeraneit u 9 geraneii.

IIpumep 3. I'py3 BHauasne mOrpysuau B Barousl mo 80 ToHH,
HO OJMH BaroH OKAasajca 3arpy’keH He IOJHOCTbIO. Torza Bech
rpy3 MIEepeJIOKUJIM B BaroHb! mo 60 TOHH, OJHAKO MOHAXOOUJIOCH
Ha 8 BaroHoB OoJibllle M NPHU STOM BCe€ PABHO OJWH BAroH OKa-
3ajicd He IOJIHOCTBIO 3arpy:KeHHHIM. HakoHel, Tpy3 IepeorKu-
JI B BATOHBI BMECTHMOCTbIO M0 50 TOHH, OQHAKO MTOHAJOOHJIOCH
ele Ha 5 BaroHoB 0OJibllle, IIPH 3TOM BCE TAKME BATOHBI OBLIM
3arpysKeHbl MMOJHOCThI0. CKOJIBLKO ObLIO Ipy3a?

Pewenue. IlycTs X — KOJNUYECTBO BATOHOB BMECTUMOCTBLIO 80
TOHH, & S — KOJIMYeCTBO TOHH rpy3a. To, YTO OAUH BaroH OKa-
3aJIcA He IOJHOCTHIO 3arpy»keH, O3HauyaeT BHINIOJIHEHUE Hepa-
BEHCTB

80(x - 1) < S < 80x.

AHAaNIOTHMYHO, MCHOJIL3YA OCTAJbHELIE YCJIOBHA 3aJadyH, IOJY-
4YHUM CUCTEMY:
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80(x-1) < S < 80x
60(x +7) < S < 60(x +8)

50(x +13) = S
73
x < -—
80(x —1) < 50(x +13) < 80x . 65
x —
& <60(x +7) <5H0(x +13) < 60(x + 8) <+ 3
50(x +13)= S x <23
x> 17
50(x +13) = S.
Tax Kak KOJHMYeCTBO BAT'OHOB — IeJI0O€ YMCJIO, TO €OUHCT-

BEHHOE BO3MOYKHOE 3HAUYeHHEe X, YAOBJIETBOPSAIOIIEe IMOJYUEHHOH
CHCTEMe HepaBeHCTB, aro x = 22. 3mauur, S = 50(x + 13) =
= 1750.

OTrBeT: 1750 TOHH.

IIpumep 4. Bpurase rpy3unKoB BhIJejleHA HEKOTOpas cyMMma
JeHer Ha pasrpysky Oap:KH, O4HAKO TPH 4YeJjioBeKa 3aboJiesid U B
pabore He yuacTBoBaJu. OcTaBIINEeCs BBLIMOJHUJH 3ajaHUe, 3a-
paboraB ka)xkawlif Ha 1,5 TeiCc. py0. GosbIlle, yeM B ciaydae pabo-
THI B COCTaBe NOJHOIH Opuraasi. OnpeaesuTs BBIAEJEHHYIO OpH-
rajie CyMMy jgeHer, eciu 5% -ii cO0op 3a ee OAHKOBCKUI IepeBOj
obonresnca paboToAATEN0 NOIOJHUTEJIBHO B BEJIHYHUHY, HAXOHLS-
uryrocsa B npegenax ot 1,2 go 1,6 twIc. py6.

Pewenue. Ilycte x THIC. pyO. — BBIJEJIEHHAA CyMMa J€Her,
n — IepBOHAYAJIBHOE KOJHMYECTBO 4jieHOB Opuragni. CorJiacHo
YCJIOBHSAM 3a7a4¥ UMEEM CJIEeAVIOIIYI0 CHCTEMY:
x x nZ —3n
—+1,5=— xX=—
n n-3 fe—r 2 =

1,2<0,05x<1,6 24 < x <32

= 48 < n® - 3n < 64.

CyuiecTByeT efMHCTBEHHOE HATYPAJLHOE YHCJIO n = 9, yIOB-
JeTBopAwlNee IoCIefHEMY HEpaBEHCTBY, IIpH 3ToM x = 27. Ta-
KuM o0pa3oM, BHJeJEeHHad Opuraje cCymMma JeHer cocTasJsiaa 27
ThIC. pYyO6.

OrBerT: 27 THIC. PYO.
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IIpumep 5. JIunuio, CBA3LIBAIOIYIO ropoia A U B, 06CIyKH-
BAIOT CaMOJIeTHI TpeX THUMNOB. KaXablii M3 CaMOJIeTOB IEepPBOro,
BTOPOTO M TPETHEr0 THUIIOB MOYKET INPUHATH HAa GOPT, COOTBETCT-
BenHo, 230, 110 u 40 maccaxupoB, a Takxe 27, 12 u 5 KoH-
TeilHepoB. Bce caMoJsieTHI JUHUM MOTYT NPUHATL Ha 60pT, OQHO-
BpeMeHHO 760 maccaxupoB M 88 KoHTeHHepoB. HailiTu uucio
JeHMCTBYIOIIUX Ha JHHHUKM CAMOJIETOB Ka)XJIOro THUIIA, 3HAH, YTO
ux obIee YHUCJIO He IPEBOCXOAUT 8.

Pewenue. Ilycts x, y ¥ 2 — YHCJIO CAMOJIETOB IIePBOro, BTO-
poro M TpEeThEro THUIIOB COOTBETCTBeHHO. COIJIacHO YCJIOBHUAM
3aJlauy UMeeM CJIeAYIOUIyIO CHCTEMY:

230x +110y + 40z = 760

27x +12y + 5z = 88
x+y+z<8.

Ecnu pasnenum nepsBoe ypaBHeHHe cucTeMbl Ha 10 1 BeIuTeM
€ro U3 BTOPOr0 ypaBHEHUs, TO IOJYYHUM, 4YTO 4x + y + 2z =
= 12. Taxk kak ¥y > 1 u z > 1, To orcioga ciexgyer, 4To 4x <
<10 u x £ 2 (Tak KaKk X — I1eygoe uucyao). C Apyroil CTOpPOHEI,
M3 IOJIYYEHHOrO PABEHCTBA M YCJOBHUS 3aJadyy BBITEKaeT, UTO
xt+ty+2=12-3x<8,re.3x>4mux>2. 3Hauur, x =2 u
y + 2 = 4. Umeem gajee:

x=2
y+z=4 Sx=y=z=2.
27x +12y + 5z = 88

Takxum oOpasoM, JHHHIO OOCJAYKHBAIOT IO JBa caMoJeTa
Ka’KIOoTo THUIA.

OrBer: Ilo aBa camosieTa KayXJoro THUIIA.

YacTto ObIBaeT TaK, UTO NepedMpaTh HIPUXOAUTCA OOJBIIOE
YHCJIO BapHaHTOB, M TaKOi mnepebop CTAHOBUTCA HEpPa3yMHBIM.
B sToM ciyuae Ha mOMOIb INPUXOAAT JONOJHHUTEJIbHbIE cOOOpa-
KeHUsa. MHorza npobieMy pelralOT CBoOMcTBa AeaUMOCTH (Ha-
IIpuUMep, B CHJIY KaKHUX-JU00 YCJIOBHI 3aZayHl paccMaTpHUBAKOTCH
He Bce IieJible YHCJIa B JaHHOM IPOMEXKYTKE, a TOJbKO Te YMcJa,
KOTophle AeaaTcA Ha 5). B HexkoToprIX 3amauax OnIBaeT IoJies-
HBIM [OIOJHHUTEJBHO BOCIOJIb30BAThCA HEOTPHUIATEIbLHOCTHIO
Kakoi-1mbo nepemeHHoii. KpomMe aTOro, cyuiecTByioT HEKOTOPbIE
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cuenuagbHble IIPUEMBI peHleHUs TaKoro poza 3ajgau. B meaom
MOXKHO CKasaTh, UYTO HaMOOJBUIYIO CJIOKHOCTb IIPH pelIeHHU
3amad JAHHOI'O TUMA NPEACTABJIAeT pasyMHas OpraHusanus Ie-
pebopa. PaccMOTpUM HECKOJIBKO IIPUMEpPOB.

IIpumep 6. B Teuenme HeCKOJBKUX AHeH ABoe pabouymx M3ro-
TOBJISLJIN CIIEUAJIbHBIE JETalH, IPHUYeM eXeJHeBHAd BbIpaboTka
Ierajieil y Kaxkgoro pabouero 6n1ya mocToaHHON. B uTore 3a Bce
3TU OHU BTOpOH paboumii M3roTOBHJ Ha k merajeil Oojblie, ueM
MepBBIH, T'Je 4YHCJ0 k yaoBJaeTBOpsAeT HepaBeHcTBaM 127 < k <
< 132. Ecau 6bI nepsuIii pabounii yBEIHUYUI €KeJHEBHYIO BbIpa-
GOTKY B 2 pasa, TO 34 TO K€ KOJIMUECTBO AHEH OH M3TrOTOBHJ ObI
Ha 77 nmeraineit Gojbmie, yueM BTopoil. CKOJIBKO AHei#l pabouue
usroroBiaaaun geranu? Kakosa Oblila exxegHeBHas BbuIpaboTka
KaxJoro U3 HUX?

Pewenue. Ilycte x U y — NIPOU3BOAUTENBHOCTh NEPBOTO U
BTOpOoTo pabouero, COOTBETCTBEHHO, a 71 — KOJHUYECTBO paboumx
nHeit. CoryiacHO yCJIOBUAM 3aJauld UMeeM CHCTeMY:

127 < (y — x)n <132
{(Zx —y)n ="T7.

N3 BTOpOro ypaBHEHHS CHCTEMBI CJeAyeT, YTO UHCJIO N
JOJIKHO ObITh JeJUTeJeM ducjaa 77, T.€. 71 MOXeT IPUHHUMATH
sgaueHusa 1, 7, 11 uam 77. Tak KaK cOTrJIacHO YCJIOBHUIO 3aJauu
JAHeil OBLIIO HECKOJBbKO, N He MOXKET OBITb pPaBHBIM €IHHHILE.
IIyets n = 7. Umeem:

127 < T(y — x) <132
2x -y =11.

Tak kak (y — x) — meJsioe 4YUCJIO0, TO YUCJIO 7(Yy — X) OOJIKHO
genutscd Ha 7. OgHako B npome:kyTke [127, 132] Her HM omHO-
ro takoro uucaa. Ilostomy n = 7 He yHZOBJIETBODPSET YCJIOBHIO
sazauu. IIpu n = 11 nosyyum ciiefyoOIIy0 CUCTEMY:

127 <11(y — x) <132
2x -y ="1.

B mpomexyTke [127, 132] cyimecTByeT eIMHCTBEHHOE IiejI0€
4yueyo, gensiieeca Ha 11, sro umciao — 132. Ilpu sToMm gaHHas
cucreMa IPHUMET BUJ
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y-x=12

2x -y =1
¥ HMeeT pellleHHeM Iapy uucea x = 19 u y = 31. U, HakoHel,
caydait n = 77 pasbupaeTca aHAJIOTHYHO CJy4daio n = 7 u pelle-

HU# 3agauu He JaerT.
OrserT: 11 nueii; 19 geraneit u 31 merans.

Ilpumep 7. B mKoILHOM rasetre cooOlaeTcs, YTO IPOLEHT
VUEeHHKOB HEKOTOpOro KJAacca, MOBBICHBIINX BO BTOPOM IIOJIYTIO-
JUH CBOIO YCIIeBAE€MOCTh, 3aKJI0uUeH B mpegeaax ot 2,9 go 3,1%.
OnpenenuTs MUHUMAJIBHO BO3MOYKHOE YMCJIO YUEHUKOB B TAKOM
KJacce.

Peuwenue. IlycTb X — 4YKCJIO YVYEHHUKOB B KJjacce. fIcHO, 4TO
x OygeT MUHHUMAJBbHBIM, €CJM MHUHHMAJBLHO YHCJO YYEHHKOB,
NOBRICUBIIKX BO BTOPOM IIOJIYTOJHH CBOIO yCIeBaeMoCTh. IlyCTh

aTo Oymer oguMH Yy4yeHHK. Yucio 1 oT uyMciaa X cocTaBiIsAeT

1
— - 100% . CoriacHo YCJIOBMIO 3aaUudl UMeeM

x
2,9% < L .100% <3,1% < 190 < x < 100
x 3,1 2,9
TosbKO OBa IEJBIX YHCJA X YIOBJETBOPHAIOT IOJYUeHHEIM
HepaBeHcTBaM: 310 X = 33 u x = 34. flcHO, YTO MeHbIllee CpeAU
HUX — 9TO0 X = 33.

OrBerT: 33 yueHHKA.

IIpumep 8. Hemycroe mHOXXecTBO X COCTOMT M3 KOHEUYHOTO
YycJia N HATYPAJIbHBIX unces. JeTHHIX uuces B X MeHbIIe ABYX
TpeTreil OT 1, a HeUeTHBIX — He Ooabire 36% ot n. Kaxoe mMu-
HHMAaJIbHOE 3HaUYeHHe MOXKeT MPUHUMAThL YUCJIO n?

Pewenue. Ilycts m — KoamdectBo ueTHbIX uncenx B X. Co-
IJIACHO YCJOBMSM 3aJauyd HMMeeM CJIeAyIOINYI0 CHCTEMY Hepa-
BEHCTB:

16 2 48
S —n<m<—-n&—n<3m<2n.
9n 25 3 25
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Taxk kak HepaBHbIe MeXAYy co00# mesble umcaa 3m u 2n
pasnuyalpTcA IO KpaliHeill Mepe Ha eAWHHIY, IIOCJeJHee Hepa-
BEHCTBO 3KBHUBAJIEHTHO HEPAaBEHCTBY

48

—nSSmSZn—l:§n£2n—1c>n212,5.
25 25

16
Ecau n 13, TO MpPOMEKYTOK —2gn, gn He COJOEPXKHUT

HeJIBIX YHCeJ, €CJIU »Ke n = 14, TO 3TOT IPOMEMKYTOK COAEPKUT
nesioe uuciao m = 9. TakuM oO6pasom, oOiiee KOJUUYECTBO UHUCE]
B X paBHO 14.

OTBeT: n = 14,

Ipumep 9. Ha mepBoM ckJaze caxapa O0bL10 Ha 16 TOHH

1
foJsiblize, 4YeM COJIM. 3a JeHb C IIepBOro CKJaza BBIBE3JIM —
m

1
yacTh caxapa M — YacThb COJIM, IIpHUYEM caxapa BBIBE3JIM Ha 2

TOHHH! GoJiblile, ueM coyu. Ha BTOpPOM cKJjaae coau Obijo Ha 4
TOHHBI OOJIblIIe, YEM caxapa. 3a AeHb CO BTOPOrO CKJIaJa TaKiKe
BBIBE3JIHN % YacTh caxapa % 4acThb COJIM, MIPUUYEM Caxapa BbI-
Be3JH Ha 3 TOHHBI Oosblre, yeM coau. CKOJBKO COJH OBLJIO Ha
IEPBOM M BTOPOM CKJIaflaX, €CJH H3BEeCTHO, UTO M — IeJoe
yucyao? Ilpu Kakux m 3agaya uMeeT pelneHue?

Pewenue. O603HaUNM uepe3 X KOJHUYECTBO COJIM HA IIEPBOM
CKJaje, Torga x + 16 — KoOJHYeCcTBO caxapa Ha 3TOM Ke CKJa-
ge. Ilyctes TakKe y U y + 4 — COOTBETCTBEHHO, KOJIHMYECTBO Ca-
Xapa M COJHM Ha BTOpoM cKJajge. COrVIacHO yCJIOBHAM 3agaduu
HMeeM CJIeAYIOIIYIO CHCTeMy ypaBHEHMI:

x+16 x 6m — 48
- =2+= x=——>0
m 43 1'::)_ m = m € (3,5),
Y _ 3+ yrs * = m >0
m 5 5-m
cJaeqoBaTeJbHO, M = 4, TaKk KaK m — IeJioe 4YKUCJ0. SHAYHT,

x=24,y="T76uy+ 4 = 80. Takum o6pasoM, Ha IIEPBOM H
BTOPOM cKJIagax Ob110 24 u 80 TOHH COJIM COOTBETCTBEHHO.
OrBeT: 24 u 80 ToHH; m = 4.
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Opumep 10. [Ise Gpuragsi OAHOTHNIHEIX TPAKTODPOB 3aJ€MCT-
BOBaHLI Ha BCHAIIKe IOJId. BpeMsa BCHAHIKH HMOJS TOJBKO Iep-
BOM OpHrafoil OTJIMUYAeTCA OT BPEMEHM BCHAIIKH IMOJIA TOJbKO

. . 1
BTOpOii Gpuranoit He Gojiee ueM Ha 25 YacTb BpeMEHH BCIAIIKH

IoJiA OJHUM TpakTopoM. Ecim cHauasia BocbMas 4acThb IEepBOM
Opurazel BcnalieT I[epBYI0 HOJOBHHY TOJIA, a 3aTeM nATas
4acTh BTOpPOH OpHrajbl BCIIallleT OCTABIIYIOCS IIOJIOBHHY IIOJA,

2
TOrJa 3aTpayeHHOe Ha BCHOalIKy II0JsdA BpeMsaA COCTaBHT — OT

BpeMeHHU BCHAINKHW IIOJA OJHUM TpakTopoM. OmpeaesuThb KOJHU-
YeCTBO TPAKTOPOB B KaiKgo¥ Opurage.

Pewenue. IlyeTs m U n — KOJHUYECTBO TPAKTOPOB B IIE€PBOIi
U BTOpOil Opuraze COOTBETCTBEHHO, X — IIPOM3BOLUTEJILHOCTD
OZHOI'O TpaKTOpa, BClo paboTy mpumeM 3a eguHuny. CorjacHo
YCJIOBHSAM 3aJa4d IIOJYyYaeM CJAEAVIOIIYIO CHCTEMY:

1 B 1 < 1
mx nx| 25x
11 2
1 ’
2-—mx 2-lnx 9x
8
npuueM N u % — IeJkle YHCJa, T.e. M KPaTHO 8, a n KPAaTHO

5. IIpeobpasyeM JaHHYIO CHCTEeMY CJEAYIOIIHM 00pasoM:

1.1 1 L _4m-72 1
m n| 25 m 45m | 25
&
4. 5_2 __45m
m 2n 9 4m -T2
!117—4m S_1_ _13117—4m51
- 9m 5C> 5 Om 5:>
__45m n—_tm
 4m -172 4m - 172

= m e [21, 53].

TaK Kak m — IeJsioe 4ucyio. Kpome Toro, m xpaTHo 8, moatomy
m = 24, 32, 40, 48. Eciu m = 24, to n = 45 xpatHo 5. Ecian
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m = 32 uau m = 40, To n He ABJAseTCA UeJwM uucjom. U, Ha-
KOHell, ecaiu m = 48, to n = 18 He KpatHo 5. Takum obpasom, B
nepBoit 6purajge 6u1i0 24 TpakTopa, a BO BTOpoii — 45 TpakKTO-
pOB.

OTrBeT: 24 TpaKkTOpa M 45 TPaKTOPOB.

IIpumep 11. Yepes HekoTopoe BpeMsdA IIOcje Hadajia paboThl
nepBasi Opurajma cobpaJjia Ha 2 aBTOMOOWJA OoJibIle, 4eM BTO-
pasa. 3aTeM BTopasa OpHraja yBeJUUYMHJIa IIPONU3BOAUTEILHOCTh
Tpyga B 1,1 pasa u, cobpaB Ha BTOpoM 3Tame paboTel 1ejoe
YpuCcJIO aBToMOobOMJIell n, OorLaJja mepBylo, paboTaBIIyio BCe Bpe-
MsA C TIOCTOSAHHOH IIPOM3BOAUTEJNLHOCTHI0. HaliTH HamMeHbllee
BO3MOYKHOE I1eJIoe YHCJIO 11.

Pewenue. Ilycts Ha mepBoM aTame paboTel nepBas Opurazga
cobpasna k£ + 2 aBromoOuieii, a Bropada Gpuraga — k aBTOMODOU-
Jgeit. Torga Ha BTOpOM sTalme nepBas Opurajga cobpaJsa n — 2 aB-
ToMOOUJIeii, a Bropad — n aBToMoOuJeil. SICHO, UYTO Ha KaXZOM
atame paboThHI OTHOIIIEHHE 4yHcJia COOPaHHBIX MEPBOM U BTOPOIL
Opurazoii aBToMoOHJIe#l eCTh OTHOIIEHHE IPON3BOAUTEIBHOCTEH
TpyZa sTux Opuran. Tak xkak Ha BTOpOM 3Tame IocjiefHee OTHO-
ImIeHHe yMeHbImJock B 1,1 pasa, mMeeM cJienymollee ypaBHe-

HHUe:

k+2=1,1_n—2 o k=_2(l’l_>0,
n n-22
IIOCKOJIbKY k SABJfAETCA HATypaJbHBIM 4YHCIOM. SICHO, YyTO Hau-
MeHbIllee BO3MOXKHOe 3Hauenue n paBHO 23 (upu atom k = 460).
Taxkum obpa3om, Ha BTOpoM 3aTame paboTel Bropas Opurajga co-
O6pajia 23 aBTOMOOHJIA.

OTrBeT: n = 23.

33113‘111 AJIA CaAaMOCTOATEJNBHOTO pellieHudA

1. B nepsriii genr y Bacu On11o geHer Ha 30 py6aeil Goublie,

1
yeMm y Iletu. Baca BHec HA HOKYIKY KHHI — 4YaCTh CBOMX
n
1
neHer, a Ilera 3 YyacTh CBOMX JAeHer, npu 3ToM Ilerss BHec
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Ha 20 py6Gueit Gonbmie Bacu. Ha BTOpO# [A€HE MAaJIBUMKH
NomJy B Mara3uH 3a Terpagamu. Ha ator pas y Bacu Onlio
Ha 60 pyOneit Gonplie, yem y Iletn. Ha nmokynky Terpageit
1 1
Bacsa cHOBa BHec — uacTh cBouXx jpeHer, a Ilers BHec —
n
4acThb CBOMX JeHer, IIpu 3ToM Baca BHéc Ha 40 py6iei
6onbie Iletu. Croabpko geder Owiio y IleTm B mepBhIl
BTOPO# I€Hb, €CIM M3BECTHO, UTO n — Ieaoe uucao? Ilpu
KaKHUX 1 3ajadya MMeeT pelreHue?

Henycroe MHOKecTBO Y COCTOMT M3 KOHEUHOro umcija [ geii-
CTBUTEJbHBLIX YHCEJ, OTJHYHBIX OT HyJA. IloJOKHUTENIBHBIX
qucesJ B Y MeHbINIE TPEX UETBepPTeH OT l, a OTpUIATEJIbLHEIX —
He 6osabiie 27% ot . Kakoe MUHMMAaJbHOE 3HAUEHHUE MOXKET
MIPUHUMATDL YHUCJIO [?

I'pynma mronbHUKOB, cocTosinaa u3 30 uesosek, nonytm.na
Ha 9K3aMeHe OlleHKH 2, 3, 4 u 5. CymMMa BcexX MOJIYYEHHBIX
OlIeHOK paBHa 93, mpuuéM TpoeK OBLIO GoJblile, YeM IISTe-
POK, ¥ MeHbIIle, YeM YeTBEPOK. UMCJI0 YEeTBEPOK AEJIHJIOCH
Ha 10, a yucio naTepok ObLIO YETHBIM. OnpeaeauTh, CKOJIb-
KO U KaKWUX OIIEHOK MOJYYHJIH ITKOJbHUKH.

PaccmaTpuBatoTcsa ueThlpe HaTypaJabHBIX uuciaa. CymMma mep-
BOT'O, YABOEHHOTO BTOPOTrO M YTPOEHHOr0 TPEThEro MeHbIle
yeTrBépToro Ha 17; cymMma BTOpPOro, YABOEHHOIO IIEPBOTO U
YTPOEHHOTO TpeThero MeHbllle dueTBEpTOro Ha 28; cymma
TIIEPBOTO, BTOPOTO X 5 pa3 B3ATOr0 TPETHErO DaBHA YETBEP-
Tomy. HaiiTi 4yeTBEpPTOE YHCJIO, €CJIM OHO HEUETHOE, a BTOpPOe
YHCJIO He IPEeBOCXOIUT TPEThErO.

3a Bpemsa t mepBbIil paboumil chesan Ha 3 geTaau GoJiblie
BTOPOTO. 3aTeM BTOpPOU pabouuil yBeJIUUYHNJ NPOU3BOAUTEJIB-
HocTh TpyAa Ha 0,2 gmeranm B MHHYTY U Uepe3 HEKOTOpPOe
[IeJIoe YHCJI0 MHHYT OOTHAJI U OoDOTHaJ IlepBOro, paborasliie-
ro ¢ MOCTOAHHOM IPOM3BOAUTENLHOCTHIO, HA 2 geTtanu. Haii-
TH HanboJIbIlIee BO3MOJKHOE BpeMd i.

HaiiTu Bce Tpéx3HauHbIe HaTypajibHblEe YHCJIa, Ka)KJoe H3
KOTOpPBIX 6OJIbIlle CYMMBI KBaApaToB CBOMX Iudp Ha 517.



7.

W3 aspomopra OAHOBPEMEHHO BBIJIETAIOT JABA CaMOJIETA H
cpasy HabUpaloT CKOPOCTh M BhICOTy. OHH JeTAT 0 3aMKHY-
TBHIM KPYTOBBIM MapIpyTaM: MEPBbIH — IT0 OKPY’KHOCTH pa-
auyca R, a BTopoil — Mo OKpyKHOCTH paamyca r. IIpeamo-
Jaraetcs, 4YTO CaMOJIETBI JIeTAT 0e30CTAHOBOYHO C
OJMHAKOBBIMH MOCTOAHHBLIMUA CKOPOCTAMH H KasKABIA M3 HUX
of0jleTaeT CBOIO OKPYKHOCTh 3a IeJioe YHCJI0 dacoB. Kpome
TOTrO, He paHee ueM uepe3 43 yaca ¥ He IIO3[JHEEe YEM Uepes
49 yacoB mocJie BbLJIETa NMPOU3OULIH CJIEAYIOININX JBAa COOBI-
THSA: NEePBLIA CaMOJIET 00JieTes CBOIO OKPYKHOCTBH 4 pasa, a
BTOPOi 00JIeTeJl CBOI0 OKPYYKHOCTHL D pa3, — M Pas3pblB BO
BpeMeHH MeX /Ay 3THMH COOBITHAMH COCTABHUJI He MeHee ABYX

o r
yacoB. HaliTn oTHomeHue E

BoBouka Hanucan agoMaiitHee COYMHEHHe M JONyCTUJ opdo-
rpaduUecKre U NyHKTyallMOHHBIE OIUMOKM. 3aTeM €ero cecrt-
pa IpoBepuJja COYHMHEHME U UCIPaBUJja dYacTh ONIMOOK.
B HOBOM TeKcCTe KOJMYECTBO NMTYHKTYAIlMOHHBIX OIIHOOK OKa-
3aJIock B npegenax ot 15,5 1o 18% ot uncia NyHKTyaIHOH-
HBIX OmUKOGOK B crapoMm Tekcre. KosmuecTBo opdorpadpuue-
CKHUX OINNOOK YMEHBIIMJIOChL BTpoe U cocTaBuiao 25% or
Yypcja NYHKTYalMOHHBIX OIIMOOK B IIEPBOHAYAJIBHOM TEKCTE.
MoskeTr i1 B HOBOM TEKCTE COJAepyKaTbCs POBHO 6 ornmbGox?
Kaxoe HauMeHbIllee YMCJIO OMIHNOOK MOTJIO COAEPIKATHCA B
IepBOHAYAJBHOM TEKCTe?

OauH paboumiti 6puragbl, COCTOAIEH M3 5 UYEIOBEK, IPOM3-
BOOUT B cpeaHeM 14 geraneil B yac, mpudyeM KaKIbLIH U3 pa-
60uMx MPOU3BOAUT B HaC IleJioe YHCJIO JeTajieil, He IIPeBbI-
maloitee 16. CkoJbKO zerajell B 4ac MOXKeT JAeJiaTh NPH
3THX ycJjJoBuMAX paboumii ¢ caMOil HM3KOH NPOM3BOAUTEJBHO-
CThbIO?

10. B akagemMuyecKoM co6paHMH COYMHEHHI, BKJIIOUAIOI[EM

meHee 20 TOMOB, YHCJIO TOMOB C XY/JOXK€CTBEHHEIMU ITPOU3-
BeleHUSAMH KDATHO YHCJY TOMOB C IIUCbMaMH, KOTODPHIX, B
CBOIO Ouepegh, B 3 pasza MeHbIlle, YeM TOMOB C ITYOJIHMIIN-
CcTHKOH. Ecim 4mciio TOMOB C XYyJA0XKECTBEeHHBIMH IIPOM3Be-
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11.

12,

13.

14.

48

JeHUAMHU YBEJWYUTH B 2 pasa, TO UX cTaHeT Ha 14 Oossbie,
yeM TOMOB ¢ nucbMaMu. CKOJBKO TOMOB C IYOJHIIMCTHKONR
COZIEePIKUT cobpaHue COUMHEeHUH ?

Has peIThA KOTJOBaHA NEpPBOHAYAJBHO IJIAHWDOBAJIOCH HC-
IIOJIb30BaTh 3BEHO JKCKABATOPOB OJHOH MOZEJH, OIHAKO
mepeg HayaJioM paboThbl B 3BeHO OBLIO JOOABJIEHO JOIOJIHM-
TeJbHO 4 dKCKaBaTopa TOH Xe MoJeJH. B peayiabTrate KOT-
JIoBaH ObIJ BBRIPLIT Ha 3 Yaca paHee IIepBOHAYAJIBHO 3allja-
HUpPOBaHHOTO cpoKa. OmpegenuTh BpeMsA, 3a KOTOpoe
KOTJIOBAH MOT OBITH BBIPBIT OJHMM 3KCKaBaTOPOM, €CJIU B
9TOM cJayuae mpu pacxofe TomauBa 20 KT B yac HeoOXonau-
Moe AJiAd paboThl 3KCKaBATOPa KOJIMYECTBO TOILJIMBA HaXo-
nurcd B npegenax ot 1,2 go 1,71 TOHHEI.

ABTOMATBHI [OBYX THIOB KpacHUJIH JeTajJu, B BCe AeTajal
ObLTM TOKpalleHsl 3a uac. OnpemesuTh YHUCJIO aBTOMATOB,
€CJIY M3BeCTHO, UTO KAXAbIA M3 HUX MOT Obl IOKPACHUTh BCE
JeTay 3a Iiejioe YMCJIO 4YacoB, O0Iasi cyMMa KOTOPBIX DaB-
Ha 55.

B aByx rpymmax yuuTCA OAMHAKOBOE KOJHUYECTBO CTYIEH-
ToB. KaXablil CTymeHT H3ydyaeT II0 KpaliHel Mepe OAWH
ASBIK: AHIVIMHMCKMHM uau (paHIiysckuii. M3BecTHO, 4YTO 5
YeJOBEK B NEpBOM M 5 Bo BTOpOil rpymmne mu3dydaioT oba
a3pika. KoamuecTBOo m3yualolux (pPaHIy3CKHMH B IepBOH
rpynme B 3 pa3a MeHbIlle, YeM BO BTOpoii. KoanuyecTBO M3y-
YaloIUX aHTJIMMUCKUHA BO BTOPOM rpynne B 4 pa3a MeHbIIe,
yeM B IepBoii. KakoBO MHHHMAJBHO BO3MOYKHOE KOJHUYECT-
BO CTYAEHTOB B OJHOU rpynime?

IIBe Gpuragsl MaJIAPOB OAMHAKOBON KBaJU(UKALUU 3amei-
CTBOBaHBLI Ha IOKpacKe acaja TOProBOro IeHTpa. Bpemsa
noxkpacku ¢acasa TOJBKO II€PBOM OpHrajiod OTJNYaeTCA OT
BpeMeHHM IOKpacKu (acajga TOJbKO BTOpoi Gpuraznoit He 6o-

1
Jlee yeM Ha g JaCTb BpEeMEHH ITOKPaCKHU (paca;[a OJHHM Ma-

asapom. Ecaum cHavana nsaTad 4acTh NepBoil OpuUrajasl Io-
KPAacHUT IIepBYIO IIOJIOBHHY (hacafa, a 3aTeM TpeTbd 4YacTh



15.

16.

17.

18.

BTOpOI Opurajhl MOKPACHT OCTABHIYIOCA IIOJIOBHMHY dacana,
Torga 3aTpadyeHHOe Ha IIOKpacKy (dacazia BpeMs COCTAaBHUT

7
30 OT BpeMeHH IOKpacKu (acaga ogauM manspom. Ompe-

AeJIUTh YHUCJIEHHOCTH 6pm‘a,u.

OKoJ10 TOoMa ITOCaMKeHhI JIUIBI U O0epé3bl, IpUUéM olIfee UX
KoauuecTBO Gojiee 14. Ecam yBeJHUYUTH BABOE KOJUYECTBO
JIUN, a KOJH4YecTBO Oepés yBeanuuTh Ha 18, To Gepés cTa-
HeT GoJsbire. EciiM yBeJIMUHTL BABOE KOJIHUYECTBO Oepés, He
M3MeHAs KOJHYeCTBA JIWII, TO JIMI Bce paBHO Oyzer 6oJib-
mre. CKOJIbKO JIMI U CKOJIbLKO 6epés ObLIo mocaeHo?

ABromatuuecKasa JUHHUA BeIIycKaeT 3a 600 omepamuil Tpu
MapTHM IIMH [Js JIETKOBBIX aBromMoOmieidr m 11 mapruit
IIMH OJS Tpy30BeIX aBromoOmieil. Ecau 6b1 aTa aBTOMATH-
yecKasi JIMHUSA HM3TOTOBJAJA TOJBKO WIMHBI JJIs TPY30BBHIX
aBTOMOOMJIEH M M3rOTOBHJIA CTOJBKO IIapTHH TaKWX IIHH,
CKOJILKO OIlepanuil OHa TPaTUT Ha HM3TOTOBJIEHHE IIapTHUH
IINH AJS JETKOBBIX aBTOMOOUIIeli, TO 3TOH aBTOMaTHU4eCKOil
nuHUM morpeGoBanock Oni He MeHee 2727 onepanuii.
CkoabKO onmepanuil TpeGyeTcs aBTOMAaTHU4YeCKON JIMHUM AJsA
M3TOTOBJIEHUS OJHOM MApPTHM IIMH IJIA TI'PY30OBEIX aBTOMO-
oumeit?

TIpu noaBefeHHMM HTOrOB COPEBHOBAHHUS BBIYMCJIEHO, YTO
IIPOIEHT YMCJIa YJEeHOB OpUrajbl, IE€PEBBINOJHUBIINX IIJIaH,
3aKJI04YEH B npeaenax oT 92,5 mo 93,5% . Onpenenuts Mu-
HUMAaJIbHO BO3MOYKHO€ YHCJIO YJIEHOB 9TOM Gpurajabl.

B reuenne HeCKONIbKMX AHEd B ropoja A m B 3aBO3HJH ap-
Oy3bl, IpUUEM eKeJHeBHbIe IIOCTAaBKH apO0y30B B KaKABIN
ropon OBIJIM IIOCTOSHHBIMH U COCTABJIAIH meyoe 4YHCJIO
TOHH. B urtore 3a Bce atTu AHU B ropoj B Oblj0 3aBe3eHO Ha
k ToHH apOy30B 0oJibIille, yeM B ropoj A, rjie 4ucio k yaoB-
JeTBopsieT HepaBeHcTBaM 155 < k < 160. Ecau 6n1 exe-
JHeBHbIe IOCTaBKU B ropof A OblLiIM yBeJWYeHHI B 2 pasa,
TO 34 TO 2Ke UHCJO AHeill B A 3aBe3nn Obl Ha 91 TOHHY apby-
30B Oosbliie, yeM B B. CKOJBKO JHEH NHpOJOJKajICA 3aBO3
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19.

20.

21.
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apbys3oB? Kakosbl ObLIM eXefHEBHBIE IIOCTABKY B KaXKIBII
ropoxa?

XUMHUYECKHII 3aBOJI MMeeT IleXa TPEX THIOB. B KaaoMm
Iexe IIepBOr'o, BTOPOr0 M TPEThero TUIIOB paboTaloT, COOT-
BeTcTBeHHO, 350, 80 u 30 paboumx, a taxkxke 91, 19 u 8
TeXHoJIoroB. Becero B mexax 3asoga paboraior 980 paboumx
n 252 TexHoJsiora. HallTu uyuHciIO IIeX0B Ka)XJOoro THIA,
3Hasd, YTo UX 00Ilee YKMCIO He IIpeBoCcXoauT 15.

B mnosie paGoraloT TpaKTOpHBIE GPHUTafbl, coAepIKallihe IO
ONUHAKOBOMY KOJMYECTBY TI'yCEHHMUYHBIX TPaKTOPOB H IIO
OLUHAKOBOMY KOJIMUECTBY KOJIECHBIX TPAKTOPOB, IIPHUYEM B
KaxJ0il Opuraje 4ucjao BceX TpPaKTopoB MeHbIe 9. Eciau B
Kax o O6purajge 4MCJI0 KOJIECHBIX TPAaKTODOB YBEJIHUHUTH B
3 pasa, a Ir'yCeHMYHBLIX B 2 pasa, TO 00Ilee YUCJIO0 KOJECHBIX
TPaKTOPOB BO Bcex Opmurazax Oymer Ha 27 GoJiblle o0miero
4yucjaa I'yCEHHUHBIX TPaKTOPOB, a B KaxJAouW Opuraze 4uuCIO
TpakTopoB npeBbicuT 20. OnpeneauTs KoJHuecTBO Gpurazn,
paboTalIux B IOJIe, U UYHCJIO TI'YCEHHUYHBIX M KOJECHRIX
TPaKTOPOB B Ka)XJ0¥l Opurazge.

T'pynna camoseroB, mATaA 4acTh U3 KOTOPBIX — OombGapau-
POBIIIMKY, BbLIeTesa ¢ asporpoma. Ilpu atom He Oosee 10
M3 HHUX MOJeTeJH Ha 3amaj, a OCTajJbHble — Ha BOCTOK.
OkasaJjioch, UTO YHCJIO CAMOJIETOB, MIOJETEBIIMX HA BOCTOK,
ooneire 50%, HO MeHbIle 55% oT 06Iero KOJIMUYECTBA.
CKOJIBKO CaMOJIeTOB IIOJIeTeJIX Ha 3aman?



TJIABA 6. HEPABEHCTBA B IIEJIBIX YHUCJAX.
IT'PAOHUIECKHE HJIJIOCTPAIINA

YacTo mpHM pelIeHWH YypaBHEHWI, HepaBeHCTB, CHUCTEM, a
TaK)Ke TeKCTOBBLIX 3a4a4, CBA3AHHBIX C LIEJBIMH UNCJIAMH, yA00-
HO IIOJIb30BaThcA rpatdudeckoil uimoctpanueit. Unorna ynaérca
JIOCTATOYHO HECJIOKHO M300pasuTh MHOMKECTBO PEIIeHUIH Ha KO-
OPAMHATHON IJIOCKOCTH, U BO3SHHKAET HEOOXOJMMOCTH BBLIJEIUTh
M3 3TOT'0 MHOXKECTBa TOUKH C II€JIOUYMCJIEHHBIMM KOOPAMHATAMH.
He Bcerga taxkyo 3azauyy MOKHO PEIINTH «HA IVIa30K». B aToM
cJlyyae HCIOJIb3YIOTCSA KaKue-JIH00 JOMOJHUTEJbHBIE COOOpake-
Husa. MoKkHO, Hampumep, 3aKJIOYHUTH JAHHOE MHOKECTBO B
NPAMOYTOJBHUK C HOCJEAVIOIIAM HCKJIIOUEHUEM JIMIITHUX TOUYEK
nyTeM npoBepku. B JroboMm ciayuae nmpuMeHeHMe rpaduyeckoit
WJLJIIOCTPAIlUM IIPH pelleHHH 3aJadyu TpebyeT CONYTCTBYIOUIMX
BBIYUCJEHUN U cTpororo o6ocHoBaHUA. PaccMOTPUM HECKOJBKO
TIPUMEPOB. '

IIpumep 1. HaiiTu Bce mapbl LEeabIX 4uces (X, ), yAOBJIe-
TBOPAIOLIUX CHCTEMEe HEepaBeHCTB
y3 —3x2 -4y +18x - 26 > 0,
{y3 +x2 -4y -8x+14 < 0.
Pewenue. YMHOXKUM TNIE€PBYI0 CTPOKY [JaHHOM CHCTEMBI Ha
(—1) u cmoxuM co BTOpOi cTpokoit. Umeem:
y3 —38x2 -4y +18x-26>0
{y3 +x2-4y-8x+14 <0
~y3 +3x2 +4y-18x+26<0
{y3 +x2 -4y -8x+14<0

:>4x2—26x+40<0<:>g<x<4:>x=3,

TaK Kak X — Iexoe uncio. IloacraBass x = 3 B UCXOAHYIO CHUC-
TeMy, IOJy4aeM
' y3 -4y > -1

= Y3 -4y =0,
yi -4y <1 Y Y
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TaK KakK y — nesioe umncio. CiremoBarenbHo, y = 0 win y = 2, n
OTBETOM K 3ajaue GYyAyT CayKUTh mapel umcea (x, y) = {(3, 0);
(3, 2); (3, —2)}.

Orser: {(3, 0); (3, 2); (3, —2)}.

IIpumep 2. HaitTi BCe 11eJIOYHUCIIEHHBIE DEINEHUA CUCTEMHEI
| x2 -2x|<y+1,
{y+ lx-1]<2.
Pewenue. Ilycts t = x — 1, Toraa maHHas cucTeMa IPUMET
cJenyIOIui BUA:
[t2 -1|<y+1 y>|t2-1]-1
{y+ltl<2 Q{y<2—ltl-
Ha xoopauHaTHOH miaockoctu Oty mojlydyeHHas CHCTeMa OI-

peliesnsieT MHOYKeCTBO TOUYeK, M300pakeHHoe Ha puc. 1 (rpaEuna
He MPUHALJIEKUT JaHHOMY MHOYKECTBY).

Ui

Puc. 1
M3 »TOr0 pHCYHKa BHIHO, YTO B IIOJYYEHHOM MHOXKECTBE CO-
JIepIKATCA TOJBKO TPH TOYKHU C IEJOUNCIEHHBIMU KOODAMHATAMH —
ato (¢, y) = {(-1, 0); (1, 0); (1, 1)}. Takum oOpa3oM, OTBETOM K
sagaue GYAYT CayUTH napsl umces (x, y) = {(0, 0); (2, 0); (1, 1)}.
OrserT: {(0, 0); (2, 0); (1, 1)}.

52



Ipumep 3. HaitTun Bce mapsb! Ienbix uucena (x, y), yAosie-
TBOPAIOIINX CUCTEME HePaBeHCTB
x -y < -25,
x2 -y <8,
4x+y < 1.

Pewenue. CxaaapiBasd mepBoe HEPABEHCTBO JAHHOW CHCTEMEI

24
C TpeTbUM, MOJy4aeM HepaBeHCTBO Hx < —24, oTkyga x < ~

Eciu e CIOXKHTb Mexxay coboil BTopoe M TpeThbe HEPaBEHCTBA
HCXOZHOH CHCTEMBI, TO INOJYYHUTCH HepaBeHCTBO x2 + 4x < 9,
KoTopoe OygeT HMMeTb CBOMM DeIIeHMeM IIPOMEeXYTOK

x e [»2 -418,-2 + \/13} . CnegoBaTeJIbHO, HMCKOMbLIE 3HAUYEHUA
nepeMeHHO X  JOJKHBI NpUHAAJEKaTh NPOMEKYTKY

X e [—2—\/1_,—%}. A Tak Kak x — IleJjioe 4YHUCJIO0, TO X = —H.

IToacTaBass x = —5 B JaHHYIO CUCTeMY, HAXOAUM, UTO
-b-y<-25 > 20
y Y y=20
25-y<8 o y217 = _ 91
20+y<1 y<21 yTmeh

TaK KaK Yy TaKKe sBJsAeTcs nejabliM yuciaoM. Takum obpasom,
OTBETOM K 3ajiaue OyAyT CAYKHUThL mapel yucea (x, y) = {(-5,
20); (-5, 21)}.

OrBerT: {(—5, 20); (-5, 21)}.

IIpumep 4. HailiTu Bce TpOHKH Ieaslx uucen (x, y, 2), yAOB-

JIETBOPAIOIINX HEPABEHCTBY
lg(2x + 3y — 6z + 3) + 1g(3x — by + 2z — 2) + 1g(2y + 4z —
-5x +2)>2%2-9z+ 17.

Pewernue. 3aMeTHM CHayaja, 4YTO NpH JIOOBIX 3HAYEHUAX
mepeMeHHBIX X, Y, 2 CyMMa TPEX YUCeJI, CTOAINUX IOJ 3HAKOM
Jorapu¢moB, paBHa 3. Kpome Toro, kaskjioe M3 3TUX YHCEJ SAB-
JSeTCA IeJbIM ¥ HOoJOXHUTeNbHbIM. CiiegoBaTesibHO, BCE TPH
YKa3aHHBIX 4YHUCJa paBHBl 1, a JieBasg 4acTb HepaBeHCTBA IIpH
aToM obpamiaerca B HyJab. UMmeem:

22-92+17<0;2€e Z<=2=238,4,5,6.
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Ilpu z = 3 nns HAXOMKAEHUA X U Y TOJIy4aeM CHCTEMY

2x+3y =16
{3x -5y = -3,
KOTOpasA He MMEET pemleHHMH B IenIXx uuciaax. IIpu z = 4 uMe-
eM: 4
{2x+3y=22 {x=5
o
3x -5y =-5 y =4.
Ecnu 2 = 5, cucremMa nupuaumaeT BUJ
2x +3y = 28
{3x -5y = -1T,

M He HMeeT IEeJIOYHUCIeHHBIX pemeHuii. VI, HakoHern, ecau 2z = 6,
HaxogAHUM, YTO
2x+3y =34
{3x -5y =-9.

IlonydyeHHasi cucTeMa Tak)Ke He HMeEET pelIeHUH B IeJbIX
uynciaax. Takum o6pa3oM, OTBETOM K 3ajsaue OYAYT CAYKUTL X =
=5,y=4uz=4,

OrBerT: {(5, 4, 4)}.

Ilpumep 5. HaiiTu Bce mapml LeabIX YHUCENI X, Y, YAOBJIETBO-
PAOLINX CHUCTEME
2x2 +2y? -12x + 20y + 65 < 0,
4x + 2y > 3.
Pewenue. IlpeobpasyemM AaHHYIO CHCTEMY CAEAYIOUIUM o6pa-
30M:

2x2+2y2—12x+20y+65<0<:>
4x +2y > 3

(x -3)2 +(y+5)2<g

> ——2x.
y 2

Ha xoopaumatHoii miaockoctTr Oxy moJaydeHHasi CHCTeMa Oil-
peneyigeT MHOXECTBO TOYEK, M300pakeHHOe Ha pHuc. 2 (rpaHHLa
He NIPHHAANIEKUT JAaHHOMY MHOXKECTBY).
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Puc. 2
VI3 puCyHKa BHUAHO, UTO 3TOMY MHOJKECTBY IIPHUHAJAJIEKAT
TOJBKO JB€ TOUKHM C UEJOYHUCICHHBIMH KOOPDAMHATAMHM — 9TO

Touku (3, —4) u (4, —5H).
OrserT: {(3, —4); (4, —b)}.

IIpumep 6. HaiiTu BCce maphl UeJBLIX YuCeN m, 1, YAOBJIETBO-

PAIOIINX OJHOBPEMEHHO IBYM HepaBeHCTBAM
{mz +n2 <16m-22n-171,

30m —n% > 252 +14n + m2.
Pewenue. TIpeobpasyeM HaHHYIO CUCTEMY CIEAYIOIMUM o6pasoM:
{mz +n? <16m-22n-171
30m —n2 > 252 +14n + m?
(m-8)+(n+11)2 <14
{(m -15)2 +(n+7)2 < 22.

Ha xoopaumaTHO# muockoctn Omn MHOMECTBO peIIeHUH
9TOll cHcTeMbl OyJeT npeiacTaBJIATHL coboil mepeceyeHHe JBYX
KpPyroB (UCKJIOUAsA WX IPaHUIBI), OTPAHUYEHHBIX OKPYKHOCTBIO

¢ neurpom O; = (8, ~11) u paguycom R, = V14 u orcpymnoc'rmo
¢ mearpom O, = (15, —7) u pagumycom R, = 22 (cm. puc. 3).
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Taxk xak R; < 4, a R, < 5, To Touka ¢ KoopaumHatamu (12,
—11) He TPUHALJIEKUT HU OJHOMY H3 STHX KPYTOB (IIOCKOJBKY
paccTosiHue OT IieHTpa Kpyra O, IO TOUKH ¢ KoopaumHatamu (12,
—11) paBHO 5). To ke camoe MOYKHO CKas3aTb U IIPO TOUKY C KOOP-
guHatamu (10, —7). 9To o3HauaeT, YTO HMCKOMOE MHOJKECTBO
LEeJMKOM COAEPKHUTCA BHYTPHU INIPSAMOYTOJbHHKA, OrPaHUYEHHOTO
npamMeiMu m = 10, m = 12, n = -7, n = —11 (rpaguusl OpsaAMO-
YTOJBbHUKA He BKJIIOUAIOTCHA). BHYTPHM 9TOro IPAMOYTOJBHUKA
HMMEIOTCHA TOJBKO TPHM TOUKH C I[€JIOUYMCICHHBIMH KOODAMHATAMH —
aro Touku (11, —-8), (11, —9) u (11, —10). ITpoBepkoii yOexkgaemcs,
YTO pellleHHeM 3afauu OyAeT CayXKUThb mapa uucen (11, —9).

OrBeT: {(11, -9)}.

IIpumep 7. HafiTu Bce Takue maphl LEeJABIX uucena (x, y), Ka-
JKJad U3 KOTODPBIX YIOBJIETBOPSAET YPaBHEHUIO ./2x—y—3 +

+J2y -x+3 =23 -x—y.

Pewenue. Ina HaxoxaeHusa o06JacTU OIpelesieHUA JaHHOTO
YPaBHEHUS PACCMOTPHUM CJIEAYIONIYI0 CHCTEMY HepaBEHCTB:

< —
2x—y-8>0 ys2x 33
y-x+320 o yzx;
3-x-y=20 y<3-x
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H306pasyuM MHOKECTBO pellleHHil HTO CHCTEeMbl Ha KOOPIH-
HaTHOHN muockoctu Oxy (puc. 4).

Ay
1 v-1
O 1 LA ]3 :E
[ ji2 bl
1 i y=-1
)
e s
' i &
AN
>
/
o
Vi
)
Puc. 4

W3 pucyHKa BHAHO, UTO 9TO MHOXXECTBO ABJISETCHA TPEYIrOJb-
HHUKOM M IEJTMKOM COJAEPXKHUTCA B KBajpaTe, OrPAaHUYEHHOM IIpH-
mbIMH X = 1, x = 3, y = -1, y = 1. IIlpu aTOoM U3 rpaHUYHBIX TO-
YeK KBajpaTa TPeyrolbHUKY MpHHaaIexaT touku (1, —1), (2, 1)
u (3, 0). Tak Kak x U y — LeJble YHUCIA, TO B 0061acTh OIIpejesie-
HHUS HMCXOJHOTO YPaBHEHHMS MOYKET BOMTH TaKiKe BHYTDEHHAA
TOYKa KBagpaTa, uMeronias KoopausHathl (2, 0). IIpoBepkoil ybe-
JKIaeMcsH, UTO U3 UeThbIpeX PACCMOTPEHHBIX IIap YuceJs pellieHHeM
ypaBHeHUs OYAET CIYKUTh TOJIBKO Mapa (x, y¥) = (2, 0).

OrseT: {(2, 0)}.

IIpumep 8. IIpu xakux 3HayeHuAX mnapamerpa a = 0 Konuue-
CTBO map mHesablx uuces (x, y), YAOBJIETBODAIOIINX HEPaBEHCTBY
ly| < gz_fﬁ, MHUHUMAaJIbHO?

ad

Pewenue. 3ameruM cuauaja, utro npa a < 0 maHHoe Hepa-
BEHCTBO OyAeT UMeTh OECKOHEYHO MHOTO LeJOYHCIEHHBIX pellle-
HUU. JlefCTBUTENBHO, pelIeHuAMH OYAYT CIYIKHUTDL IIapbl UHCE]

(x,y), tney=0ua®—-x2<0, 1.e. x € (-0, a] U [-a, +x).
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IIycre Temepr a > 0. [JaHHOe HEpPaBeHCTBO 3KBUBAJIEHTHO
HEPaBEeHCTBY
az - x2 aZ — x2
Sfy< .
as as
HeobxoauMo paccMOTpeTh HECKOJNBKO ciaydaeB. Ilpu a = 1
nmoJyyeHHOe HepaBeHCTBO NpuMHMMaeT BuA —1 + x2 <y <1 — x?

1 HMeeT CBOMM DpelleHHeM clieAVIolHe IIATH IIap IeJbIX 4YHuCeJ:
(x, ¥) = {0, 0% (-1, 0); (1, 0); (0, —1); (0, 1)}. TIpn g (%1]

MHOXeCTBO pemer—mﬁ 93TOr'0 HEpaBEHCTBa naoGpaxceHo Ha puc. 5.

y=2

P
x
y=-2
Puc. 5
fcBO, YTO 9TO MHOKECTBO IEJIHKOM COLEPXKUTCA BHYTPH HOpPJ-
MOYTOJBbHUKA, OTPAHHMYEHHOr0 NpsAMBIMH X = -1, x = 1, y = -2,

y = 2 (rpa”HuIbl IPAMOYTrOJbHUKA He BKJIOYAIOTCA), U MMeeT TPHU
mapsl IeJIOYHCJEeHHEIX pemenuit: (x, y) = {(0, 0); (0, —1); (0, 1)}.
Amnayiornuno, ecau a € (1, 2), To pemieHUAMHU X € Z, y € Z OyayT
cayxuTh (x, y) = {(0, 0); (-1, 0); (1, 0)} (puc. 6).
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Puc. 6

IIpn 4 ¢ [0,1:] M OpH a 2 2 UCXOJHOe HepaBeHCTBO OyzeT

HMeThb, II0 KpailHe#l Mepe, NATh Hap IEIOYHCJIEHHBIX PpeIleHuil
(x, y); B nepBoM cayuae 3to 6yayr uucaa x = 0, y = 0, £1, £2,
BTOpoM — uyucaa y = 0, x = 0, 1, +2 (puc. 7 u 8).

IS

Ny

T e

)
aanl

~Ya
Puc. 7
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Puc. 8
Takum o6pasom, oTBeToM K 3afade OYyAyT CIYyXKHUTb

ac (%, lju (1, 2).

OTBeT: a € (%, lju 1, 2).

33113‘[1( A CAMOCTOATEJIbHOI'O PeHIeHHA

1. Haiitu Bce maphl LEJBIX YHCET X, Y, YAOBIETBOPSAIOUIUX CHC-
Teme
2x2 +2y? + 24x - 28y + 167 < 0
{2x +4y <15.

2. Haiitu Bce mapbl LeJibIX YHCEJ P, ¢, YAOBJIETBOPAIOINUX OX-
HOBPEMEHHO IBYM HEpPaBEHCTBAM
p2+qg%2 <18p-20q - 166,
{32p —q% > 271 +12q + p2.

3. Haiiti Bce Takue mapbl HeJBIX YHcesa (X, Y), KaIas U3 KOTOo-

PBIX YZOBJIETBODSAET YPaBHEHHWIO \/2x +y—-4 + \/5 -—x-2y =
= 2{J2-x+y.
4, Ilpu xaxkux sHauveHuAx napamerpa b # 0 KoaudecTBO IIap

nenbx uucen (y, 2), yAOBIeTBOPAIOIIUNX HepaBeHCTBY by® +
+ || < b2, MmurEManBLHO?
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5. HaiiTu Bce meJioYUCieHHble DeIIeHuA CHCTEMBI
|x2 + 2x| <y +1,
y+lx+1<2.

6. HaiiTi Bce 1eJIOYHCJI€HHBIE PEIIeHUS CHCTEMBI
(x-3) +(y-4)* <5,
4y < x +11.

7. HaiiTn Bce mapel IHeJbIX uHcesa (X, Y), YAOBIETBOPAIOIIHUX
cucTeMe HEPaBEHCTB

y3 —3x2 -9y +24x-47> 0,
y3+x2 -9y -10x +23 < 0.

8. IIpu KaKkHX LeJBIX 3HaUEHHSAX mapameTrpa kB cucrtema Hepa-
BEHCTB

x2 +y2-2x +4y < k2 +10k + 20,
5x2 + 5y2? — 2kx + 4ky <5 — k2

uMeeT X0Tsa 6bI OZHO pemenue?

9. Hajitu Bce maphl meawnIx yucea (X, Yy), YAOBJIETBOPSIOIINX
CHCTEME HEPABEHCTB
x -y <-50,
x2 -y <6,
6x +y < 2.

10. HaiiTu Bce TpPOHKH IeJbIx uucea (X, Y, 2), YEXOBJIETBOPSIO-
IIINX HEPaBEHCTBY
1 3

+
JT+2x -4y +3z2 J2y + 22z - 5x
2
>
J3x+2y-52-4

>

+x2+7x+11.
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TJIABA 7. BAJAYH HA JIEJIAMOCTD

Basknyio posib IpH peIrieHHM 3a4ad Ha AEJHUMOCTb UIPAEeT OC-
HOBHaA TeopeMa apudMeruxku. OHa yTBEpIK/IaeT, YTO KaxKJoe Ha-
TypajJbHOEe 4YuCjI0 n > 1 mMeeT eIHHCTBEHHOE (C TOYHOCTBIO IO
OPAAKA MHOYKHUTENEH) pasyiosKeHle HAa IPOCThie MHOMXKUTETH

n=p'-p?-..pr,
Tae Py, Py ++» P — IHOMNAPHO PA3JIHUYHBIE IIPOCTHIE YHCJIA, 4 O,
Oy, ..., O, — HaTypaJbHbBle uyHncaa. JlanHas ¢opma 3zamucu
Ha3bIBAeTCS KAHOHWYECKUM Pa3JIO?KeHHEeM YHCJa 7.

OTmMeTHM TaKKe HEKOTOpble IpU3HAKH [OEJNMOCTH, He
HMeoIHe IIUPOKOro PaclpoCTPaHeHUs .

1. Yucao menurca Ha 2° rorma U TOJBKO TOrga, KOrja 4HCJIO,
COCTaBJIEHHOE K3 HIOoCJeIHUX k mudp ero JecsATUYHOH 3anu-
cH, UAYIUX B TOM Ke HOpAAKe, Aeautca Ha 2%,

2. Yucio genurcs Ha 9 Toraa M TOJBKO TOrAA, KOrga cymMMa Bcex
ero nudp geaurca Ha 9. Bosee Toro, ar060e HaTypaJlbHOE YHC-
JIO JaéT MpH JeJleHUM Ha 9 TOT »Ke OCTaTOK, YTO M CyMMa BCexX
ero nmudp. CkaszaHHOe BepHO M JIJs JAeJIUMOCTH Ha 3.

3. Yucao genurca Ha 11 Torma ¥ TOJIBKO TOTAA, KOrAa pPasHOCTh

CYMMBI IUQP, CTOSAM[MX HA HEYETHBIX MeCTaxX, CUHTas CIIpa-

Ba B JOECATHYHOIN 3alMCH MAaHHOrO 4YUCJIa, U CYMMEI nudp,

CTOAIUX Ha YETHBIX MeCTax B JECATHYHON 3allMCH JaHHOTO

yucaa, geaurcsa Ha 11.

HexoTophle 3amaun Ha JeJMMOCTh PeIIAalOTCA IyTeM Iiepebopa
BCEBO3MOKHEBIX OCTATKOB IIPH JeJIEHUH Ha Kakoe-1u00 HaTypab-
HOE YHCJO TaK, KaK 9TO [AeJlajioCh IIPH PEmIeHHH HEeKOTOPBIX
I1o(haHTOBBIX ypaBHeHUi. PaccMOTpUM HECKOJBKO IIPHMEDOB.

Ilpumep 1. OmnpenenuTs CYMMY BCEX TaAKMX HaTypaJbHBIX
yucesa n, A Koropeix uncyaa 5600 u 3024 menarca 6e3 ocraTka
Ha n u n + 5 COOTBETCTBEHHO.

Pewenue. Pasnoxxum uwmcaa 5600 u 3024 nHa npocrelie
MHOXKKuTean. meem:

5600 = 25 . 52 . 7; 3024 = 2*. 3% . 7.
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Ecauy umcso n genuTtcsa HaA 5, TO M YHCIO N1 + 5 Takke Ae-
antcda Ha 5. Ho B 3ToM cayuae unciao 3024 He MOKeT AEJIUTHCA
Ha n + B, TaK KakK B ero pasjio’KeHWH Ha IIPOCTbie MHOMXHUTEIH
IATepKH orcyTcTByioT. CliefoBaTeJbHO, N He JeJUTCA Ha d.
B sToM cayyae n sBafercsa geauTesem umcia 2° - 7 = 224. Bee
BO3MOJYKHBIE BAPHAHTHI 3alMIIIeM B Buje TabOJIUIIBI:

n 1124 |7|8|14[16(28{32[56(1121224
n+5 | 6| 7{9]|12/13|19|21(33[37|61(117229

W3 umnces BTOpOH CTPOKHM AeiuTensmu umcna 3024 = 2. 33 - 7
asasaoTea 6, 7, 9, 12 u 21. CooTBeTCTBYIOLIIME UM 3HAUAHUSA N
pasHbl 1, 2, 4, 7T u 16. Ux cymma pasra 30.

Otrser: 30.

IIpumep 2. IIycts m m n — HaTypajbHbIe 4YHCJA, IPAYEM
— — mnpaBUJbHAA Hecoxkparumasa ApoOb. Ha kakmue HaTypaJb-
n

3n-m
HBIe YHCJIa MOMKHO COKPAaTHUTL APObb S om €eCcJId H3BEeCTHO,
n+2m

4YTO OHA COKpaTtuma?
Pewenue. Ilycte B # 1 — obmuii genutenb uucea 3n — m u
5n + 2m. lMeeM cJeAyIOLIYIO CUCTEMY YDPaBHEHHH:
3n-m = kx
{5n+2m =ky; x,yeN.

Ecnu IOMHOKMM IIepBOe ypaBHEHUE 9TOH CHCTEMBI Ha 2 U
CJIO)KHM CO BTODBIM, TO IOJYy4YHM ypaBHeHHe 11ln = k(2x + y).
AHaJOrn4yHO, YMHOXKMB II€epBO€ ypaBHEHHE CHCTeMBl Ha 5, a
BTOpoe HAa 3 ¥ UpOU3BeAA BbIYMUTAHHE, MOJYYHUM, 4yTo 1lm =
= k(3y — 5x). 3anmuiieM moJiyyeHHbIE PABEHCTBA B BUJE CHUCTEMBI:

11n = k(2x + y)
{1 1m = k(3y - 5x).

PaCCMOTpHM HeCKOJIBKO CJIy4aeB.

Ecau k ue genurca Ha 11, To k ABJIAeTCA OOLIMM AeJIMTEJIEM
YyyceJ m U n, YTO OPOTHUBOPEUYUT YCJIOBMIO 3amauu. Eciau k ge-

k
autca Ha 11, Ho £ # 11, Torma umucao ﬁ TakXe OyJaeT ABIATH-

cs OOLIUM JeJUTeJIeM m ¥ n, YTO HeBo3MOKHO. W, HaKoHel,
ecim k = 11, To B KauecTBe MpHUMepa MOXKHO B3ATE m = 1 u n = 4.
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5n +2m
Takum obpasomM, ecnu JaHHAs B YCJOBUH 3amayd Apob6b COKpa-
THMAa, TO €€ MOXXHO COKPAaTHUTh TOJBKO Ha umucio 11.
OrseT: Ha 11.

3n-m 11
Torma apo6p ————, paBHYIO 39 ° MOYKHO COKpaTuTh Ha 11.

IIpumep 3. HailiTu Bce HaTypajbHBIE N, IPH KOTOPBLIX YHCJIO
n? + 5n + 16 genurcs Haueno Ha 169.

Pewenue. Ecau ganHoe 4yucIo

n +5n+16=(n+ 9)(n — 4) + 52
nenutrcss Ha 169 = 132, To oo meaurcs u Ha 13. ITocKOJBKY
gyncao 52 genurca Ha 13, To m mpoussemenue (n + 9)(n — 4)
Takke Aeaurcsa Ha 13. IlosTromMy xoTsi OBI OAHMH U3 €ro COMHO-
sKuTesieit n + 9 wau n — 4 geaurca Ha 13, a Tak Kak
(n+9)—-(n-4)=13,
TO cpa3y oba yumcina n + 9 u n — 4 genarca ma 13. Cnemosa-
TeJbHO, UX IIPpOM3BeJgeHHe AeJuTcsa Ha 169, a mocKoabpKy 52 He
geaurca Ha 169, To cymMma
(n+9)(n—-4)+ 52

TaK»Xe He genuTca Ha 169.

OTBeT: TakuUX YuceJg HeT.

IIpumep 4. CoBOKYIHOCTL A COCTOHMT M3 Pa3JUYHBIX HATY-
panbpHBIX 4Huces. KosnuecTBo umcen B A Ooiblie cemu. Ham-
MeHbIllee o01lee KpaTHOe Bcex umces u3 A paBHo 210. Hua maio-
OBLIX ABYX YHCeJ U3 A UX HAauOOJbIIHHN OOIINHA AeauTeab O0JIbIIe
equuuibl. [IponsBenseHne Bcex umcea u3 A geaurca Ha 1920 u
He ABJIAETCA KBAaAPATOM HHKAKOro nejioro uucia. Haitu umcaa,
U3 KOTOPBIX COCTOHUT A.

Pewenue. Pazmoxxum uucaa 210 u 1920 Ha mpocTble MHO-
SKUTEJIH:

210=2-3-5-7;1920=2"-3 - 5.

Tax xak npousBeeHHue Bcex uucesa u3 A geaurca Ha 1920, A
JOJI2KHO COAep»KaTh 0 KpallHeil Mepe ceMb 4HCeJl, UMEIOILUX B
CBOEM DAa3JOXEHUM Ha IPOCThie MHOXKMTeTH ABOiKy. Cpenu
menuTtesei unciaa 210 TaKHUX UMCeN BOCEMb:

2,2-3,2-5,2-7,2-83-5,2-3-7,2-5.17,
2.3-5-17.
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COBOKYIIHOCTL A HEe MOeT COCTOATL TOJBKO M3 dTUX BOCBMU
YHceJ, TAK KAaK TOTJa MX mpousBefeHue papuo 28 - 31 . 5% . Tt u
SIBASIeTCA IIOJHBIM KBaapatoM. Ho, corjacHo ycJOBUIO 3aJauH,
KOJIMYEeCTBO 4uceJ B A OoJjbllle ceMH. A 3TO o3HayaeT, UTO B A
NPUCYTCTBYET, II0 KpalHeill Mepe, OOJHO YHCJO, He BXOXAIlEEe B
IAaHHBIH CHMCOK, T.e. He COAepIKalllee B CBOEM pas3IOKeHUH
IBOMKY. CiemoBaTeJIbHO, UMCJIO 2 He MOXeT BXOAWUTh B A, Tak
KaK MHauve A comepikaso Obl ABAa B3aMMHO INPOCTBIX YMCJA, UTO
NIPOTHUBOPEYUT OJHOMY M3 YCJOBUI 3amauu. Kpome Toro, sicHo,
YTO YUCJO, COAepIKaIleecss B A U He BXOAAIlee B CIIUCOK, — BTO
3 -5 - 7, Tak xak Jsoboe apyroe Takoe 4ucjao OygeT B3aUMHO
MIPOCTO C OAHUM U3 UYMCEJ CIMCKA — HampuMmep, uucjgo 3 - 5
B3aMMHO IIPOCTO € YHcJOM 2 - 7. 3HAYUT, COBOKYIIHOCTH A CO-
CTOHUT M3 CJIEAVIOIIHUX BOCBMU UYHCEJ:

2.-3,2-5,2-7,2-3-5,2-3-7,2-5-7,3-5-1,
2.3:-5-17.

OrseT: A = {6, 10, 14 30, 42, 70, 105, 210}.

IIpumep 5. HarypanwsHele uucaa k, I, m, B3gTble B yKal3aH-
HOM HOpsAnKe, oO6pasyioT BO3paCTAIOIIYI0 I'eOMETPUUYECKYIO IIPO-
rpeccHio, 3HaMeHaTeJ b KOTOPOU ABJISAETCHA IeJbIM YHCJIOM. Huc-
aa 2835 u 2646 menarca 6e3 octaTka Ha | ¥ M COOTBETCTBEHHO.
Haittu unucna k, l 1 m, ecaim u3BEeCTHO, UTO IIPHM YKA3aHHBIX YC-
JOBHAX cyMMa k + | + m MaKcuMaJbHA.

Pewenue. Ilyets ¢ > 1 — uesoe 4YHCIO, SIBJAIONIEECS 3HA-
MeHaTeJIeM JaHHOHW reoMeTrpuyecKod mporpeccuu. Torma I = kg,
m = kq®. Pagnoxum uuciaa 2835 u 2646 Ha mpocTble MHOMHUTeE-
au. Umeem:

2835 =3*.5.7; 2646 = 2 - 3% . T2,

Tak kKak ImepBoe U3 3TUX UYUCEJ JeJUTCA Ha ¢, a BTOpPoe Ha
g°, TO ¢ MOXeT IPMHMMATh TOJBKO OJHO M3 TpeX 3HA4YeHUH: q =
=3,q=Tuq=21,

Ecnu ¢ = 3, 1o uncino 2835 mOMKHO AenuTheA Ha [ = kg =
= 3k, ciemoBaresbHO, 3% - 5 . 7 mONKHO meluThCS Ha k. AHajo-
ruuHo 2646 genurtcs Ha m = kq® = 9k, T.e. 2 - 3 - 7% pmenuTca
Ha k. Tak Kak IIpU 3THUX YCIAOBUAX R HOJIKHO OBITH MaKCHMAJIb-
HBIM (Ip# PUKCHUPOBAHHOM ¢ cymMa k + kg + kq®? MakcumaiabHa
TOTJAAa U TOJBKO TOrjAa, Korga MaKCHMAaJIbHO k), TO kB ecTh Hau-
Gonpmuit ob6umii genurensr (HOM) umcen 3% - 5 - 7Tu 2 - 3 - 7%,
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T.e. k=3 -7 = 21. B arom cayuae | = kq = 63, m = kq? = 189
uk+1+m=2738.

Eciu q¢ = 7, 1o 2835 genurca na Tk, a 2646 genurca Ha
72 . k, OTKy/Ja HeIOCPeJCTBeHHO BhITeKaeT, uro k = HOJI (3! - 5;
2-8%=27.TIpusrom [l =189, m = 1323 u k + [ + m = 1539.
W, naxonen, npu ¢ = 21 umeem, uto £ = HOJ[ (3% - 5; 2 - 3) =
= 3. Botom cayuae Bk + 1+ m = 3 + 63 + 1323 = 1389. Takum
obpasom, cymma k2 + | + m wmakcumanpHa npu kB = 27 u
g = 7 1 OTBETOM K 3ajaue OyAyT CJOy:KUTb umcyaa B = 27, | =
=189 u m = 1323.

OrBer: k=27,1= 189 u m = 1323.

IIpumep 6. HajiTi Bce mapbl NATU3HAYHBIX YMCEJI 11 ¥ M Takue,
YTO YMCJIO nm, HNOJYYeHHOe IPUINCHIBAHMEM JeCATHYHOHN 3aIMCcH
YHCJIa M I0cJIe AECATHYHOM 3allucH Yucja n, AeJIUTCA Ha 1L - m .

Pewenue. CornacHo ycaoBuio 3agaum uucio 10° - n + m ge-
JUTCA HA nm, CJeloBaTeIbHO, 3TO YHCJIO AeauTcsa Ha n. Tak
kak 10° - n + m menutcs Ha n u 10° - n geauTca Ha n, TO U M
nenutca Ha n. Ilyecte m = kn; B € N. Toraa umcao 10° - n + kn
JNOJIXKHO NeJuThca Ha kn?, T.e. uncuo 10° + k AOYKHO AeJIUTHCA
Ha kn. Cpasy 3aMeTHM, YTO YKUCJO R He MOMKET IPeBOCXOAUThL 9,
Tak Kak MHauye MPM YMHOMKCHUHU Ha B NATHU3HAYHOIO YHCJA IIO-
JIYYUM LIeCTU3HAUYHOE (MJIH coCTOsAllee U3 OOJIbIIEro KOJMNYeCTBa
3HAKOB) YMCJIO.

Iamee, uucao 10° + k genurca Ha kn, cleloBaTeJbHO, 3TO
yucao genurca Ha k. OTcooga BbITeKaeT, uyTo # yuciao 10°
menutca Ha k. C y4éToM BBINIIECKA3aHHOTO kB MOXKeT IPHHHUMATh
OJIHO U3 CIAEAYIOIUUX NATH 3HaueHu: k=1, k=2, k=4, k=5

105 105
unu k = 8. Torza & + 1 genurest Ha n. IlycTs —k— + 1 = In;

! € N. ObpatTumM BHMMaHHe, YTO YHCJIO [ He MOXKeT OBITH PaBHO
5

enunuie. lefcTBUTEJLHO, B 9TOM cJay4dae e +1=num-=

= kn = 10° + k He ABIfeTCA NATU3HAYHBLIM UHUCJIOM.
Paccmorpum KaXXabli cayuait B otTjesbHocTH. IlycTh cHaua-
1a k = 1, Toraa KOJKHO GBITH BBIIOJHEHO paBeHcTBO 100001 =
= [n. TIpu atom ! He moker mpeBocxoguThk 10 (meicTBHUTENBHO,
100001 : 11 = 9091 sBasdgeTcsa YeThIpEX3HAUHBIM uucaom). Ho y

66



qucia 100001 HeT menmTeseit, JexalMX B HHTepBaje OT 2 10
10. Takum o6pas3om, AaHHBIM cay4ail HeBoaMoxkeH. IIycTh Te-
neps k = 2. B atom cayuae umeem, uto 50001 = [n. Ilo Tem xe
coobpaxkenusam | ageck He npeBocxoaut 5. U3 umcen 2, 3, 4 ge-
gurtenem 50001 sBiasercsa uuciao [ = 3. IIpu atom n = 16667 n
m = 2n = 33334.

5
Ecau k = 4, paBeHCTBO %— + 1 = In npumer Bug 25001 =

= In. BJIGCI: HMeeM TOJIBKO OJHO BO3MOXXHO€ 3HaueHue l — aTo

Il =2 (mpu | > 3 uncio 2—5(;—01 y:Ke He OyIeT NATHU3HAYHBIM).

Acuo, uto | = 2 He aBagerca AenuteseMm uuciaa 25001. Anaso-
FHYHO ciay4dau kK = 5 u k = 8 TaK)Ke ABJSIOTCA HEBO3MOXXHBIMU.
IeiicTBUTENBHO, IPU kB = 5 mosyuyaem paBeHcTBO 20001 = In, a
npu k = 8 paserctso 12501 = In. Kak Jerko BuaeTs, HeT TaKUX
HATYPaJbHBIX [, 4YTOOBLI 7 B 9THX DPaBEHCTBax OBLIO MATH3HAY-
HBIM YHCJIOM.

Taxum o0OpasoM, OTBeTOM K 3ajade OyAYyT CJAYXKUTL 1T =
= 16667 u m = 33334.

OTrBeT: n = 16667, m = 33334.

IIpumep 7. CylecTByeT JM CcTeneHb JBOMKHU, U3 KOTOPOH Ile-
PEeCTaHOBKOM IMPP MOKHO IOJIYUYHUTEL APYIYIO CTEeeHb JBONKU?

Pewenue. [IBa yncia, oTaINYaOIINECH JHUINH IIOPAXKOM IUQDP,
Jal0T OAMHAKOBBIE OCTATKM IIPH JdejieHMH Ha 9. DTO ciexyeT us
TOro (paKTa, YTO YHUCJIO JAET TAKOH JKe OCTATOK IpU JeJIeHWU Ha
9, uro 1 cymMMa Bcex ero mupp. BeIACHHUM, KaKHe OCTaTKH IPH
IeJileHMH Ha 9 mMoryT masaTth umcaa suga 2%, n = 1, 2, 3...:
Crenensp uuciua 2: 21122|23|24|2%|25|27
OcTaToK crernedu npu gejeHuu Ha 9:/ 2 (4|8 | 7[5 (1|2

Hoka)xeM, UTO TOCJIEAOBATEJBHOCTh OCTATKOB NpPU JeJeHUHU
Ha 9 cremeHeii nBsoiiku 2, 4, 8, 7, 5, 1, 2, ... IepuOAHUYHA C TIe-
puojgom 6. JeitcTBurenvho, 2" * ¢ — 2" = 2" . 63 mesuTca Ha 9.
ITpennono:kuM, YTO JOBe CTeNmEeHU ABOMKH OTJIMYAIOTCA TOJBKO
JUINB TOPALKOM IU(p, TOrAa OHM HAIOT OAUHAKOBBIA OCTATOK
OpH JeJeHUN Ha 9 ¥ oTIMYaloTcA He MeHee ueM B 2° = 64 pasa,
T.e. B HUX pa3Hoe KoaudecTBo nudp. IToayuaem mpoTuBopeuue.

OrBerT: He cymiecrsyer.
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1.

10.

11.

12.
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38118'{}{ AJA CAMOCTOATEJBHOIO PEeIlIeHH A

HarypasbHble unucaa m u n trakossl, utro HOJ (m, n) + HOK
(m, n) = m + n. [okas3aTh, YTO OJHO H3 HHUX HABJIAETCH
JNeJIUTENIeM OPyroro.

-HarypaneHble unucna a, b, ¢, B3AThe B YKa3aHHOM IOPAAKe,

06pa3yoT BO3pacTaloUIyI0 TEeOMETPHUECKYI0 IIPOTPECcCHIO,
3HaMeHAaTeJb KOTOpPOH SABJAETCA IeJbIM uyucjaoM. Yucaa
2240 u 4312 peasarcsa 6e3 ocTaTKa Ha b U ¢ COOTBETCTBEHHO.
Haiitn umcna a, b, ¢, ecsn M3BEeCTHO, YTO NPH YKA3aHHBIX
VCJOBHAX cyMMa a + b + ¢ MaKCHUMaJibHAa.

Ioxkasats, uto n?> + 3n + 5 He gmenutca Ha 121 Hm npu
KaKOM 11eJIOM I,

IlokasaTb, 4TO AJd JI060T0 MPOCTOro YUcJaa p > 5 uucio p* —
— 50p% + 49 menurca Ha 2880.

IlokasaTs, uTo yucao n® — n + 3 cocraBHOe AJaA JI06OTO
HaTypaJjabHoOro n > 1.

JokasaTh, UTO €CJIM CyMMa IIeJIbIX UHCeJ JeJuTcsa Ha 6, To u
cyMMa Ky0OB 9THX Ke 4HceJ AeauTcda Ha 6.

CylllecTBYeT JH Takoe HaTypaJibHOe YHCJIO N, UYTO YHCJO
2n® + 3n + 4 genurtcs Hauesno Ha 2005?

ITokasaThb, 4TO IIPH JOOOM HATYpalTbHOM n uucio 4" + 15n — 1
JeJiuTcsa Ha 9.

nn+1) B

1, rtne n —
D) pit

Haiitu Bce mnpocTele 4Yucia BHAA
HaTypaJibHOE YHCJO.

I/ISBGCTHO, YTO HaATypaJIbHO€ TPEX3HAYHO€ YHUCJIO p = abc

penuTca Hameso Ha 37. JomkHBI Ju uyumcaa q =bca u

r = cab TaxKe menuThHCS HaNeJo Ha 377

Asnserca au uucao 100007 + 100013 - 100001 + 55 mpoc-

ThIM?

Kaskmoe M3 medbplX uucesa n, m, k He JEJUTCH Ha TDPH.
JlokasaThb, uto uuciao n® + m* + k* nenurtcsa Ha TpH.



13.

14.

15.

16.

17.

18.

ITokasaTb, 4YTO cymMMa Ky0OB Tpex IIOCJIeAOBATEIbHbIX
HATYpaJbHEIX UHCeJ JeJuTCA Ha 9.

OmnpeneJuTh CYMMY BCeX TaKHUX HATYPAJbHBIX YHCEJ I, AJA
koTopeIx umcya 3920 u 4320 menarca 6e3 ocTaTKa Ha n U
n + 7 COOTBETCTBEHHO.

Ilycts ¢ 1 d — HammeHbIllee 00llee KpaTHOe M COOTBETCT-
BEHHO HAMWOOJBINIMKI OOIIMII AejiuTelIb HATYPAJIBHBIX 4YHCe]
x ¥ y. HaiiTu HauMeHbIllee 3HAYEHKe BEJUYHUHEL ¢ : d, ecIu
BBIMTOJIHEHO yciaoBue 3x = 8y — 29.

m
IlycTs m w n — HaTypanbHBIe 4YHCJIA, IpUYEeM — —
n

IpaBHJIbHasaA HeCOKpaTuMasda ,le06b. Ha kakue HaTypajJabHbIE

2n-m
YHCJIa MOXXHO COKPATHUTh ApPpoOB ———, eCJIH M3BECTHO,
3n+2m

YTO OHA COKpaTuMa?

JokasaTb, 4YTO HATypajbHOE 4YHCJIO SABJIAETCA IOJIHBIM
KBaApaTOM TOTrAa M TOJbKO TOTAa, KOrga y Hero HedeTHOe
YHCJIO HATYPAJIbHBIX AeJIUTeJIei.

HokasaTs, 4TO HpH JI060M HATypaJbHOM N1 cyMMma mudp
yucyga 1981" He menbnie 19.
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IJIABA 8. TEKCTOBBIE 3AIAYH,
UCIIOJIB3YIOIHNE TEJINMOCTD
IEJBIX YUCEJ

B oTiuuMe OoT yiKe PaCCMOTPEHHBIX B NPeALIAYIIMX IJaBax
TEeKCTOBBIX 337laY B 3aJauaxX HACTOAILEH IJIaBbl CBOMCTBA HEaU-
MOCTH HMMEIOT OmpefeJidwlilee 3HaUeHHe. B Ipoliecce pereHus
TaKHX 3aJa4 HeoOXONUMO CJIEeAUTh 3a I[eJIOYMCJIEHHOCTBIO BCEX
epeMeHHbIX, KOTOPhIe XOJKHBI OBITH TAKOBLIMHU IIO CMEICJY 3a-
nauu. KoHeuHO, Ipu 3TOM OCTalOTCA B CHJIEe M ADPYTrHe yKe pac-
CMOTDEHHBEIE METOJbLl PeIIeHUs 3aJad B IeJbIX uYucjIax. Pac-
CMOTDPHUM HECKOJIbBKO IIPMMEPOB.

IIpumep 1. Cpenu yYeHHKOB HAYAJIBHOM IIKOJbLI IIPOBEIH
OIIPOC: KTO JIOOUT 3uMYy, a KTOo — Jero. Okasajioch, 4yto 90%
aoburesieli 3UMbI JIOGAT U JieTo, a 72% mawoburesneil Jeta Jr0AT
u 3umy. 3ato 10% Bcex ONpOlLIEHHBIX He JIIOOAT HHM 3MMBI, HHU
agera. KakuM ©IpuM 3TUX YCJIOBHUAX MOIJIO OLITH HaMMeEHbLIIIee
YHCJIO OIPOLIeHHBIX ?

Pewenue. O6o3HauM dYepes X UYHCIAO IIKOJBHHKOB, KOTODBIE
JIIODAT JIETO, Yepes i — UMCJIO IIKOJILHUKOB, KOTOPHIE JIIO0OAT 3UMY,

a yepe3 Zz — YMCJO BCEX ONPOIIEHHBIX IIKOJLHHKOB. CorJyacHo
YCJIOBUAM 3aJauul HUMEEM CJIEAYIOIIYIO CUCTEMY YPaBHEHMIA:
0,9x =0,72y 5x = 4y

o
0,92=x+0,28y 192 = x + 10y.
Kpome aroro, uucaa 0,lx u 0,28y = :2% Y JOOJIXKHBI OBITh

eJbIMH. ITO O3HAUYaAeT, UTO X JAejJUTcsa 6e3 ocraTka Ha 10, a
y — Ha 25. HauMmeHbIllMe 3HAUEHHA II€PEMEHHBIX NPH 3THUX
x+10
ycaoBuax — 310 x = 20 u y = 25. Ilpu atom 2z = X720 _30.
Taxkum obpaszom, 661710 ompoIrieH0 MUHUMYM 30 IIKOJBbHUKOB.
OrBeT: 30 IIKOJBHUKOB.

IIpumep 2. 3a 2005 rox yuciao KHUT B dboHxe OubIMOTEKU
nocejika yseanuusaock Ha 0,4%, a 3a 2006 rox — ua 0,8%, oc-
TaBIIMCh NMPH 3TOM MeHbIe 50 Thicad. Ha CKOJIBKO KHHUI yBe-
auuniaca doun 6ubanorexku mocesakxa 3a 2006 roxg?
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Pewenue. Illycts x — umcyio KHUT B OubjauoTeke B Hayaje
2005 roma. Torma B xoHme 2005 roma B Oubamorexke OBLIO
1,004x=§—2%x, a B xoume 2006 roma — 1,008 - 1,004x =

126 251
= —.——x. Tak kak nocienHee YHUCJIO ABJAETCH LEJBIM, a

125 250
Kaxzgoe u3 uucea 125 m 250 B3aMMHO IIPOCTO C KaXALIM H3
yucea 126 u 251, to x menurca 0e3 ocrarka Ha 125 - 250 =
= 31250. Ilockoasky x mpu 3ToM He mnpeBocxoautr 50000, To
x = 31250. Torma 3a 2006 rox doug 6U6IMOTEKHN YBEJIHUYUJICA HA

126-251x— 251x= (x =125 - 250) = 126 - 251 — 125 - 251 =
125 250 250

= 251 (kHuUry).
OTtBeT: Ha 251 KHurYy.

IIpumep 3. Ha 3aBoge Ob1JIO HECKOJBKO OJHHAKOBBIX IIpec-
COB, HMITAMIYIOIIHUX AETaJW, M 3aBoj BuInyckan 6480 nmeraneit B
neHb. llocse peKOHCTPYKIIMHM BCe IIpecchl 3aMeHMJIM Ha 6oJiee
IIPOM3BOAUTEIbHEIE, HO TAKM€e OJAWHAKOBREIE, a4 UX YMCJO YBEJIH-
yuyoch Ha 3. 3aBoj craj BHINYCKaTh B geHb 11 200 peraneii.
CKOJBKO TIpeccoB ObLIO NTepBOHAYATIBHO?

Pewenue. Paszmoxxum umcaa 6480 u 11 200 Ha mnpocTrie
MHOMUTEJN

6480 = 2% . 3*. 5; 11 200 = 25 . 52 . 7,

IIycTh n — KOJIMYECTBO IMPECCOB, KOTOpoe OBLLIO Ha 3aBOAe
nepBOHa4danbHO. Torga (n + 3) — KOJHYECTBO IIPECCOB, KOTOPOe
CTaJIO IIOCJie PEeKOHCTPYKIMH. Tak Kaxk KaxIbIH IIpecc BERIIYC-
KaeT B JeHb IeJioe YHCJIO JeTaleil, To 6480 mOIXKHO JeauThCA
Ha n, a 11 200 — wa (n + 3). Ilpu aTOM n He MOKET AEJIUTHCH
Ha 3, Tak Kak Toraa 6el u (n + 3) meausoch Ha 3, a B pasJoxe-
HUM uymucyaa 11 200 Ha mpocThle MHOMKHUTEJNH TPOUKHU OTCYTCTBY-
1oT. 3Ha4YUT, n > 1 siBasAerca geaurtenem umcaa 2 - 5 = 80, T.e.
MOJKeT IIPUHATH OAHO U3 CJAEAYIOIINX 3HAYEHUH:

2,4, 5, 8,10, 16, 20, 40, 80.
Torpa n + 3 IpuHUMAaeT, COOTBETCTBEHHO, 3HAYEHUSA
5,7,8,11, 13, 19, 23, 43, 83.

flcHO, YTO BCEM YCJIOBHAM AEJIMMOCTH YAOBJIETBOPAIOT n = 2,
n=4un=>5. Beayuae n = 2 nponanoAnTenLHdcn KaMKJIoro
Ipecca J0 PeKOHCTpyKnuu paBHa 3240 merasieit B JeHBb, a IoCje
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PEKOHCTPYKIUKU — 2240 perameil B AeHb, YTO IIPOTHBOPEYHUT
yCcJIOBUIO 3aAauu. B cayyae n = 4 mpoM3BOAMTENIBHOCT KayKI0T0
Ipecca 40 PeKOHCTPYKUUHU paBHa 1620 neraseil B AeHb, a mocJe
pexkoHCTpYyKuuu — 1600 neraseil B geHb, YTO TaKiKe IIPOTHBO-
peduT ycnoBuiwo 3anauu. M, mHakoHen, B cayyae n = 5 nmpouaso-
AUTENBHOCTh KAMAOTO IIpecCa A0 DEKOHCTPYKIMK paBHa 1296
Jetajled B JeHb, a IlOcJe PeKOHCTpyKuum — 1400 geraseil B
JIeHb, UTO He IIPOTHBOPEYUT YCJIOBHUIO 3aadM.
OTBeT: 5 npeccos.

Ilpumep 4. IOssa u Jlepa BepuIu B HApPOAHYIO IIPUMETY:
BCTPETHTh MAUIMHY, HOMEDP KOTOPON COZEPIKHUT ABE OJMHAKOBBIE
uudpel, — K yaade. B nmepBruiit gens IOas Berpernsna Ha 20%
«CYACTJIMUBBIX» MalllMH MeHblle, ueM Jlepa. Bo BTopoii aeHs,
Hao6opor, I0na Berpetnia Ha 30% mamuH 6oaslie, yem Jlepa B
oTOT JeHb. Bcero 3a gBa mus Jlepa Bcrperusa Ha 10% MeHbIe
«CYaCTJIMBBIX» MaluH, 4eM IOusa. Kakoe MunuManbHOe KOJIH-
YEeCTBO «CUACTJIMBBIX» MAIINH MOTJIM BCTPETUTH CTYAEHTKHU 34
ABa AHS IIPU AAHHBIX YCJIOBHAX?

Pewenue. IlycTs X M Yy — 4YHCJO MAIIWH, KOTOPBIE
BcTpeTusa Jlepa B mepBblif M BTOPOM [JeHL COOCTBETCTBEHHO.
Torga IOna BcTpermna B nepswiit genn 0,8x, a BO BTOpO —
1,3y aBTOMOOHUIEli. COryIacHO YCJIOBMIO 3afauil UMeeM

0,9(0,8x + 1,3y) = x + y < 28x = 1Ty.

Tak kak uwmcaa 0,8x = %x n 1,3y = i~0y JOJIKHBI OLITH

LIeJBIMH, TO X JOJXKHO JeJUThcA HA 95, a y Ha 10 Oes ocraTka.
IIpu aTux yciaoBHAX HAUMEHBIIUM HATYPAJbHEIM pelleHHeM
NOJIYYEeHHOr0 ypaBHEHUA SBJASAETCA mapa ducea x = 17 - 5 = 85
uy =28 -5 = 140. Takum oGpasoMm, 3a JBa AHA CTYJEHTKHU
Berperunu 1,8x + 2,3y = 475 (mamun).

OrBeT: 475 MamuH.

IIpumep 5. 3a BpeMs XpaHeHUA BKJaAa B OaHKE IIPOLEHTHI
10 HEMY HAUYMCJAJNCH e’KeMeCIYHO CHauajia B padMmepe 5%, 3a-

reMm 12%, moToMm 11—3% ¥, HakoHel, 12,5% B mecsan. MasecT-

HO, YTO IIOA JEeMCTBHEM Ka)XJOH HOBOHM IIPOIEHTHOH CTaBKH
BKJI&J HaAXOOUJICHA IIEJIO€ YMCJIO MeCSIeB, a IO HCTeUEeHHU CPOKa
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XpaHeHMs IIepBOHadaJlbHasg CyMMa BKJIaJa YBEJIUYHJIACH Ha

104—16—%. OnpenenuTe CPOK XpaHeHUs BKJAAA.

Pewenue. Ilyets x, y, 2 ¥ t — YHUCIO MeCHAIEB, KOTOpOe
BKJIQJ HaAXOAUJICA TOJ AeMCTBHEM Ka)XAoH U3 IlepedHCIEeHHBIX
NIPOLIEHTHHIX CTABOK COOTBETCTBeHHO. MiIMeeM ypaBHeHmUe:

1 2z
x y 11— t
1+ij . 1+.l2_ . ]_+__.9_ [1+}2_’5.J =
100 100 100 100

104X

1+ 6
100

HJaW mocJie nmpeo6pa3oBaHUMi
21Y° (28Y (10Y (9) 49
2] (& () 3)-5 -
> 92tz +3  gre 2+l gz, grity — QW +3t 32 prily . 72
HUcnonb3ya TeopeMy 006 eAUHCTBEHHOCTH PpasJIOXKeHUS
JI060T0 HATYPAJbHOI'O YHCJIA Ha IPOCThIE MHOMKUTENIU, IOJYIUM
cHCTEMY:
2y+2+3=2x+3t
x+2t+1=2z

2=x+2y

x+y=2.
Tak KaKk X M y — HaTypajJbHble 4YHCJA, H3 IOCJIeJHEero
ypaBHeHUsI HEMeAJIeHHO cJieayer, 4to x = y = 1. [lasee He

COCTaBJSAET TPYA& HAWTH, uTo 2 = 3 u t = 2. Takum oGpasom,
ofIIlee YMCIO MecAlleB, KOTOPOe BKJIAJ HaXOAWJICH B 6aHKe, eCThb
x+tyt+tz+t=".

OTrBeT: 7 MecAlEB.

ITIpumep 6. Bpokepckasa ¢upmMa BhICTaBHJIA HA TOPTH aKIIUU
ABYX KoMnauwuii: HedTaHoi xommanuum — mo 100 gossapoB 3a
aKIIMI0 M rasoBoil KoMmauum — 1o 65 gonnapo 60 1eHTOB 3a
aknuio. Beero 6su10 200 akmuii. Bce aknuu rasoBoii KOMIaHUHU
OBLIM IIPOJAHBI, 4 YAaCTh aKIMi He(TAHOM KOMIIAHUM OCTAJIach
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HenlpoZaHHOI. O6mas cyMMa BBIPYYKHM OKAasajach paBHOI
13 120 monnapos. HaliTu cymMMy BBIpYUKH, IOJYyUYeHHOH 3a akK-
MUY Ta30BOA KOMIIAHUM.

Pewenue. Ilycth x U y — KOJHMYECTBO NPOJAHHBIX aKIUH
HeTAHON U Tas30BOM KOMMAHMHA COOTBETCTBeHHO. CoOrjacHo
YCJIOBHUIO 38Ja4H [TOJIyYaeM ypaBHEHUE:

100x + 65,6y = 13120 & 1812536 + y = 200.

125
Tak xak 4ucJo0 EZ_x ABJIAETCA LeJBIM, a yucaa 125 u 82

B3aUMHO IIPOCTHIE, TO X OOJIXKHO AEJIMTHBCSA Ha 82 6e3 ocraTka.

CnenmoBaTtenbHO, x = 82, Tak KakK WHaue uyucyo y = 200 — 18125x

6ynerT oTpuuaTeqbHbIM. TakumM o0pa3oM, BBIPYYKA OT HPOAAMKH
aKnuil ra3oBOil KOMImaHUM cocraBaseT 65,6y = 13120 ~ 100x =
= 4920 gonnapos.

OTrBeT: 4920 nomnapos.

IIpumep 7. B nexe umesioch n OZUHAKOBBLIX CTAHKOB, KOTO-
pble, paboTasi BMecTe, BeITauuBaaHu B AeHb 5850 geraneii. ITocne
PEKOHCTPYKIIMH YKCJIO IIPOU3BOANMBIX B J€Hb KaX{ABIM CTAHKOM
Jerajsieit Boapocao Ha 20%. ITo mO3BONMHJIO, IO KpailHe#d Mepe,
0e3 cokpallleHus o6Imiero o6bemMa NPOAYKIIMU IleXa YMEHBIIUTb
YHMCJIO CTAHKOB MaKCHMYyM Ha udetblpe. Haiitu n.

Pewenue. IlycTb x — KOJAMUYECTBO JeTajielf, KOTOPBIE
BBITAYMBAJ B JE€Hb KaXJbIil CTAHOK OO pPeKOHCTpykunuu. Torza,
COrJIACHO YCJIOBUAM 3aJadyl, MMeEM CJEAYIOIIYIO CUCTEMY:

nx = 5850

(n-4)-1,2x>nx = 24<n<30.
(n-5)-1,2x < nx

Tak Kak n — meJoe 4KUcJo, To n = 24, 25, 26, 27, 28, 29.
Pasiiosxum Temneps uuciio 5850 Ha nmpocTeie MHOKUTEAN: 5850 =
=2 .32 .52 . 13. ITockoabKy n ABJseTCA AeJUTESEM 4YHCIA
5850, Ton =25 wm n = 26. Ecotun = 25, 70 x =2 -32- 13 u
yuciao 1,2x He aBasercs nensiM. Ecau ke n = 26, To x = 32 - 52
u 1,2x — nenoe uuciao. Takum obpasoM, B ilexe OO0 PEKOHCT-
pyKuuu 6s110 26 CTaHKOB.

Orser: n = 26.
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Ipumep 8. Kaxkaplit u3 Tpex 6pokepoB MMeJ B Haudaje JHSA
aKIUU Ka)kIoro u3 BuAoB A m B obmum uucaom 11, 21 u 29
LITYK COOTBeTCTBeHHO. IleHHI Ha aKIMKM B TedeHUE BCEro IHA
He MEHSJHCh, IpUYEM IleHa ONHOM aknuu Bujga A Gojble Iie-
Hbl ofHOM akuum Buza B. K xoHmy aHa OpokKepaMm yzajoch
NpoJaTh BCE CBOM aKIMM, BREIPYYHUB OT Ipomaxku no 4402 py6-
a4 rKaxabslil. OnpefenuTs MeHY IIPOJa’kW OGHOW aKUUU BUAOB
Au B.

Pewenue. OGo3Haunm 4depes X, Y, 2 KOJHUUECTBO aKIuil BuAa A
B HauaJje JHA y IepBOro, BTOPOro M TPEThero GpOKepoB COOTBETCT-

BEeHHO, a uYepe3 p M ¢ — ILEeHbl Ha aKuuu BUJOB A U B
(p > q). CorsiacHo ycIOBHAM 3afa4y MMeeM CJIEAYIOLIYI0O CHCTEMY:
px+q(11-x)=4402 (p-q)x +11q = 4402
py+q(2l1-y)=4402 < <{(p-q)y +21qg = 4402
pz+ q(29 — 2) = 4402 (p—q)z +29q = 4402.

BriuTeM TpeThe ypaBHEHHE M3 IIEPBOTO M TpeThe M3 BTOPOTO.
Hmeem:
{(p - @)(x - 2) =18¢ Ax—2) = 9y - 2).

(P-Py-2)=8q

ITocnennee paBeHCTBO OBLIJIO IIOJYYEHO [JEJIEHHEM JABYX
YpPaBHEHHMH C OJHOBPEMEHHBIM BBHIIOJHEHHEM YCJOBHH p > q >
>0, x—-2>0,y—-2>0. Jamee, Tak kak 1 <x <10 m 2z > 1,
T x — 2 = 9 (IOCKOJILKY M3 IIOJYYeHHOTO paBeHCTBA CJeAyerT,
4yTo X — 2 Aenutca Ha 9) u, sHauuT, x = 10u z=1. Tornay — z =
=4 u y = 5. BosBpamasacs K HCXOZHOH cucTeMe HaXOAUM, UTO
p =426 u q = 142.

OrBeT: 426 py6ueit u 142 pyb6as.

3agauu DI CAMOCTOSTEILHOTO pemieHM A

1. Cpenu yyamuxcsa CTapiIMX KJIACCOB IIPOBEJH OIIPOC: KTO JIIO-
6uT BoJIeI6oJ, a KTo — 6Gacker6osa. Okasanaock, yto 52% io-
oureseil Boseitbosa s06aT U Gacker6os, a 65% aobuTenei
b6acketboJia JI00AT M BoJseiboJ. 3aTo 36% Bcex ONMPOINIEHHBIX
He JI00AT HU BoJeiibos, Hu OGacker6os. KakuM mpu atmx yc-
JIOBUAAX MOIJIO OBITh HaMMeEHbIIIee YHCJIO OMPOIIEHHBIX ?
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Ha ¢abpuke HECKOJBKO OAHHAKOBBLIX IIOTOYHBIX JIHHHUH BMe-
cTe BeiycKanw B AeHb 15 000 Gamox kKomcepBoB. Ilociae pe-
KOHCTDYKIIMH BCe IIOTOYHLIE JIMHUH 3aMEHHJIM Ha OoJiee IIpo-
H3BOAUTEIbHEIE, HO TaKKe OJMHAKOBLIE, & HX KOJHUUYECTBO
yBequuuIoch Ha 5. Pabpuka crajsa BeIIycKaTh 33 792 GaHkKu
B geHb. CKOJBKO MOTOYHLIX JJUHUM GBHLIO IIePBOHAYAIBLHO?

TexHnueckasa PEKOHCTPYKIMA IIPeANPHATUS OblJIa IIpoBeIe-
Ha B YeThIpe sTama. Ka)kaplil U3 3TAmoB IIPOAOJIKAJICA IIeJioe
YHCJIO MECAIEB M COIPOBOMKAAJICA IaJeHHeM IPOHU3BOJACTBA.
ExxeMecsiuHoe majeHue NPOM3BOJCTBA COCTABHUJIO Ha II€PBOM

arame 4%, HAa BTOPpOM — 6—2—%, Ha TPeThbeM — 6%% M Ha

9 ‘
YeTBEPTOM — 11;{-% B Mecal. Ilo OKOHYaHUM DPEKOHCTDPYK-

MM IIepBOHAYAJBbHBIM 00'b€M MPOM3BOACTBA HA IPEAIIDUATHHU
cokpatuica Ha 37% . OmpeneanTs NPOZOJIKUTENBHOCTH IIe-
pPHMOa PEeKOHCTPYKIINH.

ITocne puibanku B Beape y Dopuca (Befpo y Hero BMelllaer
He 6osee 100 prI6) oKazanocs Kapaceit Ha 25% MeHbIlle, UeM
y Amnzapeda. 3aro AmHzapeil moiiman apyrux pei6 Ha 25%
MeHblIe, yeM Bopuc. CKoJapKO Bcero prid moitman AHApel,
€CJIM M3BeCTHO, UTO 3TO KOJMYECTBO cocTaBiaser 55% ot 06-
LIero KOoJM4ecTBa NoiMaHHLIX Bopucom 1 AHapeeM prI6?

HurepBanibl ABMMKEHUS MOPCKHMX KaTepoB II0 TPEM MapUIPy-
TaM, HaYMHAIOIKUMcA Ha obue#t mpucranu, cocrtaBiasoTt 30, 36
" 45 MuayT coorBercTBeHHO. CKOMBLKO pa3 ¢ 7 yacoB 40 MUHYT
mo 17 yacoB 35 MHHYT TOro »Ke AHsS Ha 3TONU IIPUCTAHU OJHO-
BPEMEHHO BCTPEYalOTCsA KaTepa BceX TPEX MapIIPyTOB, €CJIH
OJlHA U3 TaKMX BCTpeu mpoucxonut B 11 yacoB 15 MunyT?

Komnauua npegioxxkuiaa 350 cBOMM CJIyKallMM BBINOJHHUTDH
CBepXYPOUHYIO paboTy, mpUYeM KaKJOMy MY»KUHHe IIpelaja-
rajock B BHie BosHarpaxjgenus 20 I0JJapoB, a KaMJoH
skeHIuHEe — 16 moanapos 30 meHToB. Bce KeHIMHEI corJa-
CHJIUCh C BTHUM IIpeAJOXKEeHHeM, a YacThb MY’KUYMH OTKasa-
aack. O6Iad cyMMa BRIILIAUEHHOrO BO3HArpaXJeHHs COCTa-
Buaa 5705 pmonnapoB. KakoBa cyMMa BO3HarpasKiaeHud,
BRIILJIAYEHHOI'O BCEM JKeHIIuHaM?



7.

10.

11.

YucjaeHHOCTh HACeJeHus Iopoja, He mpeBwimasiiaa 50 Twic.
uesioBeK, 3a 2005 rox coxkparmiacs Ha 1,2%, a 3a 2006 rog —
Ha 2,4%. Ha CKOJIBbKO 4eJIOBEK COKPATHJIACH YUCJIEHHOCTH
HaceJsieHus ropojga 3a 2006 rox?

IItunedepma uMesa m KypHI[ OJUHAKOBOM IIOPOABLI, KOTOphIE
MOraM cHecT B cymMe 8232 aiina B rox. Ilocsie BhIBeJeHUA HO-
BOM AHIIEHOCHOH IIOPOABLI YHCJIO AUIl, IPUHOCUMBIX OJHOHM KYy-
puileil B rox, Bo3pociao Ha 25%. 3TO IIO3BOJIWIO, II0 KpaiHei
Mepe, 0e3 coKpallieHus ofirero odbeMa MpPOAYKIIMU ITHIedep-
MBI YMEHBIIIUTE YHCJIO KYPHI] MAKCUMYM Ha deTbipe. Haiitu m.

B xuocke ObLIM IIPOJAHLI OAUHAKOBBIE KOMILIEKTBI, COCTOAILLME
TOJIBKO M3 CHHUX M KPACHBIX KapaHJalllei, IpHYEeM B KaKAOM
KOMILIEKTe YHCJIO CMHUX KapaHpaamed OoJblle yeM Ha 3 Ipe-
BOCXOJWUJIO UMCJO KpacHbIX. Ecau 6bI B KaXKJIOM KOMILJIEKTE
YHMCJIO CHHMX KapaHJallleil yBeIMUYMJIH B 3 pa3a, 8 KPACHBIX —
B 2 pasa, TO YHMCJIO CMHHMX KapaHjalleili B OJHOM KOMILIEKTe
IpeBoCXOANUIO0 Obl UMCJIO KpacHBIX He Oosiee uem Ha 16, a 06-
mjee 4YMCJO BCeX IPOJAHHBIX KapaHjallleil paBHsuioch Ob1 81.
OnpenenuTsb, CKOJIBKO OBLIO IPOAAHO KOMILIEKTOB M CKOJIBKO B
Ka)XOM KOMILIEKTe ObLIO CHHHUX M KPACHBIX KapaHIallleil.

IIpon3BOANTENBHOCTL IIEPBOTO ABTOMOOMJIBLHOI'O 3aBOAA He
npeBbimaer 950 mamumH B CyTKH. IIpoM3BOAUTEILHOCTH
BTOPOr0 aBTOMOOMJIBHOI'O 3aBOJA HEPBOHAUYAJIBHO COCTABJISHA-
aa 95% oOT npoM3BOAMTENBLHOCTH IIepBOro 3aBoja. Ilocie
BBOJA JOIIOJHHUTEJbHOM JIMHHM BTOPOH 3aBOJ YBEJIHYMI
IPOM3BOACTBO MAIIMH B CYyTKH Ha 23% OT umMciIa MallWH,
BBIITYyCKAeMbIX B CYTKH Ha IIepPBOM 3aBOJE, M CTAJ MX BEI-
nyckatb 6osee 1000 mryx B cyTKu. CKOJIBKO aBTOMOOHIIEH
B CYTKHM BBIIIYCKAaJ Ka’)KAbIH 3aBOJA OO PEKOHCTPYKIIMM BTO-
poro 3aBoaa? IIpeamosaraercsd, 4YTO KasKIbli 3aBOJ B CYTKH
BBIITYCKAaeT 11eJI0e YUCJI0 MAIIIUH.

Tpu ¢epmepa oTmpaBuIMCh HA APMAPKY [AJA IPOAaKH 6a-
paHoB. IlepBwiii mpueen 10, Bropoit — 16, Tperuii — 26
rosoB. Karkaelit mpomas 4acTh cBoMX OapaHOB (He MeHee
OJHOro, HO He BCeX) B TeueHUe MepPBOro AHA 110 OJUHAKOBOH
1leHe 3a ogHOro O6apanHa. Ha BTOpOH AeHb lieHa Ha GapaHOB
ynajga, U ¢epMepbl, OIacasch JaJbHENNIEro IOHHUKEeHUSA
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LIeHbI, IIPOJAJIM OCTAJLHBIX 6apaHOB M OHATHL I10 OLHUHAKO-
BOH IleHe 3a Kakaoro 6apana. Ilo Kakoii IieHe IIpoLaBajUCh
f6apaHbl B IIepBBIIl U BTOPOM [eHb, €CJIM KaXKIALIH U3 depMe-
poB BeIpyuHJ oT npogaxku 35 000 py6aei?

«...CyioBaphb mogoesna us reMeHu «Mym60-FOM60» cocrasiis-
er 300 cioB. Amnouxka IllykuHa Jerko u cBOGOAHO 00XOmU-
Jach TPUALATLIO...» OgHa)KIbl JIIOHOE] HAUYAJ MOCEIaTh IIPo-
IOBeJN MUICCHOHEpa, II03TOMY €ero CJOBAPHBIMA 3amac CTaJ,
OCTaBasiCh IEJIOUHCJIEHHLIM, YBEJUUMBATLCA HA HEKOTOpOe
4YHCJIO IIPOLEHTOB 3a KaKJAble IIOJAT0oAAa. JJUIOUKa ITOCTYIHWIa B
BEUEDHIOI0 IIIKOJIy M KaXKALIM MeCcsI CTAaja y3HABATL IIeJIoe
YHCJIO HOBBIX CJIOB, paBHoe 50% OT TOro KOJHUYECTBA CJIOB,
KOTOpOe JIIoAoel 3HaJ K KOHIYy mepBoro mosayrogus. OmHaxo
Yyepe3d HECKOJILKO MecsflleB JJIJIoUuKa Opocmia HIKoay. Kaxoe
HauboJIbIllee IeJI0e UHUCJIO MECAIIEB MOTJIa TIPOYYHUTHCH OJI-
JOYKa B LIKOJIe, YTOOLI IIPH 3THX YCJOBHUAX CJIOBAPL JIOAOEIA
rocJje OZHOTO rojja MocelleHus ImpomoBeaei 00A3aTeJLHO OKa-
3ajica Goraue caoBapsa IJLIOUKHN?



TJABA 9. 9KCTPEMAJIBHBIE SATAYH
B IEJbIX YHUCJAX

JxrcTpeMyM — 9TO obobirjaoiiee MOHATHE, O3HaUaIee U060
MaKCcUMyM, Jub0 MuHuMyM. Mbl B OCHOBHOM OyJeM pacCMaTH-
BATh 3aJa4M C «3KOHOMHYECKHMM» YKJIIOHOM, B KOTODBEIX Tpedy-
eTca HAWTHU 3KCTpeMyM (PYHKIUHK (IOCTIEIOBATEIBHOCTH) II€JIO-
ypcJaeHHOro aprymesnTa. Oco0eHHOCTBIO TAaKHX 3ajau ABJISAETCHA
OTCYTCTBHME KaKOro-jaubo eJMHOro MeToJa HX pelleHHs. Byayrt
IIPUMEHSATBCA BCe YoKe HM3yYeHHbie METOAbl pelleHus 3a4ad B
eJbIX YUCJIaX (AeJMMOCTh, OIlEeHKH IIePeMeHHbIX, rpaduyecKue
WJUTIOCTpanuu 4 T.A.). OQHAKO IPH 3TOM Ka)Jasa «3KCTPEeMaJib-
Hasi» 3aJada HMeeT CBOI0 APKO BhIPaXKeHHYIO cueruduky. Pac-
CMOTPHM HECKOJIbKO IIPHMMEPOB.

IIpumep 1. @abpuka noayuusaa 3axas Ha usrorosienue 1005
nerasneit Tuna P u 2010 peraneit tuma . Kaxkapit us 192 pa-
6ounx (abpuku 3aTpauyMBaeT Ha HITOTOBJEHHE ABYX JeTajiei
tuna P Bpems, 3a KOTOpoe OH MOr' OBl M3rOTOBUTH OAHY JETajb
tuna . Kakum ob6pasoMm ciiegyeT pasfgeluTh pabouux ¢abpuKu
Ha ABe Opuraabl, 4TOOb! BBIMOJHUTL 3aKa3 3a HaHMeHbIllee Bpe-
MsA, OpH YCJOBHH, UTO 00e OpHUragbl HNPUCTYHAT K paboTe opn-
HOBpPEeMEHHO U KaxkJaasa u3 Opuraj Oyaer 3aHsATa M3rOTOBJIEHHEM
JeTajiel TOJLKO OZHOIro THUIa?

Pewenue. Ilycts x — uymcio pabouux B OGpurajge, M3roToB-
asmoomeil geranu tuna P, 192 — x — uwucyao pabouux B Gpuraje,
HM3roTOBJAIONIEH AeTanu THNA @, J — KOJUYECTBO AeTajledl THUIA
@, KoTopoe oAMH pabouuii gejaeT 3a eJUHUIY BPEeMEHH, TOrLA
2y — KOJHNYEeCTBO aertajed tumna P, KoTopoe d,u;nH pabGouuii ne-

JlaeT 3a Ty e €IHHHIY BpEeMeHH. Tor‘p;a BpeMsa H3TrOTOBJIEHUA

. 1005
neraned tuma P cocraBur ¢ = 2o’ a BpeMA H3TOTOBJIEHUA
yx

. 2010
aetaneil tTuna @ ecTb ¢, = ———— . Bpemsa BbInoJHeHUA 3a-

y(192 - x)

Kas3a paBHO
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1005 1 2
t = t,t,}="—"—"f(x), s
max{t,,t,} = y f(x), rme f(x) = maX{zx 195 x}

Taxkum obpasomM, 3azada cBeslach K MOMCKY HATYpPaJbHOIO X,
Jekaiero B uHTepBaie 1 < x < 191, ana KOTOporo AOCTUraeTcs
MHUHUMYM OGYyHKOuM f(x). [na pemenHua 3Toi 3agaum ygo6HO
HapucoBaTs rpapuk pyakuuu f(x) (puc. 9).
>

YA

0
Puc. 9
OueBUZHO, YTO MUHUMYM [(X) ZOCTUTAaeTCA NPU X = X*, rae
1 2 2
x* ecTb pellleHMe ypaBHeHHA — = ———, T.e. x*¥ = 38=,
2x 192 -x

Ilockosbky x* He sABJAETCA LEJLIM YHUCIOM, HeO6XOJAUMO
HCCJIeAOBATh ABa GJIM3JIeKalMX LeJbIX Yucaa xX; = 38 u x, = 39

1 2
u cpaBHUTH f(x;) u f(x;). Tak kak f(x, > ——= f(x,), TO
p f(xy) 1 f(x,). f(x)) = 76~ 153 f(x,)
MuUHUMYM f(x) nmocturaerca mpu x = 39. Takum obpasom,

pabounx ¢abpuxu cienyer pasaeJUTh HA GPUrajibl B KOJIUYECTBE
39 u 153 uesnoBeKa.
Oreet: 39 u 153 uenoseka.

IIpumep 2. VI3 cTpouTesIbHBIX JeTajieif ABYX BHUAOB MOMKHO
cobpares Tpum Tuna nomos. Iiaa cOopkum 12-kBapTHpHOro aoma
Heobxoaumo 70 petaseit mepsoro u 100 geraseit BToporo BmMa.
Huna 16-kBaprupHoro goma tpebyercsa 110 u 150, a nya noma Ha
21 xBapTupy HyxkkHO 150 u 200 neraseii mepBOro M BTOPOIO BH-
JOB cooTBeTcTBeHHO. Bcero umeerca 900 peraneii mepsoro u
1300 pmeraneit Broporo Buaa. CKOJIBKO M KaKHX OOMOB HYXKHO
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cobpaTb, 4TOOHI OfOlIee KOJMYEeCTBO KBAPTHP B HUX ObLIO Hau-
6ospmIuM?

Pewenue. Iycrs x, y u 2 — uyucjgo fomoB Ha 12, 16 u 21
KBAPTUPY COOTBETCTBeHHO. Torza ycioBHe 3aJayd MOXKHO
chopMyaupoBaTh ciaenyiomum obpasom: «Kakoe Hawmbosbiiee
3HaYeHHe MOKeT NPUHATHL BhIpaskeHme 12x + 16y + 21z npu
ycaosusax, uro 70x + 110y + 150z < 900 u 100x + 150y +
+ 200z < 1300?» IIycrs t = 12x + 16y + 21z. Umeem:

t=12x + 16y + 21z x#i—lé(t—lﬁy—le)
70x +110y + 1502 < 900 <
100x + 150y + 200z < 1300

Tx+11y +152<90 <

2x+3y +4z <26

1
= _—(t-16y -21z
12( y )

<\ 7t + 20y + 33z < 1080

t+ 2y + 3z < 156.
Tak kKak uwMcja Yy U 2 He INPpHHHUMAaIOT OTPpHUIATEJNbHBIX

3HAYEeHM#, U3 BTOPOro HEpaBeHCTBA CUCTEMLI CJefyeT, 4YTo i <
< 154. Ilyetb ¢t = 154. Umeem:

1
x=—(154-16y - 21
12( y 2)
20y + 332 <2
2y +3z < 2.

Tak xakK y U 2 — IeJble HEOTPHUIATeJbHbIE YKUCJIa, TO IIOJY-
YeHHOM CHCTeMe YAOBJIETBOPAET €IHUHCTBEHHAs mapa Yuceja y =
= z = 0, ogHAKO IIPH 3TOM X HE SABJSETCH LeJbIM YHucjaoM. AHa-
Joru4yHad cuTyanus u npu t = 153 u ¢t = 152. IIycts t = 151.
Nmeem:

1
x =—(151-16y - 21z
12( y )

20y + 332 <23
2y +3z <5.

JaHHO! cucTeMe yooOBJeTBOPAIOT napul uncea y =0, z=0u
y =1,z =0, ogHaKo x HM B OZHOM M3 CJy4yaeB He SABJIAETCH
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IeJIbIM 4YHCJA0OM. AHajoruuHas cutyamusa u npu t= 150. IIycTs
t = 149. Umeem:

1
x =-—(149-16y - 21z
12( Yy )
20y + 332 < 37
2y+3z2 <.

HanHO# cucTemMe yAOBIETBOPAIOT mapsl uncen y = 0, z = 0;
y=1,2=0ny =0, z=1, ogHako x CHOBA HU B OJHOM H3
cay4daeB He sIBJIseTCA HEJBIM 4YucjoMm. UM, HakoHel, ecuu t
= 148, cucreMa IpUMET BUJ,

1
x=-—(148 - 16y - 212
12( y )

20y + 33z < 44
2y +32<8

u OyJeT MMeTh eIHHCTBEHHOE I[eJIOUHCJEHHoe pelueHune x = 11,
y=1umz=0.

OrBer: Ogun gom Ha 16 xkBaprup um 11 momoB Ha 12
KBapTHp.

IIpumep 3. 3oonapk exxenHeBHO pacupegensieT 111 kr msca
MeKIy JINCAMHU, JieomapjaaMH U JbBaMu. Kaxkmoil Jsmce moJiara-
erca 2 Kr msca, Jeonapay — 14 xr, aeBy — 21 kr. UsBecTHO,
4YTO y KaAOro JbBa ObIBaeT exxeguHeBHo 230 moceTurtesei, y
Ka)kgoro Jeomapaa — 160, y xamoir aumcel — 20. CKOJBKO
IOJI)KHO ORITBH JIMC, JIEONAPJAOB U JbBOB B 300MapKe, YTOOLI exe-
IHEBHOE YMCJIO IIOCEeTHUTeJNeH y 3THUX KHMBOTHBIX OBLIO MAaKCH-
MAaJIbLHBIM?

Pewenue. Ilycte X, Yy 1 2 — KOJINUYECTBO JIKUC, JIEONIApJ0OB U
JIBBOB COOTBETCTBeHHO. Torma ycJjioBHe 3aJayd MOYKHO chopMy-
JHUPOBaTh caenyoinum obpasoM: «IIpu Kakux HaTypaJbHBIX X, Y
¥ 2, TAKUX, yTo 2x + 14y + 21z = 111, Breiparkenne 20x + 160y +
+ 230z npunumaer HamboJibiiee 3Hauenue?» Ilycts ¢t = 2x +
+ 16y + 23z. BeipasuB x uepes {, y U 2z U IOJCTABUB B IIepBOe
ypaBHeHHE, IIOJIYYUM CHUCTEMY:

(t—16y—23z)+14y+2lz=111<:> {t =2y +2z+111
2x=1t-16y - 23z 2x =t -16y — 23=z.
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3HauuT, ¢! MAKCHMaJbHO, KOrJa MaKCHMaJbHO ¥ + 2. ITO
03Ha4aeT, 4TO JIeONMAap[0B ¥ JLBOB B CyMMe IOJKHO OBITH KaK
MOxXHO OoJinitie. Ho Taxk kak Jieomapz chefaeT MeHBIIE Msca,
yeM JIeB, Hamo 6paTh Kak MOXXHO OoJiblie yieonapaos. IIpu atom
HauboJiblllee BO3MOXKHOE YHCJO JIeonapioB — CeMb, HHaue UM
He XBaTUT Ha Bcex 111 kr msaca. Ilycrs y = 7. Umeem:
t=14+2z+111 t=22+125
{Zx —t-112-232 {Zx ~13- 21z,

Tak kax 2x > 0, o u 13 — 21z > 0, caemoBarenpHo, z = 0,
HOCKOJIBKY 2 — HaTypaJibHOe 4ucjo. Ho Ttorma x He ABIsAeTcH
IeJbIM YHCJOM, MMO3TOMY MOCJEJHSAA CHCTeMA DpelleHHil He
uMmeer. [Iycte y = 6. Umeem:

t=12+2z+111 t=2z2+123
{Zx =1t—-96-23z {Zx =27 -21z.

Tak kaxk 2x > 0, To u 27 — 21z > 0, cnemoBaTtenbHO, 2 = 0
unu z = 1, IOCKOJNBKY 2 — HaTypajibHoe uucio. Ecian z = 0, To
X He ABJIAETCA IeJIBIM YHCJIOM, ecJu 2 = 1, To x = 3.

OrserT: 3 nucel, 6 Jeonapaos u 1 ses.

IIpumep 4. Ha moneBrix paGoTax reoJsiory HY»KHO coOpaThb
obpasusl THIOB A u B. Bec ognoro o6pasita Tuna A paBeH 3 Kr,
a Tunma B — 4 kr. ITo xaxkgomy u3 obpasnos Tuna A Tpedyercs
MMPOBECTH 5 BHUAOB aHAJM30B, a MO KaxKJoMy U3 o0pasioB TUIIA
B — 7 Bugos. U3BecTHO, UTO Bec BCex COOpaHHBIX 00pasIoB He
IOJIXKeH TIpeBhIIIaTh 149 Kr, a obiilee YHCJIO BceX MPOBEeAEHHBIX
aHAJH30B [OJIKHO ObiThb He MeHee uyem 249. Kaxkoe MHUHU-
MaJibHOe M MAaKCHUMaJIbHOEe CYMMapHOE€ KOJHYEeCTBO 00pa3IoB
00oHUX THUIOB MOXXHO co0paTh IPH YKA3aHHBIX YCJIOBUAX?

Pewenue. TIycTb X U y — KOJHYECTBO COGPAHHBIX 06pPa3IOB
Tuna A u B coorBeTcTBeHHO, t = X + y — CyMMapHOe KOJIMue-
¢TBO 06pasnoB. CoryiacHO yCJIOBHAM 3aJayd HUMEEM CJIeAVIOIIYIO
cUCTEeMY:

3x+4y <149 [3x+4(t-x) <149 | 149+x

Bx + Ty > 249 & {5x +T(t — x) > 249 = 4

249 + 2x
t=x+y y=t-x tZT.
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Ha xoopaunaTHO# myockoctu Oxt HU306pasuM MHOMKECTBO
TOYeK, SABJAKIMXCA pelleHHeM INocJelHell CHCTeMBI Hepa-
BEHCTB C y4yeToM yclaoBUA x > 0 u t > 0 (puc. 10).

A .

49 ¢ - — - .-

149
" 249+ 2x

|
|
|
|
|
|
36 I
7 |
249 : |
7] }
' |
' |
' |
! |
! |
! |
! |
! [

d I >
0] 1 47 x
Puc. 10
TaR KaK x U t — HaTypaJII:HBIe yycJsa, ToO TOYKa 3TOro MHO-

JKeCTBa C HauUMeHbIeHd OpAuMHATON ecTb Touka (x, t) = (1, 36),
a TO4YKa ¢ Haumbosbliell OopAMHATOH ecTh Touka (x, t) = (47, 49).
Takum 06pasoM, NP JAHHBIX YCJIOBHAX MOMKHO co6paTh MHHU-
MasbpHO 36 06pasnoB, MakcuManbHO — 49 06pasios.

Orser: 36 u 49.

IIpumep 5. Ilapom rpysonoasmeMHOCThI0 109 TOHH IEpeBO3UT
JOKUIIBI U I'Py30BUKU. KoOJIMYeCTBO MepeBO3MMBLIX Ha Ilapome
rpy30BUKOB He MeHee ueM Ha 20% mpeBOCXOAUT KOJUUECTBO
NEepPEeBO3UMBIX [PKUIOB. Bec M CTOMMOCTL I[IE€PEBO3KH OJHOI'O
JoKHuNAa cocTaBiadAwT 3 TOHHBI M 600 pyb6ieii, a rpy3oBHMKa —
5 TtonH u 700 pyGmeii coorBercTBeHHO. OIlpenesnuTh HamMbGOJIb-
IIYI0 BO3MOKHYIO CYMMapHYI0 CTOMMOCTh IT€DEBO3KH BCEX IKU-
MIOB U I'PY30BUKOB IIPHU JAHHBIX YCJIOBUIX.

Pewenue: IlycTs x M y — KOJIUYECTBO IIEPEBO3MMBIX Ha Ia-
poMe IKHUIIOB U I'PY30BUKOB cOOTBeTCTBeHHO. COrjiacHoO yciaoBH-
AM 3a/lau¥ IMeeM CJeYIOUIYIO CUCTEMY:

84



3x + 5y <109
y=>1,2x
600x + 700y = 100¢,

rge 100t — cymMMapHas CTOMMOCTL IIEPEBO3KH BCEX IIKHUIIOB U
TPY30BHKOB, KOTOPYIO HAJO0 CAejaTh MaKcHUMaubHOil. Mckiawuasa

U3 CHCTEeMBbI IEPEMEHHYIO X, IOJyuaeM:

v t-Ty
6 218 -t
t-7 y=—3
5 Y 45y <109 = , -
yz—
y> t-Ty 12
5
-t 2181 ot <174,4.
. 12 3
Tak xaxk t — IeJjoe 4yHca0, moaydaem, uto t < 174. Ilycte
t = 174. Umeem:
44
ys—
1374 — HEeT LeJILIX pellueHuH.
>
12
Ecau t = 173, noayuaem .
<15
’ =>y=16=>x~= @
178y :
12
— He SABJIAETCH IIeJBIM YUCJIOM.
IIpu t = 172 umeem
16
ys 3 7
S>y=156=>x=—
172
>
12

— He ABJIAeTCdA LeJIbIM YHCJIOM.

W, nakonen, ecau t = 171, noaydyaem

3
172
>

T 12

>y=15=x=11.
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Takum o6GpazoM, OTBEeTOM K 3ajgade OyaeT CAYXKUTbL cyMMa
100t = 17 100 py6.eii.
Orsert: 17 100 pyGaeii.

IIpumep 6. C 3aBoja Ha CTPOHMKY HY:KHO mepese3TH 24 GOJib-
mux 1 510 mManeHbKUX GeTOHHBIX Gi0KOB. IocTaBka GJIOKOB oCy-
IIECTBJIAETCA AaBTOMAIIIMHAMM, KayKAas M3 KOTOPBIX BMeIaeT B
cebs 44 ManeHpKHMX 6JOKA M MMeeT Tpy3onoagbeMHOCTh 10 TOHH.
Bec manenbkoro 6s0oka — 0,2 TOHHEBI, OOJBLIIOA OJOK BECHUT
3,6 TOHHEBI U 3aHKMaeT MecTo 14 MajeHbKUX. HaiiTm MMHUMAIL-
HO€ YHCJIO PEHCOoB, JOCTATOYHOE IJIS IIePeBO3KH BCeX OJIOKOB.

Pewenue. TTokaxxeM cHauasa, Kak BCe OJOKH MOXKHO Iiepe-
Be3TH 3a 20 peiicoB. CHauana Tpy3uM B MAUIUHY OAMUH GOJIBIIOH
u 30 mMaseHbKHX OJIOKOB M genaeM Takux 16 peiicos. Ilo obGbe-
My 9TO KaK pa3 cocTaBijseT 44 MajleHbKHX OJIOKa, a Mo Becy —
3,6 + 30 - 0,2 = 9,6 ToHHHI 3a onguH pelic. ITocae atoro y Hac
octaétcA 8 Gonbirux u 30 MaleHbKUX OJIOKOB, U MBI X IIE€PEBO-
3uUM 3a 4 peiica ciaeaywmumMm obpasoMm. B mamuny rpysum no 2
6onpIIUX ¥ 8 MaseHbKUX 0JI0KOB (IIocjeqHue aBa peiica — mo 7
MmasieHbKUX OJoKOB). Ilo 06BEMY 3TO coctaBiseTr 28 + 8 = 36
MajJeHbKUX OJIOKOB, a mo Becy — 2 - 3,6 + 8 - 0,2 = 8,8 TOHHBI
3a Ka)KAbI# peiic (MeHbIlle 3a IOcJeAHHe ABa perca).

Tenepr AoKa)<eM, YTO Bce OJIOKM HeJb3ss IiepeBe3TH 3a 19
peticoB. [eificTBUTENbHO, CyMMAapPHBIN 06bEM BCeX OGJIOKOB paBeH
24 - 14 + 510 = 846 maneHbkux 06JI0KOB, a B 19 MaIIMH MOXKHO
norpysuth Makcumym 19 - 44 = 836 maneHbKux 610K0B. Takum
o0pa3oM, MUHMMAaJIbHOE YMCJIO PEeiCcOB, JOCTATOYHOE IJIis Iiepe-
BO3KHU Bcex 0JI0KOB, paBHO 20.

OTBeT: 20 peiicos.

Hpumep 7. Ha mokynky TeTpajeil B KJIeTKYy U B JHHEHKY
MOJKHO 3aTpaTUThL He Oosiee 140 py6ueit. TeTpaghk B KJIETKY CTO-
ut 3 pybsasa, rerpaigb B JuHeHKy — 2 pybasa. Ilpu 3akynke umuc-
JIO TeTpa,I[eI‘;I B KJIETKY H€ IOOJI2)KHO ‘OTJII/I‘IaTbCH OT 4HCJa TeTpa-
e B JuHeHKy O6osee ueM Ha 9. HeoO0xoamMo 3axkynuThb
MaKCHMaJIbHO BO3MOXXKHOe€ CYMMapHOe KOJIM4ecTBO TeTpaje,
IIpH 3TOM TeTpajeid B JHHEHKY HYXXHO 3aKYIUTh KaK MOXKHO
MeHbIlle. CKOJILKO TeTpajeil B KJETKY M CKOJbKO TeTpaaed B
JIMHEHKY MOXHO 3aKYIIUTh IIPU YKA3AHHBIX YCJIOBUAX?
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Pewenue. TIycTs x M y — KOJHYECTBO 3aKYIJIEHHBIX TeTpa-
Jell B KJIETKY U B JIMHEHKY COOTBETCTBEHHO, t = x + y — ob1ee
KoJyinuecTBO TeTpafeii. CorimacHo ycJaOBUSIM 3aJauyd HMMeeM cJie-
OYIOLIYIO CUCTEMY:

3x + 2y <140 3(t-y)+2y <140 6t - 2y < 280
lx-y|<9 =<t-2y>-9 <2y -t<9
t=x+y t-2y <9 t-2y <9.

C/0’KMB TIepBble [Ba HepaBEHCTBA, MOJYYHM HEDPAaBEHCTBO
5t < 289, KOTOpOE dKBUBAJIEHTHO HEPaBeHCTBY { < 57, IOCKOJIb-
Ky t — 1mesoe uncyao. CiemoBaTesbHO, MAKCUMAJIbHO BO3MOXKHOE

3HaueHUe IepeMeHHOH ¢ — ato t = 57. IIpu aToM ucxoxHas
cucTeMa IPUHUMAET CJeYIOIIUA BULT:
171 -y <140
57 -2y > -9 = 31<y<33.
57-2y <9
fcHo, YTO MHUHUMAaJLHO BO3MOXKHO€ 3HAUEHUE TePEMEHHOH
y — aro y = 31, npu atom x =t — y = 26. Takum obpasom,

HYKHO KyIuThb 26 TeTpajeil B KJIeTKY M 31 TeTpajb B JIHHEHKY.
OrBeT: 26 TeTpageil B kneTky u 31 TeTpaib B JUHEHKY.

3ana‘m AJIA CAMOCTOATEJIBHOI'0 PellIeHHu A

1. Oaun paboumii Opurajabl, COCTOAILEH U3 5 UEJOBEK, IPOMU3-
BOIUT B cpefHeM 14 pmeraneir B yac, IpUUYéM KaXKAbIA U3 pa-
004YHUX NPOU3BOAHUT B YaC IeJIO€ YHCJIO AeTaJiel, He IIPeBEI-
mampouiee 16. CKoJbKO gerajeil B yac MO’KeT AejaTh IpPHU
9TUX YCJOBHUAX pabouuii ¢ camMoil HHU3KON NIPOU3BOAUTEJb-
HOCTBIO?

2. B KoHTeiiHep yIIaKOBAaHbLI KOMILJIEKTYIOIINE U3AeJIUs TPEX TH-
noB. CTOUMOCTL U BeC OAHOTO M3geausi cocTasisaoT 400 Toic.
py6. u 12 kr ansa nepsoro tuna, 500 Teic. py6. u 16 kr gas
Broporo tuma, 600 Teic. py6. U 15 Kr gaa Tperbero Tua.
O61uii BeC KOMIUJIEKTYIONUX paBeH 326 kr. OnpenejuTb MHU-
HUMAJIBHYIO U MaKCHMAJLHYIO BO3MOJKHYIO CYMMADPHYIO CTOHU-
MOCTE HaXOAALIUXCA B KOHTeHHepe KOMILJIEKTYIOILMX H3Je-
JIHH.
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3.

88

IIpy npoBemeHUM TeOJIOrMYECKUX WCCIeLOBaHUI TpebyeTcs
npobypuUTh CKBasKMHBI TUIIOB A U B. Kaxxnas ckBa)kuHa THIA
A umeer riyouny 70 merpos, a Tunma B — 90 merpos. Pacxo-
Obl Ha OypeHue ONHONH CKBaXXUHBI THIla A cocrasiasior 500
TBIC.pYO, a omHOH CKBaxkuHbl Tumna B — 600 Teic. py0. Cym-
MapHadA riiy0MHA BCceX CKBAKHUH JOJKHA ObITh He MeHee 3290
MeTpPOB, a obflLIue 3aTpaThl Ha OypeHHe BCeX CKBAXKUH He
JonkHbl npesuimiath 22 300 Teic. py6. Kakoe MuHUMAIbHOE U
MaKCHMAaIbHOE CYMMapHO€ KOJIMYECTBO CKBAKUH OOOHMX THUIIOB
MOKHO ITPOOYPHUTH IIPH YKA3aHHBIX YCJIOBUAX?

IIpennipuaTie NPOU3BOAUT TEJNEBU3OPHI H SABJSIETCHA IPH-
OBIJILHBIM. I/I3BecTHO, 4YTO IIPX HM3roTOBJIEHNH 71 TE€JIE€BHU30POB
B MeCHALl pacxoAbl IIPpEeANIpUATUA HA BBIIIYCK OOHOTI'O TeJIeBHU-

40 500 40 500 ]

30pa COCTABJIAIOT He MeHee (— + 270 -
n n
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TeIC. DPy6., a IleHa Ka)XJOro TeJIeBU30pa He IIPEBOCXOAUT

(540—?—8} Teic. py6. OmnpenenunTte exeMeCSYHBIH 00BEM

MMPOU3BOACTBA, NPH KOTOPOM MOXKeT OBITH MOJydYeHa Hau-
6oJbIIad M3 BO3MOXKHBLIX B JAHHLIX YCJIOBUAX eKeMecadyHas
IpUOBLIb.

HNmetoTcsa Tpu nakera akuuil. CymMMapHOe KOJIMYECTBO aKIUN
MEepPBBIX OBYX IIAKETOB COBIAZaeT C KOJUYECTBOM AaKIUHA B
TpeTbeM Nakere. IlepBhIii MakeT B 4 pasa JellieBje BTOPOro, a
cyMMapHasi CTOMMOCTh II€PBOTO ¥ BTOPOTO IIaKETOB COBIAAAET
CO CTOMMOCTBIO TpeTbero makera. OfHa akUyMs U3 BTOPOro na-
KeTa JOpOKe OIHOM aKIMM M3 IIePBOT0 IaKeTa Ha BEeJIUYUHY,
3aKJIOYEeHHYIO B Ipegenax or 16 Teic.py6. mo 20 TwIC.pYyo.,
a IleHa OJHOM AaKIMM U3 TPeTbero IlaKkeTa He MeHbIle
42 ThiCc.py0. u He Oosbine 60 Twic.py6. OunpenmenuTh, KaKoOH
HAMMEHBIIUHA 1 HAauOOJIBIINM IIPOLIEHT OT ODIIero KOJIN4YecTBa
aKIIMM MOKET CcOJepKaThbCAd B IIEPBOM IIaKeTe.

ABTO(QYProH rpysonogbeMHOCTbIO 339 KI NMepeBO3UT ANIUKH
¢ BUHOTrpPaJoM U s0JoKkaMu. Bec U cTOMMOCTH OLHOTO SUIMKA



C BHMHOIPAZOM CcOCTAaBJAAKT 15 Kr u 10 ycJOBHBIX eAWHHII,
AmMnKa ¢ AbioxkaMu — 27 Kr ¥ 8 YCJOBHBIX €JUHHI] COOT-
BETCTBeHHO. M3BECTHO, 4YTO KOJHUYECTBO 3arpy’Xe€HHBIX Ha
aBTOQYProH AIIMKOB C BHHOTPALOM COCTaBjiAeT He 0oJee
70% OT KOJHMYeCTBA 3arpyKeHHBIX SALIMKOB C AGIOKaMH.
OnpesennTs HAUOGOJBIIIYI0 BO3MOJKHYI0 CYMMAapHYIO CTOH-
MOCTh BCeX SANMKOB C BHHOTPAJOM M sIGJIOKaMH, TEepPeBO3U-
MBIX aBTOQYPrOHOM IIPM JAHHBIX YCJIOBHAX.

Ilex monyuun 3axas ma maroroBieHue 2000 peraseit Tuna A
u 14 000 geranmeit tuna B. Kaxkawiii us 146 paGoumx uexa
3aTpauyMBaeT Ha HU3rOTOBJIEHHEe OLHOH Jertajqu Tuma A BpeMmd,
3a KOTOpOe OH MOT OBl U3roTOBUTh 2 Aeranau Tuna B. Kakum
obpasoM cJjenyeT pasgelMTh pabouMX Iexa Ha JBe Opuranbl,
yTOOBI BBIIOJHUTL 3aKa3 34 HaHMeEHbIliee BpeMf, IpPH YCJO-
BUH, UTO 00e Opuraasl mIpUCTYOAT K paboTe OJHOBPEMEHHO
U Kakjgasa u3 Opuran GygeT 3aHATA M3TOTOBJIEHHEM JeTaJiel
TOJILKO OJHOTO THUIa? '

B npodkoM mocTymuaIM myTEBKH TPEX THUIOB HA OTABIX B Ca-
Hatopuu. OgHA yTEBKA mepBOro TUma CTOUT 4 ThIC.pyO., Of-
Ha IyTEéBKA BTOpOro THma — 6 TBIC.pyD., OZHA NIYTEBKA
TpeTbero Tuna — 9 Teic.py6. Ilo nyTéBKe mepBOro THIIa MOXK-
HO OTABIXaTh 8 OHEH, II0 MYTEBKE BTOPOro Tuia — 14 nHei,
no nyTtéBke TpeTbero tuma — 20 gHeii. CKOJBKO IYTEBOK
Ka’XJOro TUIIa HaJ0 KYNUTb, YTOOBI 00IIlee YUCIIO JHEH OTIBI-
xa ObLIO HAMOOJBIIMM, a CyMMa, H3pPacXxOJOBaHHAs Ha IIPH-
obpeTeHNe BCeX IYTeBOK, cocraBisaaa 100 Teic.py6.?

Hetckuit capy xouer mpuobpectu Ha cymmy 2200 pyOreit Ha-
6opel koHder. Habope! ogHoro tumna croar 50 pyoOieit (B Kax-
ot xopobxe 10 xouder), mabope!l gpyroro tuma — 180 py6-
neif (B KaXxa0i KopoOGKe 38 koH(eT), HAOGOPLI TPeTHLErO THUIA —
150 pybseir (B xaxkngoit kopobke 32 koudersr). CKOTBKO KO-
pobOK KaKAOro THNA [NOJMKEH KYIUThL AeTCKMHM Caj, UYTODOBI
o011lee YMCI0 KYILJIEHHBIX KOHGEeT ObIJI0 MAKCUMAJIBHEIM?

10. B marasmHe IIpoJalOTCSA FBO3JUKH M pPO3bl. I'BO3AHMKA CTOUT

30 pybueit, posa — 40 py6aeit. Ha noOKynky rso3guk U po3
MOXXHO MNOTpaTuTh He Gosee 710 pyOmeir. IIpu noxynke
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YHCJIO TBO3AUK He JOJIXXHO OTJIMYATHCA OT Yucja po3 Oosee
yeM Ha 6. Heo0XoguMMO KYIHTL MaKCHMAJIbHO BO3MOYKHOE
CYMMapHO€e KOJIMYECTBO IIBETOB, IIPDH 3TOM TI'BO3AUK HYXKHO
KYOHUTb KaK MOXXHO MeHbIle. CKOJIBLKO I'BO3AUK M CKOJIBKO
P03 MOYKHO KYIHUTh NIPHU YKA3aHHBLIX YCJIOBUAX?

W3 cTpouTenbHBLIX Aeraneil ABYX BMIOB MOXKHO coOpaTh TpHU
Tuna aomoB. A cbopku 6-KBapTHpPHOTO JO0Ma Heo6XoauMO
30 meraneit mepsoro u 40 geraseit Broporo Bmaa. Has 10-
KBapTHUpHOro goma tpebyerca 40 u 60, a gaa npoma Ha 14
kBaptup HY»HO 90 m 120 geraneii mepBOro u BTOPOrO BU-
JIOB cooTBeTCcTBeHHO. Bcero mmeercs 600 gmeraneil mepBoro
u 800 geraseit Broporo Buaa. CKOJNBKO M KaKHUX JAOMOB
HYXXHO cobpaTh, 4TOOBI 00ljee KOJHUUYECTBO KBAPTUP B HUX
ObLIO HAUOOJBIIINM ?

W3 nyHKTa A B IyHKT B 10 ’KeJIe3HOH Jopore HY’sKHO Iiepe-

~Beatu 20 Goapmiux u 250 Manbix KoHTeilHepoB. OAMH BaroH

BMmeraer 30 MaJabIX KOHTEMHEPOB, BeC KaMJOr0o U3 KOTO-
peIX 2 TOHHBI. BoabInoil KOHTeilHep 3aHMMaeT MecTo 9 Ma-
abix ¥ Becut 30 ToHH. 'pysonogbeMHOCTh BaroHa paBHa 80
ToHH. HailTmh MHUHHMAJIbHOE YWUCJO BAaroHOB, JOCTATOYHOE
JLJISl IepeBO3KHM BCeX KOHTEWHEepOB.



TJIABA 10. IEJOYUCJIEHHBIE IIPOTPECCHHA

IIycTe a; U1 d — mepBBIN YjIeH M PA3HOCTh HEKOTOPOHl apud-
METHYECKOM IpPOrpecCHuH, N -— KOJHYEeCTBO €€ wieHOB. IlycTe
TaKkMe a, — N-H 4ieH 3TOH IporpeccHuH, S, — CyMMa n IepBbIX
eé uyeHOB. FiMeloT MecTo cienyloniie COOTHOIIEHUA:
_ 2a;, +d(n-1)

S hed Wik St A
2

IIycTe Temeps b; 1 ¢ — mepBBIM 4ieH U 3HAMeHaTeJib HEKO-
TOpoil reoMmerpuueckoil nporpeccuu (b, = 0, ¢ = 0), n — Kouam-
4yecTBO €€ ujeHoB. IlycTh Takxke b, — n-il 4ujleH 3aTOM mporpec-
cuu, S, — cymMMa n mnepBeiXx e€é uneHoB. Torza BBINMOJHEHBI
cjenyloliue paBeHCTBa:

bn = bl ) qn_ly S

a,=a, +dn-1), S,

_bgn -1
g-1
S, = nb, npu q = 1.
B naHHOH rsiaBe B OCHOBHOM pacCMaTpHBAIOTCS 3ajadyd Ha
apuMeTH4YeCKyl0 JU0O0 reoMeTpHUYECKYI0 IIPOrpecCHM, BCe uJie-
Hbl KOTOPOH ABJIAIOTCA IEJbIMHU YyucaaMHu. IIpu pelneHMH TaKUX
3a/la4 HCIIOJIL3YIOTCA yoKe M3ydeHHble HaMM METOABLI M IIPHEMBI.
PaCCMOTpnM_ HECKOJIBKO IIPUMEPOB.

npuq=1,

n

IIpumep 1. Ilocnenuue 4yjeHbl ABYX apupMETHUYECKHX IIPOTPec-
cun a; =5,a,=8, ..., a,u b, =9, b, =14, ..., by coBnagaror, a
cyMMa Bcex HX 00Iux ujeHos pasHa 815. Haittu M u K.

Pewenue, OueBugHoO, 4T0 @,, = 5 + 3(m — 1), b, = 9 + 5(k —
- 1), rmel<m<Mmul<k<K. [Ina HaxoXIeHUA 0O6ILIEro
YyjeHa JBYX IPOTPecCHii COCTAaBMM M pPEIINM B HATYPAJbHBIX
YHCcJIaX yYpaBHeHUe:

5+3m-1)=9+5(k—-1)< 3m =5k + 2.

PaccmatpuBas BCEeBO3MOXKHBIE OCTATKH OT JAeJieHHs k Ha 3,
nonyuyuM, uto k =3n -1, rtnen € Zul <n <N, oTKyga m =
= bn — 1. Hatizem N. Jlerko BHAeThb, 4TO 0OIIME YJeHBI obenx
apudpmMeTHYEeCKUX IIPOrpecCHil caMU 00pasyloT apupMeTHUYecKYIo
IIPOrPeCCHIO C NEePBBIM YJIEHOM, PaBHLIM 14, pasHOCTHIO, paBHOM
15, 1 KOJUYECTBOM UJIeHOB, paBHLIM N. IIpUMeHUM K OTOH
nporpeccuu (pOopMyJsy IAJAs HAXOMIEHUSA CYMMBI €€ IepBeiXx N
YJIEHOB:
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_ 2-14+15(N ~1)
2
otkyta N =10, M =5N-1=49u K=3N -1 = 29.
OrBeT: M = 49, K = 29.

Sy -N =815« 15N*+ 13N - 1630 = 0,

IIpumep 2. Bce usneHbI reoMerpuyecKkoil nporpeccun {b,} aB-
JATCA IeAbIMHA uyucaamu. OnpenennTh, IPH KaKUX M3 YKasaH-
HBIX HU’Ke 3HaueHuit k umcio b +bf +...+ b} menmrcs Ha b, +

+ b, + ... + b, He3aBUCHMO OT BbIGOpPA IIPOTrPECCUH, eCau a) B =
=3;6)k=4;8)k=>5.

Pewenue. IlyctTs b — mnepBbIil uYeH reoMeTPHUUYECKOMH IIPO-
rpeccuy, a ¢ — eé 3HaMeHaTeab. COrJIacHO YCJOBHUAM 3ajauu b
M ¢ — IeJble 4Hucaa, kpome toro, b, ¢ # 0. Ecau ¢ = 1, To
b2 +bZ+...+b2 =kb2, a b, + b, + ... + b, = kb. IlosTomy mep-
BOE UMCJIO JEJIMTCSA Hamesno Ha BTopoe. Ilycts g # 1. UMeem:

b +bZ +...+bZ b2(q2k -1) b(gk-1) _b(gk +1)
by +by+...+b, -1 ~ g-1 q+1 ~

IIpu sro6oM HeuéTHOM k IoJyueHHas ApOOL SABJIAsETCA Ile-
JIBIM YHCJIOM. JelicTBUTENBHO,

q2m+1+1= 2m _ g2m-l | g2m=2 _ o2m -3 4 +@-qg+1

_q 1 q q q q “ee .

IlosTomy 2 = 3 u B = 5 yaoBieTBOpAIOT TpeDOBAaHUAM 3aja-
yu. B TO ke BpeMms, Kk npumepy, gaa b, = 1, g = 2 u k = 4 no-
ayqaem b2 + b2 +b2 +b7 =85, a by + b, + by + b, = 15, T.e.
IIepBOe U3 YHCeJ He AeJUTCA HalleJo Ha BTopoe.

OrBeT: k=3, k = 5.

IIpumep 3. KouyecTBO COTPYAHHUKOB KODIIOPAIIMH €3KEroJHO
BO3PACTaJI0O B TeOMETPHUYECKO IIPOrpecCuu M 3a IecThb JIET yBe-
anymiock Ha 20 615 uenmoBex. HallTH IepBOHAYANBLHYIO YHC-
JIEHHOCTh COTPYAHHUKOB KOPIIOpaIlUH.

Pewenue. Ilyete x — mnepBOHAYANBHAS UYWUCIEHHOCTH CO-

m

TPYAHUKOB Kopmopauuu, a ¢q=—, raem, n € N, m>n, mu
n

n B3aHMHO MpPOCTHI, — 3HAMEHATeJb reoMeTpPHUYecKOoii mmporpec-

cun (¢ palMOHAJBHO KAaK OTHOINEHHE ABYX HATYPAJbHBLIX YH-
ces). IIpupocT 3a I1€CTDh JIET paBeH
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6
xq® —x = x(%——lj = %(m6 - n% = y(m® - n®) = 20 615,

X
rge y = F — HaTypaJbHOE YMCJIO, IIOCKOJIBKY M U N B3aMMHO

IpPOCTHI, a 3HAUUT, gucaa m® — n® u n® Taxke B3aHMHO IpPOCTEHI.
HNmeem panee:
y(m — n)(m + n)(m?® + n* — mn)(m*+ n*+ mn)=5-7-19 - 31,
npuyeM
m+n<m(m-n)+ n?=m?+ n?*- mn.
B03MOHBI YeThIPE Caydasd:

1. Ecau m — n > 1, To Kaxgoe U3 YeTbIpex yucea m —n <m +
+n<m?+n%2-mn< m?+ n?®+ mn DOJKHO COBIAAATh C
COOTBETCTBYIOIIMM M3 umcea 5 < 7 < 19 < 31, nostomy m —
-n=5,m+n="17,orkyqa m = 6, n = 1, 4TO HEBO3MOXHO,
Tak kak m? + n? — mn = 43 # 31.

2. Ecium - n=1,am+n=5,tom=38,n=2, m2+ n? -
~mn=7m*+n® +mn=19,y=31ux=yn’=1984.

3. Eecnum-n=1,am+n=7TtTom=4,n=3, m®+ n? -
— mn = 13, 4TO He AeJUTCA HU HA OAHO U3 umces 5, 19, 31.

4, Ecoum—-n=1,am+n > 7, To m + n 2 19, orkyzna nomay-

yaeMm, uto m > 10, m?> + n> + mn > 10> u (m — n)(m + n) x
x (m? + n? = mn)(m? + n?> + mn) > 192 - 100 = 36 100, uro
HeBO3MOHO. Takum o6Gpa3oMm, IepBOHAYAJILHAA YHUCJIEHHOCTH
COTPYAHHUKOB Kopropaiuu cocrasisiia 1984 yejoBeka.
OtrserT: 1984 coTpyaHuKAa.

IIpumep 4. CymMa mepBbIX YETHIPDHAAIIATH WIEHOB apudme-
THYECKOM mporpeccuu paBHa 77. HaBecTHO, UTO ee TEepBBLIH U
ONMHHAAUATHIA 4JIeHbl — HaTypaJibHble yucja. YemMy paBeH BO-
CeMHAaAUATHIH YJeH mporpeccun?

Pewenue. Ilycts @, 1 d — TepBbIH WiIeH U pa3HOCTb JaHHOH
apu@MeTHYeCKOI Iporpeccuu, a S,;, — CyMMa e€ IepBBbIX YeThIP-
HaguaT! 4ieHoB. COIJIaCHO YCJIOBHIO 3aJa4dyl UMeeM ypaBHEHHe

sl4=”‘1—*2'1§ﬁ-14=77©2a1+13d=11,
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OTKyJa BbITeKaeT, 4To 6a, + 39d = 33 saBiaserca HeJbIM
uucaoMm. lasee, a;; = a, + 10d — uesoe yucio, CIe40BATENLHO,

4a,; = 4a, + 40d Taxike ABnsgeTCA LENBIM UHMCIOM. MMeeM:
6a, +39d € Z
=2a,-deZ=>deZ,
4a, +40d € Z
TaK Kak a;.— Ilejoe yncgo. Utak, MBI JOKa3ajaHd, YTO Pa3HOCTh
nporpeccuu d SBJISIETCS LEJIBIM YHCJIOM.
11-13d
M3 paBeHcTBa 2a, + 13d = 11 BmITEKaerT, UTO @, = —
11+7d :
Ha,;=a; +10d = — Tak Kak a; U a,; He TOJBbKO lieJble,

HO M HaTypaJbHBIE 4YHCJa, HMeeM CJeayIoIyI0 CHUCTeMy Hepa-
BEHCTB:

11-13d
0 11
2 - <d<-—==d=0wmd=-1,
11+7d 7 13
— >0
2
hocuonbxy d — uesoe yucjo. Ecau d = 0, T0 a; = %@
fABAseTcA 1eJbIiM uucjaoM. Ecaum ke d = -1, to ¢, = 12 un

als = 611 + 17d = _5.
OrsBeT: a;5 = —5.

IIpumep 5. Haittu nepBuiii 4ieH LEJIOYHUCIEHHON apudmMeTHde-
CKOH IIPOTPeccHH, Y KOTOPOH CyMMa IEepBBIX IIECTH YJIEHOB OTJIM-
YaeTcd OT CYMMBI CJAEAYIONINX IIIECTH YJIEHOB MeHee yeM Ha 450, a
CyMMa IEepBBIX IATH YJIEHOB IIpPEeBBIIIAeT 00Jiee YeM Ha O CyMMY
Jroboro apyroro Habopa pasJIMYHBIX YJE€HOB 3TOH IIPOTPEeCCUMU.

Pewenue. IlycTts @, 1 d — TepBHIH YJieH U PA3HOCTh JaHHOH

apudmMeTHyecKoii mporpeccuu, a, u S,; n € N — n-il 4jesH u
CyMMa ee IEepBBIX N YJIEHOB COOTBETCTBEHHO. Torma neppoe H3
YCJIOBHH 3aJaud MOXKHO 3allMCATh CJEAYIOIUM 00pa3oM:
ISe — S7_ 1ol < 450 < S — (S12 — Sg)| < 450 <> |28 — Sy < 450 <>
& 16(2a, + 5d) — 6(2a, + 11d)| < 450 < |36d| < 450 < |d| < 12,
TaKk Kak d — Ilejoe 4Mucyao. 3xech S, ;, — CyMMa 4IeHOB AaHHOH
NIPOTPECCHHU C CeABLMOTO II0 JBEHALUATBIH BKJIIOYUTENBHO.

Hayee, COrJIacHO BTOPOMY YCJOBHMIO 3aJayl, UMeeM HepaBeH-
ctBa S; > 6 + S, u S; > 6 + Sg (3zecy ucnosb3yeM IHeJOUUCIEeH-
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HOCTh AAaHHON mporpeccun). IlepBoe U3 3TUX HEPABEHCTB 3KBHBa-

JIEHTHO HEPaBEHCTBY 4 > 6, a BTOpoe — HepaBEHCTBY ag < —6.
Hmeem:
a; =a, +4d 26 -a, —4d < -6
= =>d<-12,
ag = a, +5d < -6 a, +5d < -6
Hrak, d = —12, nmepBoe HEepaBEHCTBO CHUCTEMEl IPUHUMAET

BUJ a, > 54, BTOpOe HePaBEHCTBO IIpeobpa3yeTcss K BUAY a; < H4.
3Hauur, a, = 54.
OrBeT: a, = 54.

IIpumep 6. IlepBbIii YIeH KOHEUYHOH reOMETPUYECKOU IIPO-
rpeccuy C IeJIOUHUCIEHHBIM 3HaMeHaTeJleM MeHbIIe IIOCJeLHero,
HO He OoJiee yeM Ha 17, a cymMa e€ YJeHOB CO BTODPOro IIQO IoO-
caenuuit He meHbmre 26. HaliTu 3HaMeHaTes s IPOrpeccuu.

Pewenue. Ilycts b, 1 S,, n € N — COOTBETCTBEHHO, Nn-i 4jeH
M CyMMa 71 IepPBBIX UJIEHOB JaHHOH MPOrpeccHu, ¢ — ee 3HaAMe-
_HaTeJb. 3aMeTUM, 4YTO ¢ # 1, MHA4Ye He BBLIIOJIHSETCS IIepBOe U3
ycaoBuil 3agaun. CorjlacHO OCTaJbHBIM YCJIOBUAM 3aJayMl IIDU
q # 1 uUMeeM cJeAYIOLIYIO CHCTEMY HEePaBEHCTB:

b > b 17 b 2b -qr 1t -17
n -1

P q =
Sy =226 7 |b - —=—b 226

n

b (g1 -1) <17

<> n-1 _
b, [Q(L_Uj > 26.
g-1

Tak xax apobb MOJIOMKUTEJILHA ITPU BCEX 1IeJIBIX ¢, OT-

JHUYHLIX OT HYJA U eIUHMIILI, IIOJyYeHHas CHCTeMa 35KBHBAa-
JIEHTHA CJIEAYIOIIEMY ABOMHOMY HEpPaBEHCTBY:

26(q -1 26(qg -1
Lgbl(qn—l_l)gl7:>le7©
q q
p— M < 0.
q
fIcHo, 4TO moCNefHeMy HepaBEHCTBY C y4ETOM BCeX BHIIIeIle-

PEUYUCIIeHHBIX YCIOBUH yAOBIETBOPAET TONBKO ¢ = 2. IIpu arom
IBOMHOE HEPAaBEHCTBO NMpuHUMaeT BUA 13 < b,(2" ' - 1)< 17 wn
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BRIIOJIHAETCSA, HAIIpUMeEp, npu n = 3 u b; = 5. Takum obpasom,
3HaMeHaTeNb JaHHOM reoMeTpUYECKOIl MPOrpecCy paBeH ABYM.
OrBerT: ¢ = 2.

Ilpumep 7. HaiiTi Bce BO3MOXKHEIE 3HAUEHUSA CYMMbI BO3pac-
Talllein apupMeTHYEeCKON MPOTrpeccuu:
4k - k2 -1 4k - k2 + 3 15
= s LT o W T
4k -Ek2+5 4k - k%2 +5 4k - k2 +5
rie k — HEeKOTOpoe Iiejioe YUCJIO.
Pewenue. 3aMeTuM, 4TO pa3HOCTb JAHHOH IIPOIPECCHH paBHA

ay

d=a, —a, = ; Ilporpeccus sBIseTCA BO3pacTaio-
2 4k-k245

urei, ecim d > 0, tr.e. R =0, 1, 2, 3, 4 (Tak Kak k — 1ej0e

yucyo). lIpu B = 0 unu k = 4 umeem q; = —é, a,=3,d= %

IIo ¢popmyne n-ro unena apudMeTHUYECKOH IIPOrpecCHH HaXO-
IHM, UTO

a,=a, +dn-1) < 3= —%+§-(n—1)<:>n=5.

Torga cymMmMa mnepBBIX N1 YJIEHOB 3TOH mnporpeccum 6Oynper

paBHaSn=S5=M -5 =T,

Ecnnk=1nnnk=3,nmeema1=i, an=—1—§, d =
B sTom cayuae:

8 4 2 4

ABJIAETCA IeJbIM uncjaoM. M, HaKoOHell, IpH k = 2 HAXOAHUM, YTO

1 5 4
a, = 3’ a, = 3’ d= e B sToMm cayuae mosyyaem, 4TO
a,,=a1+d(n—1)<:>é -1 + i(n—1)<:>n=4.
3 3 9
Torma S, = S, = 20, +3d - 4 = 4, Takum obpasoM, cymma

2
YJeHOB MOaHHOH apuMeTHMUeCKOH MporpeccMu MOKeT ORITh
paBHa 7 nuiau 4.
Orsetr: S =7 wm S = 4.
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IIpumep 8. IllecTs mpOCTHIX UYHCEJ ABJIAIOTCA IIOCTAEAOBa-
TeJbHBIMH YJIEHAMHM BO3pacTalolleil apudMeTHyecKoll IIpo-
rpeccuu. JloKa3aTh, YTO Pa3HOCTh JTOH MPOTPECCUU He MEHb-
e 30.

Pewenue. Ilpeanosio’kum, 4TO Pa3HOCTb IIPOTPECCUU HeUeT-
na. Torga B aToii mporpeccun OyAeT KAK MHUHUMYM TPHU YETHBIX
YHcJa, YTO HEBO3MOXKHO. AHAJIOTHYHO, €CJH DPa3HOCThH Iporpec-
CHH He KpaTHa 3, TO B 3TOil mporpeccuu OYyAyT Kak MUHUMYM
IBa 4YHCJa, KpPaTHBIX TpeM. O3HAYUT, PAa3HOCTh IIPOTPECCHU
KparHa 2 1 3, T.e. KpaTHa 6.

Ecau pasHOCTBh IpPOTpecCHM He KpaTHa 5, TO B HEH eCThb uJeH,
KpaTHBIH 5. Torma aTo mpocroe uucao 5. Ecau 5 — nepBeiit yineH
IIPOTPECCHH, TO CPeAU OCTABIIMXCA IIATH YJIEHOB €CTh eIle OAUH
yjeH, KpaTHBIil 5, uTo HeBo3MO)kKHO. Ecim ke 5 He sABIserca
MepBBIM YJEHOM, TO NEPBBLIM YJeH OyAeT OTpHIaTeIbHBIM, K60
paHee JOKA3aHO, YTO PAa3HOCTb IPOTPECCHU He MeHbIe 6.

Hrak, pasHocTh nporpeccuu KpatHa 5 u 6, T.e. kparna 30, a
3uauuT, He MeHee 30. IIporpeccus ¢ pasHocte0 30, yIOBJIETBO-
pAPIlad YCJOBHI 3aJaud, cyllecTByer. B KadecTBe mnpumepa
MOJKHO B3ATH IIporpeccuio 7, 37, 67, 97, 127, 157, cocrosauly:o
M3 IPOCTHIX YHCEJI.

Banatm AJIA CAMOCTOATEJNABHOI'0O PelIeHN A

1. HaiiTu cyMMy IIepBBIX CTa OOIHUX UJEHOB apUPMETHUYECKUX
nporpeccuit 0, 7, 14, ...u 3, 7, 11, ....

2, H3BecTHO, UYTO IIOCJIeAHHE UJeHBI ABYX apU(MeTHUYECKHUX
nporpeccuit a, = 3, a, =9, ..., a, u b, =4, by, =9, ..., by
COBIQJAIOT U YTO CyMMa BceX OOIIHMX UYJIEHOB 3THX IMIpOIpec-
cuii pasHa 1440. Haiitu L u M.

3. Haiitu cymmy umces, OJHOBPEMEHHO SABJIAIONIUXCA YJeHaMH
ABYX apu@mMmeTHuecKux mnporpeccumit: 2, 5, 8, ..., 332 u 7,
12, 17, ..., 157.

4. CyMMa nepBBIX YeThIPEX UJIEHOB apudMETHUYECKOM Iporpec-
cuu paBHa 956. Bce uyieHBI 5TOM Nporpeccuu -—— HATYpPaJbHbIE
yucJa. JBeHaguaTelil yjeH Oosibuie 67, HO MeHblIe 74. Haii-
THU ABAJUATHIN YJI€H 9TOM NMpOTpeccHu#.

97



10.

98

CyMmMa nepBbBIX [JBEHAALATH UYJEHOB apU(pMeTHYeCKOH IIpo-
rpeccuu paBHa 54. UM3BecTHO, UTO €€ HepPBRIA M AEeBATHIH
4jleHbl — HaATypaJbHble UHcJia. UeMy paBeH AeBATHALLATHIH
4JIeH nporpeccun?

HaiiTi nepBelii YieH LEJOUYUCIEHHOM apU(pMeTH4YecKOH IIpo-
I'PECCHUH, ¥ KOTOPOM CyMMa MIEPBLIX CEMH WIEHOB OTJIMYAETCHA OT
CYMMB! CJIEAYIOIINX CeMHM 4ieHOB MeHee ueM Ha 400, a cymma
IIepBBIX INIECTH YJIEHOB IIPEBHIIIIAaeT 0ojiee ueM Ha 3 CyMMY JIIO-
6oro apyroro Habopa pas/IMYHLIX WIEHOB 9TOM IIPOrPECCHH.

IlepBBIi 4YjleH KOHEUHOIH reOMeTpHYECKOMl IIPOTPecCHH C Ie-
JOYUCJIEHHBIM 3HAMEHATEeJeM MeEHbIIe IOCJeAHEero, Ho He
6osee yuem Ha 15, a cyMMa e€ 4JIeHOB CO BTOPOIO IO MOCJIEs-
HUU He MeHbIe 23. HaiiTu 3HaMeHaTeJ b IIPOrpecCuu.

HaiiTu Bce BO3MOMHBIe 3HAYEHUA CYMMEI yObIBaloIeil
apu(MeTHUECKOH IIPOrpecCum:
6m-m2-9 6m -m2-12 (-10)
=y =/ ..., =
6m — m2 6m — m?2
rge m — HEKOTOpOe IeJloe UHCJIO.

___—’
6m — m2

CyMMa TiepBBIX NATHAAIATH YJIEHOB apu(pMeTHYeCKOH IIpo-
rpeccuu, COCTOAIEH W3 HATypaJbHBIX uuces, 6ojabmie 337,
HO MeHbille 393. Yemy paBeH BOCBMOH 4JieH 3TOHM IIporpec-
CHH, €CJIM U3BEeCTHO, UTO OH KpaTeH deThipeM?

KosnuuyecTBo KuTeseil mOCeNKa eXerogHo BO3pacTalio B
reoMeTPHYECKOA IIPOrPECCHY U 33 IIECTh JIeT YBEeJIWYUJIOCH
Ha 37 037 uenoBex. HaiiTu mepBoHAYaIbHYIO YHUCJIEHHOCTH
JKUTeJel IMocesKa.



I'’TABA 11. IIEJIBIE YHUCJIA
1 KBAJIPATHBIN TPEXYJIEH

B nanHoO# riaBe paccMaTpHMBAIOTCA 3a7ayM Ha IieJible YHCJa,
CBA3aHHbIE C KBaAPATHLIM TpexujeHoM. Bo MHorux cayuasax
DU DelleHWM TaKHX 3aJau HUCIOJIb3yeTcA rpa@uyecKHHd MeToZ.
B HexorToprix 3amauax mpumeHsiercsi teopema Buera, Koropas
dopmynupyerca ciaenymouiuMm obpasom. Ecaum x; U x, — KOpDHHU
KBaApaTHOro ypaBHeHus ax’ + bx + ¢c=0;a =0, To

b c
X+ Xog= ——, X Xp= —.
a a
PaccMOTpPUM HECKOJIBKO IPUMEPOB.

IIpumep 1. HaliT Bce 1esible 3HAYEHUS @, IPU KaXKIOM U3
KOTOPBIX KBaApaTHHIA TpexuneH x? — 3ax + 2a® + 1 MoXHO
pas3yIo’KUTh B IpousBeneHue (x + b)(x + ¢) ABYX COMHOMXKUTeEJIEH
c ueasIMu b u c.

Pewenue. CorsacHO ycCiOBHIO 3alaud HMMeeM CJeAyIolnee
PaBEHCTBO:

x*—8ax+2a*+1=(x+b)(x+c)=ux2+(b+c)x + be,
OTKYJa cJefyeT, UTo

{—3a=b+c {c=—3a—b
RS B
2a%2 +1=bc 2a% +1 = -3ab - b2
c=-3a-b
{(a + b)(2a + b) = -1.

W3 mociexgHero paBeHCTBa BBHAY LIEJOYMCJEHHOCTH 3Hade-
HUH a 1 b BBITEKAIOT [BA Caydas:

{a+b=1 {a+b=—1
Vv

2a+b=-1 2a+b=1.
B nmepBoM cayuae mosyuaem, dto @ = -2, b = 3, ¢ = 3, BO
BTOpOM — a = 2, b = -3, ¢ = —3. Takum o6pa3oM, OTBETOM K

3azade OyAYT CAYXKHUTh @ = +2,
OrBer: a = 2.

IIpumep 2. HaiiTu Bce 3HayeHUs mapameTpa a, IPH KOTOPHIX
HepaBeHCTBO 9* < 20 - 3* + g He MMeeT HU OAHOIO IIEJIOYUCJICH-
HOTO pelleHus.
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Pewenue. O6osnauum 3* = t > 0, Torga JaHHOe HEPaBEHCTBO
npunumaer Buj t2 — 20t — a < 0. PaccmoTpuM dyHKIMIO Y(t) =
= t? — 20t — a. Ha xoopauHaTHO# muockocTy Oty rpadHKOM 5Toi
bysKIuMM Oyger ciayKuTh napabosa, abcijucca BEPIHHHEI KOTOPOH
paBHa t, = 10. Torma 1e/JOYMCICHHBIM DEIIeHHUAM HMCXOIHOTO He-

paBeHcTBa X = ..., -3, -2, -1, 0, 1, 2, 3, ... OYAYT COOTBETCTBO-
Batb t = 3° = ..., i, l, l, 1, 3, 9, 27, ... . Orciona caenyer,
27 9 3

YTO MCXOOHOE HEPABEHCTBO HE MMEET HH OIHOIO I1eJIOYMCJIEHHOTO
pellleHusa ToTJa H TOJBKO TOTAa, Korja 4uciyio t = 9 He BXOJUT B
TIPOMEIKYTOK, ABJIAIOIMMICA pellleHneM HepaBeHcTBa Y(t) < 0 (win
3TO HepaBEHCTBO BOOOIIie He UMeeT pelreHuii). 1 B TOM U B IpyroM

cJy4ae JOJKHO BRINOJHATHCA ycaoBue y(9) > 0 (puc. 11).
YA

y(9)

"

Puc. 11

B nporussHOM cayuae (t.e. Korga y(9) < 0) umcmo t = 9 mo-
najaer B IIPOMEXXYTOK, SABJIAIONINIICA pelleHNeM HepaBeHCTBA
y(t) < 0, u, 3HaYuT, x = 2 ABJIAETCA PEIIEHHEM HCXOZHOTO He-
paBeHCcTBa. OKOHYATEJILHO IMeeM:

y9)>20<=81-20-9-a20<a<-99.
ITosryueHHbBle 3HAYEHUA @ U OYAYT CIAYKHUTh OTBETOM K 3aJadve.
OTrseT: a < —99.

IIpumep 3. HaiiTu Bce 3HaYeHUA napaMeTpa @, IPH KOTOPBIX
cyniecTByeT poBHO 1998 menbIx ymMces, YAOBJIETBOPAIOIIUX He-
paBeHCTBY x% — nx + a < 0.
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Pewenue. O603HaUNM 3afaHHbIH KBaAPaTHBIN TPEXUJIEH 4e-
9 T
- nx + a. Tak Kak BepmimHa napaboabl X, = —

pes f(x) = x 2

3
YIOBJETBOPSIET HEePABEHCTBAM 3 < x9 < 2, TO MHOYECTBO pe-

IIeHUH JaHHOIO HepPaBeHCTBA COLEPKHUT POoBHO 1998 menbix um-
ceJl B TOM M TOJbKO B TOM ciydae, Korga mapabosma y = f(x)
PacioJIoyKeHa Tak, KaK IIOKa3aHo Ha puc. 12.

v A
x=l%

|

|

1

|

|

|

!

|

| flx)

| = f(x

3 Yy
o é . P

-9%8 "~\-997 ol 11 o 1000”1001

1

|

|

|

|

|

Puc. 12

3HauyuT, KOPHU TpEXUJeHa X; U Xy (xX; < X;) HOJIKHBI yIAOB-
JIETBOPATb CHCTEME HEPABEHCTB

-998 < x, < -997 f(-997) <0
o=
1000 < x, <1001 f(1001) >0
9972 +997Tn+a <0
= =
10012 -1001n+a >0

< 1001(x — 1001) < a < —997(n + 997).
Orser: 1001(n — 1001) < a < -997(n + 997).

IIpumep 4. HaiiTu Bce 3HaueHHUA mapaMeTpa ¢, OIPH KaXAOM
M3 KOTOPBIX YMCJIO LIeJOYHCIEHHbIX PelIeHHH HepaBeHCTBa x° —
- 5(x — 1) + 8|x — q| - ¢ < 0 makcuMabHO.

Pewenue. IlpeobpasyeM JaHHOE HEPABEHCTBO CJIEAYIOLIUM
obpazom:
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-5x-1)+3x-¢-g<0e

qgsx
xz2q L xX2-2x+5
x2-5x+5+3x-3¢g—-q<0 7= 4
= =
x<gq gzx
x2-5x+5-3x+3¢g-q<0 <—x2+8x—5
LU 2 '

Ha koopamHaTHO#l niockocT Oxq M300pa3MM MHOXKECTBO
TOYeK, KOOPAMHATHI KOTOPBLIX YIOBJIETBODAIOT IMOJYYEHHOH CO-
BOKyIHOCTH (pHuc. 13).

q_x2—2x+5
4

g=x

! —x*+8x-5

| 2

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

+——»

5 X

Puc. 13
W3 pucyHka BUAHO, 4TO HAUOOJIbIIEE YUCJIO IE€JTOYHUCIEHHBIX
perreHuil (a2 UMEHHO TPHU peIlleHHs) MaHHOe HEPABEHCTBO Oyzer

1
UMeThb Npu 13 <qg< 7 uqg=>5.
4 2
13 7
OrBer: — <¢q¢q< —,q=25.
4 7 2 7
IIpumep 5. HaiiTu Bce 3HaYeHUsA ITapaMeTpa @, IPU KaKIOM
M3 KOTOPBIX MHOYKECTBO pellleHuil HepaBeHcTBa 6x? + 4a% + 6ax —

— 3x — 24a + 35 < 0 comepKHUT XOTs ObI OGHO 1IeJI0e UHUCJIO.
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Pewenue. PaccMOTPHM JaHHOE HEPABEHCTBO KAaK KBaJpaTHOe
OTHOCHUTEJILHO a:
4a® + (6x — 24)a + 6x2 — 3x + 35 < 0.
Heo6x0AMMBEIM M AOCTATOYHBIM YCJIOBUEM CYIeCTBOBAHUSA
€ro pelleHuil SBJAETCS MOJIOKUTEJBHOCTh JUCKPUMHUHAHTA!
(Bx — 12)? - 4(6x2 — 3x + 35) > 0 &
1522+ 60x -4 <0<

‘e (—30—8@ —30+8\/EJ

15 15

I[MonydyeHHOMY MHTEpBAJIy NPHHALJIEKAT BCETO NATH LEeJbIX
gpayeHuit x — sTo x = 4, x=-3, x = -2, x = -1, x = 0. Tpe-
OyeTca AJd KaXXJIOTO M3 JTHUX 3HAYEHUH X HANUTH COOTBETCT-
BYIOILI[Me 3HAYeHUs [apaMeTpa a.

1. Ecau x = —4, TO HepaBeHCTBO IPUHUMAET BUJ,
11 13
4a? - 48a + 143 <0< a € o5 o )

2. Ecau x = -3, monyyaeMm

2¢°-2la+49 <0 a e (—;—,7].

3. Ilpu x = —2 umeem

4a® - 36a + 65 <0< a e (—2—,

mlg
\._/

4. s x = —1 nomyyaem

2a°-15a+ 22 <0< a e (2,

—
Y R
N S

5. Ecau x =0, T0
7

4a2—24a+35<0<:>ae(§—, —1.
2 2

OTBeT BLINUCHIBAETCA KaK pe3yJbTaT O0BEeJUHEHUA BCEX IIO-
Jy4eHHBIX MHTEPBAJIOB: a € (2, 7).
OTrBerT: a € (2, 7).
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IIpumep 6. Kasxkawiii U3 ABYyX pasJMUYHBIX KOPHeH HEKOTOPO-
ro KBaJpaTHOro TpéxuineHa f(x) = x2 + (8a + 10)x + 5b — 14 u
ero 3HaueHue IIpu x = 1 ABIAIOTCA IMPOCTHIMU Yucaamu. Haiitu
a, b u xopuu Tpéxunena f(x).

Pewenue. ITycth x; 1 X, — KOPHH KBAaApaTHOTO TPEXUJIEeHA
f(x) (bymem cuurath, 4TO X; < X,), Toraa f(x) = (x — x;)(x — x,)
1 f(1) = (1 - x)(1 — x5) = (x; — 1)(xp — 1).

Tak Kak [0 YCJIOBHIO X;, X, U f(l) ABJAIOTCA HPOCTLIMU
YHCJaMHM, TO 4ucaa X; — 1 u x, — 1 — HaTypanbHbIE U MEHbIIEE
u3 Hux paBHO 1 (umaue f(1) e Oymer mpocteiM). CiaemoBaTeib-
HO, x; = 2 1 f(1) = x, — 1. 3uauur, x, — 1 u x, — ABa mocaeno-
BaTeJbHBIX IIPOCTBIX YHUCJIA, YTO BOSMOYKHO, TOJIBKO €CJIH 3THMU
yucaaMu sapasorea 2 u 3. Urak, x, = 3, 3a + 10 = —(x; + x) =
=-5,bb-14=x,-x,=6,0TKynaa=-5ub=4,

OrBer:a=-5,b=4, x, =2, x,=3.

IIpumep 7. Haiitu Bce a, npu KoTopeIx ypaBHerue (1 + a)x® +
+ (1 —a)x + a + 3 = 0 umeer, Mo KpaiiHel Mepe, OOUH KOPEHb
M BCE €T0 KOPDHM ABJIAIOTCA IIeJBIMHI YHUCIaAMH.

Pewenue. Ilpy a = -1 moayuaeM, 4YTO JAaHHOE ypaBHeHUe
uMeeT eJUHCTBEHHBI KOpeHb X = —1, moaromy a = —1 yzponie-
TBOPAET yCJOBHIO 3ajauu. Eciu a # —1 u KBagpaTHOe ypaBHEHUE
1+ ax?+ (1 -a)x +a+ 3 =0 uMeer KOpHU X;, X5, TO, CO-
rjIacHO TeopeMe Buera, BBITIOJHEHE! CJEAYIOIINE COOTHOIIEHU:

a-1
X+ Xy = 1
a-+ =X+ Xy + XXy =
_a+3
X1 Xg =
a+1

_a—1+a+3=2a+2=
a+l a+1 a+l
Sx,tx+xx,+1 =3 (x; + 1)y +1) =3,
Tak Kak x, 1 X, — LeJyible YUCIa, TO BO3MOYXHEI Cjaeayroilue

2

caydam:
xn+1=1 [x+1=3 [x+1=-1 |x+1=-3

Vv
Xo+1=3 |x,+1=1 |x,+1=-38
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Wian, uto TO Ke camoe,
%=0 [x,=2 |[x,=-2 |[x =-4
\Y \4 \4
Xy =2 |x,=0 |x,=-4 |x,="-2.
B mepBoM ¥ BTOPOM cJyuyasiX KBaApPaTHBIA TDPEXUYJIEeH NPUHU-
MaeT BUI
1+ a)(x —x)x—x) =1 + a)x(x — 2)
¥ JOJKEeH COBIIAZaTh C HCXOAHBIM KBAJPaTHBIM TPEXYJIEHOM;
OTCIOla HaxXxoauM a = —3. B TpeTheM M UYETBEPTOM CJIy4aaAx
oJIiyyaeM, 4To

Q+a)x+dx+4)=(1+a)®+(1-a)x+a+3c

6l+a)=1-a 5
oSa= ——.
8l+a)=a+3 7
TaxuMm o0pa3oM, OTBETOM K 3ajgaue OYAYT CAYXKHUTH a = —1,

a=—3,a=——5—.
7

OrBeT:a=-1,a=-3,a= —g.

381{8‘[“ OJfA CAaMOCTOATEJBHOI0 pelnieHnusa

1. HaiiTm Bce 3HaueHHWs IapaMeTpa a, IPH KOTOPHIX HepaBeH-
cTtBO 16* + a < 30 - 4 He UMeeT HU OAHOIO IeJOYHCJIEHHOrO
pellesus.

2. HaiiTu Bce lLieJible 3HAUYEHWsI IlapaMeTpa 4, IPH KOTOPHIX
CYILIECTBYIOT POBHO JABA IIeJbIX 3HAUEHUS X, YAOBJIETBOPSAIO-

mux HepaBeHCTBY x2 + 5v2x + a < 0.

3. KsaaparHelit TpexuseH f(x) = x? + px + g umeer gBa pas-
JHUYHBIX LeJbIX KOopHA. OAWH HU3 KOpHEeHM TpeéxXdJjeHa H ero
3HaYeHHe B TOUKe X = 11 ABJAIOTCA HPOCTHIMH YHUCJIAMH.
HaiiT KOpHU TpExuJieHa.

4. Hafitu Bce TakMe Iejble @ M b, 4TO KODHM ypaBHeHUs x° +
+ (2a + 9)x + 3b + 5 ABAAIOTCA PA3TUYHBIMU LEJILIMH YHUC-
JamMu, a KoaddunueHTel 2a + 9 1 3b + 5 — HPOCTHIMH YHC-
JIAMH.
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Haitt BCe a, npu Koropbix ypaBHenue (1 + a)x® + (1 — a)x —
— ba — 3 = 0 umeer, o KpaliHell Mepe, ONMH KOPE€Hb H BCe
€ro KOpPHU ABJISIOTCS IEJbIMH YMCJIaMH.

HaiiTu Bce mesbie 3HaueHUA a, NPH KOTOPBHIX KBaJpaTHBIN
TpéxulleH x* — (@ + 5)x + 5a + 1 MOMKHO pa3yIOKHUTh B
npousseaeHue (x + b)(x + ¢) IBYyX COMHOXXHTEJEH C ILeJbI-
mMu b u c.

Haiitu Bce 3HaueHUsA IapaMeTpa p, IPHM KOTOPHIX YUCJIO Iie-
JIOUHCJIEHHBIX pelleHMi HepaBeHcTBa x° + 5(x + 1) + 3|x -
- p| + p < 0 maxkcumasbHO.

HaifiTu Bce 3HaueHHA ImapaMeTpa @, NPU KaXJOM U3 KOTO-
PBIX MHOXKECTBO perleHuii HepaBeHcTBa 2x° + 12a® — 6ax +
+ 17x + 2a + 56 < 0 comep»KUT XOTs OBl OJHO IEJI0€ YuC-
JIo.
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I'JIABA 12. 3SAJAYHU, AHAJIOI'HYHBIE
3AJAUYAM 19 U3 ET9

B nanHo#l riaBe paccMaTpuBalOTcA 3agaudm tuna 19, anano-
TUYHBLIE TeM, KOTOpble IpeAJarajluch Ha EZUHOM rocygapcTBeH-
HOM dK3aMeHe II0 MaTeMAaTHKe.

IIpumep 1. HaiiTu Bce mapbl HaTypaJbHBIX YHCeJ B U n Ta-
KHX, 4TO B < n U BBIIIOJIHEHO paBeHcTBO (n?)* = (k?)".

Pewenue. $cwo, uTO0 pgamHoe YypaBHeHHe 3KBHBAJEHTHO
ypaBHeHHIO n* = k", PaccMoTpuM o6miee ypaBHeHue x¥ = y* (x u
Y pasjInYHbIEe JeHCTBUTeJbHBIE IOJOXKUTeJbHEIe uncyaa). I11peob-
pasyeM ero cJjeayoIluM oOpa3oMm:

Y=y oy Inx=x lInys l_n_gc_zln_y
x y
Paccmorpum dyurmumo f(t) = l—ji, TOrJa Hallle YpaBHEHHE
npumet B f(x) = f(y). [IpousBogHas 3Toil PyHKIIMK paBHA
=1 —0s -

CnenoBaTenbHO, f(t) crporo BoadpactaeT mpu 0 < t < e u
cTporo ybwiBaeT mnpu t > e. IIoaTOMy Ha Ka)XAOM M3 3THUX IPO-
MeXKYTKOB GYHKIuA f(¢t) npuHuMaer J1060e CBOE 3HAUYEHHE POB-
HO II0 OAHOMY pady. ITO 03HAYaeT, YTO paBeHCTBO f(x) = f(y)
IpH X # Y BO3MOJKHO TOrZa M TOJBKO TOTZA, KOrja X U Y IIPHU-
HaAJexXaT pasHbIM IpoMeskyTkam. Ho unaTepBany (0, e) mpu-
HaJJIeXKaT TOJBbKO JBa HATYpaJbHBIX uuciaa — 310 1 u 2. Ilpm
atom 3HaueHue f(1) = 0 He npuHUMAaeTCA HA UHTepBaJe (e, +w).
Takum o6pa3oM, B HATYPAJbHBIX UYHCJIaX HCXOJHOE ypaBHEHHE
HMMeeT DpellleHue TOJIbKO npu k = 2,

Yucsao n > 2 HAXOAUM U3 YpaBHEHUS:

In2 Inn
——=—— & n=4.
2 n

B cuny npuBeméHHBIX BBIIIE PACCYXKAECHUHM 3TO pelleHue
OyJer eqUHCTBEHHEIM.

OrBeT: k= 2. n = 4.
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IIpumep 2. HaiiTu Bce TpOHKM HaTypaJIbHBIX 4yHcesa B, m U
n, yAoBJieTBOpAw0INe ypaBHeHuio 5 - k! = m! — n!. 3gecs (1! =
=1;21=1-2=2;nl=1-.-2... n).

Pewenue. Boamoxkusnl Tpu cayuasd. Eciun k& = n < m, umeem:
5-Rl=ml-RkRob6 - Rl=mlcocb=>FEk+1k+2)..(m-1)m.

HecnoxxHbIM nepe6opom mosiyuaem, uto Jqubo £ = 1 u Torma
m=3, 1ubo k = 5 u m = 6. Ecan k < n < m, ucxogHoe ypas-
HeHHe npeobpasyeTcd CJaeAyIOIINM oOpa3oMm:

5-Rl=m!-nleb=[k+1)k+2)..(m-1)m]-
“[(B+1)E+2)...(n - Dn]l=d=[(k+ 1)k + 2)...(n — 1)n] x
x[n+1)n+2)+..+(m~-1m-1].

ITocnenHee paBeHCTBO HEBO3MOMKHO, TaK Kak 00a MHOMKHUTEJA
(cToauiue B KBaJApaTHBIX CKOOKax) OoJiblie exmHuUnbl. U, HaKoO-
Hell, ecJu n < k < m, mojaydaeM, 4TO

5-Rl=ml-nlonl=m-5-kol=[n+1)n+2)..
e M —-1Dm]-5-[(n+1Dn+2)...(E-1k]=1=
=[n+1D)n+2)...(k—DE]-[(k+1Xk+2)+ ..+ (m - 1)m~- 5]

ITonyueHHOe paBEHCTBO TaKyKe HEBO3MOXKHO, IIOCKOJBKY
YHCJIO, CTOsIlee B IEPBOH KBaZpaTHON cKoOKe, Bcerga 0oJibIle
equHUIbl. TakuM ob6pa3omM, pelleHHeM 3aJauyu OyAYyT CIYXHUTH
k=n=1, m=3uk=n=5,m=86.

OrBer:k=n=1, m=3;k=n=5,m=6.

Ilpumep 3. HaiiTi Bce HaTypaJibHBIE N, AJA KOTOPBIX ypaB-
Henne n? + 2 = (2n — 1)* uMeeT x0TaA Obl OJUH PAIMOHAILHBIA
KOpEeHb X.

Pewenue. Ilyctb r_ panyoHaJIbHBI KOpEeHb JaHHOTO
q

ypaBHeHusd. IIpeoGpasyeM 9T0 ypaBHeHHe CJeAYIOIIUM 00pa3oM:

P
n®+2=(2n-1)9 < (n®+2) =(2n - 1y.
fcHo, uto (n? + 2) — (2n — 1)= n? — 2n + 3 > 0 upwm BCex n,
OoTKyza ciaeayet, uto n? + 2 > 2n — 1 > 0 npu Bcex HaATypab-
Hulx n. IlosaTomy OyaeM cuuTaTh YHCIa P U ¢ HOJOHUTEJIbHBIMA
A B3aMMHO MIPOCTLIMM, Impuuém p > q. llycte p =q + t, t € N.
HAmeem:

nZ+2
2n -1

q
(ﬁ+2y=@n—D“‘®( )=wn—nt
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n2+2
3HauuT, ApoOb 2———— ABJIAeTCA LeJbIM yucjJoM. Paszgenum

n®+ 2ua 2n — 1 B «CTOAOHK» C OCTATKOM:
n2+2 n 1 9 4(n2 + 2)
————— =t — + IS =
2n-1 2 4 4(2n—1) 2n -1

=2n+1+—9—.
2n-1

CiegoBaTesbHO, Yncyao 2n — 1 ABaserca geautesaeM uuciaa 9,
[I03TOMY BO3MOXKHBI BapuaHTel n = 1, n = 2 uau n = 5. IIpn
n = 1 moayuaem, uto 37 = 1 — HeT pellleHWUH B HATYPAJbHBIX

4\
yucaax. [Ipu n = 2 numeem (gj = 3t, 4ero He MOJKeT ObITh, TaK

KaK B JIeBOM uyacTu He meJjoe uucao. M, HaKoHen, Ipu n = 5 mo-
JygyaeM ypaBHeHue 3?7 = 9, KOTOpoe MMeeT pellieHHe B HATY-

padbHBIX umMcaax: ¢ = 2, t = 1, p = 3 1, 3HaUuT, X = E

OrBeT: n = 5.

., a
IIpumep 4. HaiiTu Bce HecokpaTuMble Apobu 3’ IIpeJCTaBHU-

Mble B BuAe b,a (3amsTas pasaessferT HeCATUYHBIE 3allCH HaTy-
PanbHBIX uuces b u a).

Pewenue. IlycTte HaTypasibHBie uHCJa @ U b B3aMMHO
IIPOCTHI, a JEeCATHUYHASA 3aIlMCh YHUCJIa a uMeer n 3HakoB. Toraa
ycJIOBHE 3aZlayy 3allChiBaeTCA B BUJE yPaBHEHHA

%=b+a-10’”<:>10"(a—b2)=ab,

M3 KOTOPOTO CJeAyeT, B YaCTHOCTH, YTO a > b. B cuny B3aumMHOMI
IIPOCTOTHI uKces a U b uncio a — b? He uMeer obmUX AenuTesei
HM C a, HU c b, ciemoBaTelbHO, YpaBHEHHE IIpeBpalljaeTca B
CHUCTEMY U3 IBYX ypPaBHEHHH

a—-b*=1,10" = ab.

B cuny Bce ToM Ke B3aMMHON IIDOCTOTBHI Yucel a U b (c
yueToM a > b) mociiegHeMy ypaBHEHHIO YIOBJIETBOPSIOT TOJBKO
napel yucea a = 10", b =1 u a = 5", b = 2", [IlepBada napa npu
MOACTAHOBKEe JAaeT AJisA uucia n ypaBHeHue 10" = 2, KoTopoe He
umeet peureHuii. Ecau ke a = 5" u b = 2", noayuyaem, 4TO

109



5”—4”=1<:>(§J =1+[lj.
4 4

Tak kKak jieBas 4acTb MOJYYEHHOr0 YpaBHEHHMs BO3PacTaeT, a
npaBad yObIBaeT, TO 3TO ypaBHEHHe HMeeT He OoJjiee OZHOrO
KOpH#A, KOTOPBIH yrageiBaercsa: n = 1, oTkKynaa =5 u b = 2.

OTBerT: é
2

IIpumep 5. ecATHYHaA 3allKUCh IIEJOTO YHCTIA 1, OOJBIIETO
9, mOJKHA COCTOATH M3 PA3JUUYHBIX IM@P OIHOM UYETHOCTH, a
caMoO OHO JOJIKHO ObITH KBazpaToOM Iejaoro uucsjga. Haiitu Bce
TaKue 4Yucja 1.

Pewenue. 3amMmeTuM cHauyaJa, 4TO N — UYETHOE YHCJIO, TAK KaK
IPU BO3BeAeHUU JIIOO0OT0 HEUETHOro umcja, bosbuiero 3, B KBaJ-
par BropaA mu@pa crupasa moJydaercsa 4érHoii. JleficTBHTEIBHO,
KBazpar Jirob0oro HeYeéTHOro YMceja oKaHunBaercs aubo Ha 1, aubo
Ha 5, anbo Ha 9 U JOJKeH IaBaTh OCTATOK 1 Ipu geneHHM Ha 4,
YTO He MOYKEeT IIPOMU30HTH, ecJM BTOpas clpaBa IH@pa HeyeéTHad.
Iocnegueit udpoit yucaa n He MoxkeT 6bITh 6. Ecau ato Tak, To
BTOpas chpaBa mudpa LoJKHA OBITH HeYETHOI, MHaue n Oyzer
JaBaTh OCTATOK 2 IpH JeJeHHM Ha 4, UTO TaKKe HEeBO3MOYKHO.

CaenoBaTesbHO, IOCJAeAHAA IHUppa yucia n — 310 4 (ecan
nocJaegHas mudpa yucaa ects 0, TO U NpPeAINOCHeIHAA AOJDKHA
OpiTb paBHa 0, YUTO NMPMBOAMT K IpoTHBOpeduio). Paccmorpum
Tellepb BO3MOXKHBIE OCTATKM HpHU jAejienuu uucjaa n Ha 3. Ilos-
HBII KBajpaT Opu JeaeHuu Ha 3 gaet aubo ocratok 1, smbo O.
OcTaTKu NpU JedeHuu Ha 3 umcern 2, 4, 6, 8, 0 ects 2, 1, 0, 2,
0 coorBeTcTBeHHO. Tak Kak Jsob00e YMCJIO JaeT IIPU JeJIeHUU Ha
3 TOT Ke OCTATOK, UTO U CyMMa ero Iudp, TO YUCIO n JaeT OcC-
TaTok 1 npu pasjuuHBIX KomOuHamuax nudp 4, 6, 0 (4 — mo-
cJAeAHAA UPpPa, MOIYT BXOAUTh He BCe MUGPHI), a ocTaTok 0 —
IpY Pa3JUYHBIX KOMOMHanuax uudp 4, 6, 8, 0 (B arom cuaydae
n genuTcd Ha 9, moaToMy cyMMa Iugp gojkHa ObITh paBHa 18,
mudpa 0 MoxkeT He BXOAUThL, 4 — mockefHAs IUdpa). B nepsom
cJIyuae MOJHBLIM KBaApaTOM sBJsAeTcs yuciao n = 64, BO BTOpOM —
ypcyao n = 6084.

OTrseT: 64, 6084.
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IIpumep 6. Kaxoe mauboJibiliee 4HCIO YJIEHOB MOXKET HMEThb
reoMeTpuYecKas pPOrpeccHusi, BCe WIEHhl KOTOPOH — pasjinuHbIe
HaTypaJibHble 4Hcia, boabimue 340 u menpmine 5207

Pewenue. Be3d orpaHmueHus OOIIHOCTH OyJaeM paccMaTpu-
BaTh TOJIBKO BO3pacTalIlyie reOMETPHUYECKHe IIporpeccuu (ecu
mporpeccusi yObIBaiONas, BCETAA MOMKHO IIOJOMKHTL IIePBEIK
YJIeH HOBOHM NIPOTDECCHM PABHBIM IIOCJEAHEMY UJEHY HMCXOTHOMH,
BTOPO#l — IIpeAnocjegHeMy M T.H4., IOCJIEIHHA — €€ IIePBOMY
4jeHy). 3HaMeHaTeJb (¢ TaKOH TIeoOMEeTPHUYECKOH IIPOrpecCHH
IOoJKeH ObITh pallMOHAJIeH KaK OTHOIIEHHe ABYX HaTypaJIbHBIX

c
ypcen. Ilyets ¢ = —~, roe ¢ > d — HecoxkpaTuMasi Apodb, b; = x —
173

IepBHIM YJIeH JAaHHON IpPOrpeccuuM, n — KOJIMYECTBO €€ uJe-

HOB. JlokakeM, 4YTO OTBEeTOM K  3ajade  SBJIAETCA

n = 4. B xauecTBe nmpuMepa BO3bMEM MPOrPECCHI0, ¥ KOTODPOH
8

b1=x=73=343,q=?, b2=72'8,b3=7-821/1b4=83=

= 512, ITokaxeM, 4TO AaA JOOOH ADYroil MpPOrpeccuu, yaoBJie-
TBOPAIOIIEN yCJOBUAM 3agauu, Bcerma n < 3.

W3 uepaseHctB 340 < b, < b, - ¢" ~ ' < 520 cuexmyer, uTO

gl < 520 _ @ Ecimd =1, 2, ... 6, umeem
340 17

DRCRCROR RO

(xkaXkaplli pa3 6epéM MHHUMAJBHO BO3MOXKHOE ¢, 4YTOOBI «yMe-
CTATH» KAK MOJKHO 0OJIbllle YJIEHOB IpOrpeccuu). SHAUUT, NIPH
BCeX TAKUX d KOJWYECTBO UJEHOB IIPOrpeCCHH HE IMIPEBOCXOAUT

3. Ilycte Teneps d > 8. Tak Kak uuciaa ¢ U d — B3aUMHO IPO-
ck
CThIEe, a Yuciia x-a—k— opu £ = 0,1, ... n — 1 HaTypaJbHEIE, TO X

OOJIXKHO gaenuThcsa 6Ges ocratka Ha d" ~ !. B mpeamososkeHHU

n > 4 HyXHO HaWTH B npoMexyTKe 340 < x < 520 Taxkoe HaTy-
pajJbHOE YHCJIO0, KOTOpPOe AeJUJOCh Obl HAaleJo Ha Kyb6 HaTy-
paJILHOro 4mcia, GoJbiero jgubo paBuoro 8. fIcHo, 4TO Takoe
4HCJO TOJBKO OAHO, 3TO YHCJIO 512, U OHO COOTBETCTBYET yiKe
HOCTPOEHHOM HaMH IeOMEeTPHYECKOM IIpPOrpeCcCHH.
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CnenoBaTenbHO, JaHHASA B YCJOBMM 3aJaYd reoMeTpHUUYECKAas
IIPOrPEeCcCHUsl MOKET MMeTh MaKCcuMyM 4 YJieHa.
OTBeT: 4 yieHa.

ITpumep 7. HaiiTu Bce maphl HATYpaJbHBIX YHCE] a U b, KO-

TOpBIE YAOBJIETBOPAIOT PABEHCTBY ba = a® + 90 (B JeBOI uacTu
CTOMT YHCJIO, IIOJIyYaeMoe AOMHCHLIBAHUEM AeCATUYHON 3amucu
YHCcJa @ MOCJe NeCATHYHON 3amucH 4ucaa b).

Pewenue. Ilpu a = 1 maHHoe ypaBHEHHe IPHHHUMAET BUJ

bl= 91 u umeer pewmenue b = 9. Ecau b = 1 u a aBaserca k-
3HAYHBIM UYMCJIOM, TO MCXOAHOE YpaBHEeHHe ImpeobpasyeTcsa K BHILY
la =a+90< 10t +a=a+ 90 & 10* = 90
U He UMeeT PellleHu# B IebIx unciaax. [amee 6yaemM cuuTaTh, 4TO
a22ub22. Ecmma<9ub<9, ToB JIEBOH 4YaCTH ypaBHEHHS
CTOMT ABY3HAUHOE YMCJIO, OTKY[a CJefyeT HepaBeHCTBO a’ < 9.
HcHo, 4TO 3TO HEPABEHCTBO BBHINOJHAETCA TOJBKO [JIA CACIYIOUIUX
map umcend: (a, b) = {2, 2); (2, 3); (3, 2)}. Ilposepkoii
yOerxgaeMcsi, UYTO HM OfHA M3 3THX Iap He SABJSercA pelleHHeM
3agaun. Ecim ke a £ 9, a b aBidgerca k-3HAUHBIM YHCJIOM, A€
k > 2, To cripaBeAJIMBA CJEAYIOIIAsA OLleHKa:
ab > 210k-1 > 910(k-1) > 103(k-1) = 1Qk+2-3) > 10%+1 > pq.

CnegoBaTesbHO, B 9TOM CJIy4ae HCXOJHOE ypaBHeHHe pelle-
HUM He MMeer.

Ilycty Temeps a > 10. Torma ays BBIMOJMHEHUA DaBEHCTBA
HeoOxoauMBI ycsioBUA: b = 2 u a < 31, TaKk KaK MHaue, eCJHu b
ABJIseTCcA k-3HAUHBEIM YHCJIOM, a a fABjserca (m + 1)-3HAYHBIM
YUCJIOM, TAe m > 1, uMeeM:

ecin k> 1, To
ab > (10m )10k-1 > 10m(E+2) = 1Q(m+m)+mk > 1Q(m+l)+k > 5;
ecitk=1,b23, 10
ab > (]_Om )3 = 10(m+m)+m > 1Q(m+1)+k > %;
ecimk=1,b=2, m2>2, T0
ab > (]_Om )2 = 1Q(m+m/2)+m/2 > 1Q(m+1)+k > E;
ecituk=1,b=2,m=1,a 232, 10
ab > 322 >103 = 10(m++k > pg

KoneunsiMm mepeGopoM AJiAa Bcex map a ¥ b, AJA KOTOPBIX

10 <a <31 u b = 2, monyyaeM, UTO YPABHEHUIO YIAOBJIETBODSET
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Bcero ogHa mapa a = 11 u b = 2. Takum o6pa3oM, OTBETOM K
3afade O6yoyT CAYKUTH ABe mapel uucen (a, b) = {(11, 2); (1, 9)}.
OrBeT:a=11,b=2;a=1,b=9.

IIpnmep 8. Kayknoe ua uucen 2, 3, ..., 7 yMHOXKAIOT Ha Ka-
sIoe us uucen 13, 14, ..., 21 u nepex KaxJabIM U3 NOJYUYEHHBIX
MPOMU3BEJeHUHA NMPOM3BOJbHLIM 00pa30M CTAaBAT 3HAK ILJIIOC HUJIU
MHHYC, TIOCJIe Yero Bce MOJydYeHHBble 54 peaysbTaTa CKJaJbIBa-
oT. Kakylo HaUMEHBINYI0 O MOAYJII0 U KakKyl HaMOOJBHOIYIO
CYMMY MOXKHO NOJYYHUTH B UTOre?

Pewenue. Ecan Bce mpousBedeHNsA B3ATHI CO 3HAKOM ILIIOC,
TO UX CYMMa MaKCHMaJIbHA M PaBHA

2+...+7DA3+ ...+ 21)=27-153 = 4131.

Tak xaK NpeabIAyIIas CyMMa OKasajiach HEUYETHOI, TO YHCJIO
HEYETHLIX CJAraeMbIX B Helfi — HEYETHO, IIPUUYEM 3ITO CBOMCTBO
BCEell CyMMBbI He MeHsSeTCA IIPM CMeHe 3HaKa Jo0oro eé cjaraemo-
ro. Ilosromy Jo6ad M3 NOJIYyYaIOMMNXCA CyMM OyZeT HE4YETHOM, a
3HAYUT, He OyAeT paBHA HyJ 0. 3HaueHWe 1 cyMMa IpPUHUMAET,
HanpuMep, OPY TAKOH pAcCTAHOBKe 3HAKOB y IIPOU3BENEHH, KO-
TOpas MOJy4YaeTcsa IPHU PACKPBITHH CJIEAYIOIINX CKOOOK:

(-2+3-4+5-6+7)-(-13-14-15-16+17-18 +
+19+20+21)=1-1=1.

TakuM 00pa3oM, HaHMEHbLIIAas IO MOAYJIIO CYyMMa, KOTOPYIO
MOKHO IIOJIYUUTH MCXOJOfA N3 YCJOBMH 3ajauu, paBHa 1, a Hau-
Oosapinaa cymma pasHa 4131.

OrseT: 1 1 4131.

Banaqu AJIsd CAaMOCTOATEJBHOI'O PEIIeHNs

1. HaiiTn Bce TPOMKH HATypaJbHBLIX 4YMCeT kB, m U N, yAOBJIe-
TBOPAIOHINE ypaBHeHHIO 2 - kl = m! —~ 2 . n! 3gecy (1! = 1; 2! =
=1-2=2;nl=1-2 ...-n).

2. Haiitu Bce HaTypasbHBIE 7, IJIfl KOTOPHIX ypaBHeHue n® + 4 =
= (2n + 3)* uMeeT X0TA GBI OMH PAallMOHAJLHLIA KOpEHb X.

3. PaccmaTtpuBaioTcs HAGOpHI PA3JHUYHBIX IIEJBLIX UYHCEJ, IIPOM3-
BeZleHHe KOTOphIX paBHo 180. Ilna xaskporo takoro HaGopa
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paccMaTpuBaloTca apudMeTHUYECKHe IIPOTPECCHHM, COCTOSIIUE
U3 yucea storo Habopa. M3 xkaxoro HaubOJBIIEro KOJMYECTBA
YJEHOB MOYKET COCTOATH TaKas apupMeTHUYECKas NPOrpeccus?

Habop cocrour u3 41 HATYpAaJBHOrO YMCJIA, CPEAH KOTOPBIX
ects yucya 3, 5 u 7. Cpexguee apudmernueckoe JOOBIX 34
YyceJ 3TOro Habopa MeHbIlIe 2.

a) Mooxet siu Takoi Habop cozepKaTh poBHO 17 eguuun?

0) Meunute 17 equuun?

B) IlokasaTtb, 4To B JI000M TakoM Habope eCTbL HECKOJbKO
yucea, CyMMa KOTOPBIX paBHa 35.

Haiitu Bce mapsl HATypaJIbHBIX 4YHceJ @ U b, yIOBJIETBO-
pAIOIINE PaBEHCTBY ab = a® + 23 (B MeBoit yacTH paBEHCTBA
CTOUT YHCJIO, MOJyYaeMoe IPHUIINCHIBAHHEM HOeCATHYHOI 3a-
IIUCH YHCJIA @ Tepe] JecATHYHOH 3alluchbio yucya b).

Kakoe Haumbosblllee YHCIO YJIEHOB MOKET HMETh I'€OMeTpPH-
yecKad IIpOrpeccus, BCe UJIEHbI KOTOPOH — pasJuuYHBIe Ha-
TypaJibHEIE uucia, 6oabinue 210 u meubmue 3507

Ilepen xaaeim m3 umcen 22, 23, ..., 26 u 50, 51, ..., 60
MIPOM3BOJILHLEIM 00pPa3oM CTaBAT 3HAK IIOC WJIM MHHYC, MO-
cJie 4ero K KaskKIoMy U3 o0pa3oBaBIIMXCHA YHCE] IEePBOro Ha-
60pa npHUOaBAAIOT KaXJ0e U3 00pa30BaBIINXCA YHCEJ BTOPO-
ro Habopa, a 3areM Bce 55 TIOJNYYEHHBIX pe3yJbTATOB
CKJAABIBAIOT. KaKyoo HaMMEHBIIYIO IO MOAYJII0 U KaKyIo
HaubOJIBIIIYIO CYMMY MOXKHO MOJYYHUTH B UTOTE?
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TJIABA 13. 3ATAYH
MATEMATHYECKHUX OJHMIIHAT

B mannHoii riaBe paccMaTpHMBAIOTCA 33JaYM Ha IleJIble YHCIAa,
IpejJaraBilinecd B pa3Hble TOALI Ha oJuMIuagax «JIoMOHOCOB»
u «IToxopu BopobGbeBhI TOphI» IO MaTeMaTHKe, a Takyke Ha Mo-
CKOBCKOH MATEMATUUECKOM OJIMMIIMAJe.

IIpumep 1. Ha Kiaetruaroit Oymare oTMeueH NPAMOYTI'OJbHUK
m X n KJeTOK, IPUYEM YHCIa M U 7N BBAUMHO NIPOCTHI U m < n.
IIuaroHajb 3TOTO IPAMOYroOJbHHMKA He TepecekaeT poBHO 116
ero kiaetok. HailTu Bce BO3MOXKHBLIE 3HAYEHUS M U N IPHU TaH-
HBIX YCJIOBHUAX.

Pewenue. duaro"Hajp OpaAMOYroJbHHKa He MOYKeT IIPOXO-
IUTh 4Yepe3d y3Jbl KJETOK, JeXkalllie BHYTPH IPAMOYTOJbHUKA.
JelicTBUTENBHO, eCli ObI 3TO OBIJIO HE TaK, TO CYIIeCTBOBAJ Obl
[IPAMOYTOJbHUK MEHbBINEro padMepa m, X n; KJIeTOK, IPHUYEM m =
= km, u n = kn, (k, m; u n; — HarypaJbHble uucia). Torza
yycja m M n He SABJASJHUCH Obl B3BAMMHO IPOCTHIMHM, UTO IPOTH-
BOPEUHT YCJOBHUIO 3aJauH.

Hasee, [uaroHaJib IPAMOYTOJbHUKA, lIepeceKas KayKIyio HOBYIO
KJIETKY, IepeceKaeT JUO0 BepTHKAJIBbHYIO, JIN0O TOPHU30HTAJIBHYIO
JIMHHIO KJeTdyaTod OyMaru, HaXOAAIIYIOCA BHYTPH 3TOIO IIPAMO-
VTOJILHUKA. JTO 3HAUMUT, YTO YHCJIO IIepEeCEeKAeMbIX €0 KJIETOK,
YMEeHBIIIEHHOe Ha eAuHUIly (He pacCMaTpPHBaeTCs KJIETKAa, MpHJIe-
raias K Tod BepIIMHE NPAMOYTOJBHUKA, U3 KOTOPOH BBIXOTUT
JaHHAA JAVArOHAJb), PaBHO CYMMapHOMY KOJHMYECTBY BE€PTHKAJIb-
HBIX ¥ FOPU3OHTAJLHBIX JIMHHM, JIEKAIUX BHYTPH IPAMOYTOJBHU-
Ka, T.e. (m — 1) + (n — 1). Arak, uncI0 mepeceKaeMbIX KJIETOK
paBHO m + n — 1, u U3 ycJ0BHUA 3aLa4y IIOJTydaeM ypaBHEHHE

mn-116=m+n-1<(m-1}n-1) =116.

IlockonbKy m < n, mapa (m — 1, n — 1) pasua au6o (1,116),
aubo (2,568), nmubo (4,29). IlepBrle ABe NMapsl IPUBOIAT K OTBe-
Ty, B IIOCJIEJJHEM CJIyyae moJydaiorcs uucya m = 5 u n = 30, He
ABJAIONIMECH B3AUMHO IPOCTHIMH.

Orser: {(2,117); (3,59)}.
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IIpumep 2. Kakum MoKeT 6bITh HAMOOJBLIIMI OOIMH JeJsu-
TeJIb HATYPAJbHBIX YHCEJ M U N, €CJIU IPH YBeJHYEeHHH YUCJa
m Ha 6 oH yBesuuuBaercsa B 9 pas?

Pewenue. Ilyctb d — HAMOOJBIINH OOIIUIA AEIUTENb YHCEJ
m u n, rorga 9d — HanboabLmInii oOIMIl AeauTeasb Yyucea m + 6
u n. Tak kak d — geaurenr m u m + 6, To d — geauTenb pas-
HOCTH 3THUX YHUCe], T.e. JeauTenab unciaa 6. CiegoBarensHo, d =
=1,d=2,d =3 umu d = 6. Tak Kak yucaa m + 6 u n genar-
ca Ha 9, TO uMciaa M U n AeJsaTcsa Ha 3, CJeJOBATeJbHO, d Je-
autca Ha 3. Takum obpasom, d = 3 uan d = 6. Ocrajocs mpo-
BepuThH, u4TOo o0b6a cayuad umewT Mecro. Ecam d = 3, ToO,
Hanpumep, m = 21, n = 27; ecin d = 6, To m = 48, n = 54.

OtBeT: 3 unu 6.

IIpumep 3. KakuM mosKkeT OBITH IPOM3BeIeHHE HECKOJbKHX
Pa3JIUYHBIX ITPOCTBIX YHCEJ, €CJHU OHO KPATHO KAXKAOMY H3 HHUX,
yMeHbIlIeHHOMY Ha 1? Halitm Bce BO3MOKHBIE 3HAUEHUSA ITOIO
IpON3BeJeHH .

Pewenue. Ilyecte N = p; - ps - ... - p, (B 2 2) — mpousasepe-
HHe HEeCKOJBKHX Pa3JIUYHBIX IPOCTHIX YHUCET Pi < Py < ... < Dy,
YAOBJIETBOPAIOIINX YCJIOBHIO 3agauu. IIOCKOJILKY IO YCJIOBHIO
N KpaTHO 4Y€THOMY YHCJIY p, — 1, OHO caMO YéTHO WM p; = 2.
Yucao N =p, - py - ... - p, AMeeT eNUHCTBEHHHIHA AeJUTeJb p; U3
uHTepBasa (1, p,), HO p, — 1 TaxkiKe IPUHAIJIEKUT 3TOMY UHTED-
Bajy, 8HauuT, p, — 1 = p; = 2. Takum obpasom, p, = 3, a N
MOKeT IPMHUMAaThL 3HaueHue 2 - 3 = 6.

Ecnu k 2 3, To o yesoBuio 3amauu ps — 1, IpuHagjgexaliee
uHTepBany (p,, p;), ABAAETCA AenurenaeMm uuciaa N. IToMy UH-
TEepBaNy MOJKEeT HPHHALJIeKATh €AWHCTBEHHBIH AenuTens N —
yucyao p; - p, = 6. CinegosarensHo, p; = p; - ps + 1 = 7. Hucio
237 =42 yaoBjeTBOpPseT YCJIOBHUIO 3aJadH.

Ecau k > 4, To o ycJoBHIO 4éTHOe YHCJO p, — 1, IpuHaiie-
sKaiee uHTepBany (p;, p,), Tak:Ke aABasgerca genaurenrem N. U3
YETHBIX JeJuTesyed uyuciaa N 3TOMYy HHTEpPBally MOr'yT IpHHalIJe-
JKATh JIUIIb YKUCJA Py - P3 = 14 U py - py - ps = 42. Uucyo 15 =
= p, - ps + 1 sABIAeTCA COCTaBHBIM, 3HAUUT, Dy = Py - Pp * P3 + 1=
=43. Ynciao 2 - 3 - 7 - 43 = 1806 ymoBieTBOpAET YCIOBHUIO 3a/IaUH.

Ecau k > 5, To 1m0 yCcJIOBUIO 4ETHOE YHCJIO ps — 1, IpuHajie-
JKalliee MHTEPBaNy (D, Ps), TaKKe JOJXKHO SIBIATHCA OeJIUTeseM
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N. U3 uérHbIx aeaurtejyieil umcja N 3TOMy UHTEDPBaJy MOTYT IIPH-
HaJJIeXKATh JIUILIb YUCAA D, - Py = 86, Py - Py - Ps = 258, py - p3 - Py =
=602 u p, - p, - p3 - p, = 1806. Kaxknoe us yuces 87, 259, 603,
1807 aBaseTCss COCTABHLIM. SHAUUT, Y uucja N He MOXKeT OBbITh
0oJiee YeTHIPEX PA3IHUYHBIX MMPOCTHIX AesuTtesei. Takum obpazom,
OTBETOM K 3ajaue OyAyT Cay:KuUThb uucja 6, 42 u 1806.

OrBerT: 6, 42, 1806.

Ipumep 4. HaiitTu HauMeHblIlee HAaTypaJbHOe N, IJA KOTO-
poro 4ucJio n" He saBJseTca aeaurtenem uuciaa 2008!, roe 2008! =
=1-2-..-2008.

Pewenue. Eciu n? < 2008, to 2008! 6yzer meaurbca Ha n”
(rak kak umcaa n, 2n, ..., (n — 1)n u n? comepskartca cpeau
yucen 1, 2, ..., 2007, 2008). IlockoabKy BepHBI HepaBeHCTBa
44% < 2008 < 452%, To JOCTATOYHO HPOBEPUTHL AeaumocTs 2008!
Ha n" npu n = 45.

1. 2008! genutcsa Ha 45* = 5 - 3%, rak kak cpenu umcen 1, 2,
..., 2007, 2008 3aBegomo HalgeTcA 45 uuces, KPaTHBIX 5, H
90 yuces, KpaTHBIX 3.

2. 2008! genurca Ha 466 = 246 . 236 tak xak cpeau uucen 1, 2,
...y 2007, 2008 szaBemomo HalimeTcss 46 ymces, KpaTHBIX 2, U
46 umcesn, kpaTHBIX 23, MOCKOIBLKY 23 - 46 = 1058 < 2008.

3. 2008! e gemmurca Ha 47%7, Tak xak umcao 47 mpocroe, u
moatomy cpenu uwmcen 1, 2, ... 2007, 2008 ecty auimnp 42
yucia, KpaTubix 47. JleiictBurenabno, 47 - 42 = 1974 < 2008 <
< 2021 = 43 - 47.
3ameuanue. JIerko 3amMeTUThb, UTO IJIsI IPOU3BOJBLHOIO HATY-

PAJILHOrO X HAMMEHBIIVM HATYPAJbHBIM 7, AJS KOTOpOro x! He

JeJIUTCS Ha n", sSBJseTCsA HauMeHbIllee IIPOCTOE YHCJIO P, OOJb-

miee \/;.

OrBerT: 47.

IIpumep 5. A KaxJOro mpocToro p HAiTH HAaUOOJBIIYIO Ha-
TypaJbHYIO CTENeHb YKCJIa pl, Ha KOTOPYIO AejuTces ducio (p?)l.

Pewenue. Ecan (p?)! kpatso (p!)*, n € N, To n < p + 1, Tak
KakK p BXOJUT B DasjIO}KeHHe YHcJa p! Ha MPOCThIe MHOXKUTEJIH B
crenedu 1 (a 3HauuT, B pasjoxkeHue uucija (p!)® — B cremeHH
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n), a B paanoxkenue uucia (p?)l — B cremenn p + 1. Hoxaxem,
uro (p?)! menurca ma (p!)y * 1.

SanuuieM p® pasIU4YHBIX BJIEMEHTOB B BHJAE TaOJUIBL p X p.
JBe Takue Tabauibl Ha30BeM 3KBHUBAJIEHTHLIMH, €CJH OJHA IIO-
Jy4aeTcss U3 APYroil HEKOTOPHIMU IIepecTaHOBKAMHU 3JIEMEHTOB
BHYTDM CTPOK, a TaKiKe HEKOTOpPOH IIepecTaHOBKOH CcaMHX
ctpok. CKaxxeM, uTo Bce TabJIMIIbI, 3KBUBaJEHTHbIC TAaHHOM, 00-
pPasyioT KJacc SKBHUBAJEHTHOCTH. TaK KakK m OOBEKTOB MOXKHO
nepecTaBuTh m! cmocobamm, To Bcero Tabsun (p?)!, KOAHYECTBO
IIepeCTaHOBOK B Ka’KJOH CTpoKe — p!, KojaudyecTBO TabiuI, KO-
TOpBbIE MOYKHO TNOJIYYUTD, IEPECTABJAS 3JIEMEHThl BHYTPH CTPOK, —
(p!Y’, KoamuuecTBO TAGJHI[ B OJHOM KJacce dKBUBAJIEHTHOCTH -—
@Y - p! = (P! " 1. Tak Kak obijee YKUCIO TABJHI[ €CTh IIPOU3BE-
JeHHe KOoJu4YecTBa TabHIl B OMHOM KJacCe 3KBUBAJEHTHOCTH Ha
YHCJIO TAKUX KJaccos, To (p?)! menutcs Ha (pl)y * 1.

OrsBer: p + 1.

IIpumep 6. JoxasaTs, YTO AJIA JI0O0TO HATYPAJIbHOTO 4HCJIA
d cyliecTByeT Oesslieecs Ha HEro HaTypaJibHOEe YHCJO 7, B Je-
CATHYHOM 3aIlCH KOTOpPOTrO MOX{HO BBHIYEPKHYTb HEKOTOPYIO He-
HYJIeBYIO UMDY TaK, YTO IOJYUHBIIEECS UHCJIO TOXKe OymeTr ae-
JUTHCA Ha d.

Pewenue. PaccMOTPHUM I/1s1 IPOM3BOJILHOTO HATypaJbHOTO k
yucyao n, = 10“d — d. Ilycts | — KoJu4ecTBO 3HAKOB B JecCH-
TuuHOM 3anucu uyucaa d (I = [lgd] + 1). 3amerum, 4TO IPH JOC-
TaTouHo OonbuiuxX k (a MMeHHO, IIpU k£ > [) JecATUYHAsS 3alIUCh
YUCJIA N, BBIIVIAAUT cJHeAVIONIMM 00pa3oM: cHadaja HAET Aecd-
TUYHasa 3anuch yucaa d — 1, 3atreMm — cepus AeBATOK, M HAKO-
Hell — JecATUYHAsA 3anuch yuciaa 10' — d. Takum obpasom, mpu
k > | 4ucJIo n, MOXKHO IIOJIYYHUTH M3 YHCJA N, , | IyTeM BbIYEp-
KHBaHHUA OLHOM M3 AEBATOK B LIEHTPAJbHOM YaCTH JEeCATUIHON
sanucu. OUeBHIHO TaKiKe, UTO BCe UHCJA N, JeJATCA Ha d.

IIpumep 7. [ana mocaemsoBaTeIbHOCTh @, = 1 + 2" + 3" + 4" +
+ 5", CyliecTBYIOT JIM NATHh UAYIIUX IOADPAJ] €€ UJEeHOB, AeJd-
muxcsa za 2005?

Pewenue. Doraskem, uro upu n = 4k; k € N, 4jeH nocieno-
BaTEJLHOCTU ¢ HOMEPOM N He JeuTcs Ha 5. I[eHiCTBUTEINIBHO, Gy, =
=1+ 16* + 81* + 256" + 625*. Yucna 16, 81, 256 aBaswTCA
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ypcaaMu Bujga S5m + 1; m € N. OcTaToK NIpH JeJeHUHU YHUCe]
Buga (bm + 1) Ha 5 paBen 1, UTO HECJIOXKHO HOJYYHUTH, Pac-
KpBIB, HalpUMep, cKOOKH B BeIpaxkeHuu (bm + 1)*. Yucao 625*
OeJINTCs, OYeBHAHO, Ha b 6es ocrarka. CiemoBaTesNbHO, YHCJIO
a,, faeT IpH AeJIeHUHM Ha 5 octaToK 4, T.e. He AeJUTCA Ha D Ha-
nemno. Takum o6pasoM, He CYHIECTBYIOT IATh MAVIIHUX IIOAPAL
YJIEHOB ITIOCJIE[JOBATEJIbHOCTH a,, Aeasmmxca Ha 2005.
3ameuanme. CornacHo masoii Teopeme @epma af ~ ! —1 menurcs
Ha p AJIs JI000r0 IIPOCTOr0 YHMCIa p U JIOG0r0 HATYPaJIBHOTO YHCa
a, He xparHoro p. IIpu p = 5 u a = 2%, 3%, 4%; k € N nomyuaem, uro
a® — 1 genutcsa Ha 5, T.e. a* 7aér ocraTok 1 npu AeseHNH Ha 5.
OtBerT: Her.

IIpumep 8. HarypansHble yucia a, b u ¢ takosnl, uro HOK
(a, b) = 60 u HOK (a, c¢) = 270. Haiitu HOK (b, ¢).

Pewenue. Pasnoxum umcaa 60 u 270 Ha mpocThle MHOMKH-
Tenu. Umeem:

60=22.3.5,270=2-3%.5.
IIycTs Tenmeps
a=2P-3%2.5P, b=2%-3%-5%, ¢c=21-32-5%,

roe p,, q;, i — lejble HeOTpPUIlaTeJbHble unucyaa; [ = 1, 2, 3. BeI-
noanenue yciaosuir HOK (a, b) = 60 n HOK (a, ¢) = 270 osHa-
vaer, yTo max{p;, ¢;} = 2 u max{p,, r;} = 1. CaexosaTenanHo,
¢ =2,p;, ={0,1} u r, = {0, 1}, npuuém p, ¥ r; OXHOBPEMEHHO
He paBHHI HyJa0. Bo Bcex atux cayuaax max{q,, r;} = 2.

AHanormyHo max{p,, ¢,} = 1 u max{p,, r;} = 3. 3Hayur,
r, =3, p, ={0, 1} u g, = {0, 1}, mpuuém p, U g, OAHOBPEMEHHO
He paBHBHI HyJsi0. OTcooma ciaexgyet, 4to max{q,, r} = 3. U, Ha-
KOHel, max{ps;, g3} = 1 u max{p;, r3} = 1. 3aecy cyeCTBYIOT
ABe BO3MOXKHOCTH: max{qs, rs} = 1 maum max{qs, r;} = 0 (maupu-
Mep, ecau p; = 1, g3 = ry = 0). Takum obpasom,

HOR (b, C) — 2max{q1,r1) . 3max{q2,r2) . 5max{q3,r3) _

= 540 nnu 108.
OTtBeT: 540, 108.

IIpumep 9. Yucna 54 u 128 ABnAOTCA YIeHAMU reOMeTpH-
dJeckoi mporpeccuu. HaiiTu Bce HaTypajbHBbIe 4YHCJIA, KOTODHIE
MOT'YT BCTPETUTHLCS B 3TOM IIPOrPEeCCUH.
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Pewenue. Ilycts by ¥ ¢ — mepBBHI YjJIeH M 3HAMEHATEJb
JaHHON reoMeTpHYecKO# mporpeccuu, b, — HaTypajJbHOE UYHCJIO,
ABasalonieecss k-M 4ieHOM 3TO# mporpeccuu. CoOrsiacHO yCJIOBHIO
3aJlayi CYLIEeCTBYIOT TaKWe HaTypajibHble 4Yuciaa n, m u k
(n # m), 4TO UMeeT MeCTO CJeAyIollasi CUCTeMa YpPaBHEHHM:

54 = bl . q”_l _54 = gn-m nk nem
128 54 54
128 =4, -qm1 = = — =| = .
54 _ 128 b,
b, = b, - g+ o ¢
k

Tak kak 54 = 2 - 3%, a 128 = 27, mociegHee ypaBHeHHe mpe-

obpasyercsd K CJaedyolleMy BUAY:
33(n»k) 33(n—m) .2n-m
— <> prm = 2Tn-m-6k . 33k-3m
26(n-k) bp-m k

Orclona cienyer, 4TO, BO-IIEPBBIX, CYIIECTBYIOT TAKHE IieJible
HeOoTpHUIaTeJbHBIE YHUCIA X U Y, 4TO b, = 2* - 3%, u, BO-BTODBHIX,
BEIIIOJIHAETCH CJEAYIOIIee COOTHOLICHHE:!

2x(n-m) . 3y(n—m.) — 27n—m—6k . 33k—3m =
x(n-m)=7Tn-m -6k
{y(n - m) = 3k - 3m.

YMHOXKHUM BTOPO€ ypaBHEHHe IOJY4YEHHOH CHCTEMBI Ha 2 H
CJIOXKMM €ro C NepBbIM ypaBHeHueM. Mmeem:

(x+2y)(n-m)y=Tn-myo>x+2y="17

(Tak Kak n # m).

IlonyyeHHOEe ypaBHeHMe MMeEeT YeThipe I[Iaphl pPelIeHui B Iie-
JIBIX HEOTPHUILATENLHBIX 4YHcJaax: 3To (x, y) = {(1, 3); (3, 2); (5,
1); (7, 0)}. 9rum pemeHusM GyayT COOTBETCTBOBATH 3HAUEHHUSA
b., paBunie 54, 72, 96 u 128. Takum 06pa3oM, TOJIBKO 3THU ue-
THIPE HATYPaJbHBIX UMCJAa MOIYT BCTPETHUTLCA B JAaHHOH Treo-
MeTPHYECKOil Imporpeccuu.

OrserT: 54, 72, 96, 128.

3a11atm OJIA CAaMOCTOATEJIBPHOI'O PEIIeHUA

1. Ha kueruaToii 6ymare oTMeueH HPAMOYTOJBHHUK M X N KJe-
TOK, IPUYEM UYHCJA M U N B3aUMHO IIPOCTBI U m < n. lua-
FOHAJIb TOr0 NPAMOYTIOJbLHUKA He mnepeceKkaeT poBHO 124 ero
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10.

11.

kJeTku. HailTu Bce BO3MOKHEIE 3HAYUEHUS M U n NPU JaH-
HBIX YCJIOBUAX.

HarypanbHble uuciaa a, b u ¢ rakossl, uro HOK (a, b) = 90
u HOK (a, ¢) = 120. Haiitu HOK (b, c¢).

Yucna 24 u 2187 sBadAOTCS YIeHAMHM TreoMeTpHUEcKO#
nporpeccuu. HaliTu Bce HaTypajgbHBIe UYHCJIA, KOTOPHIE
MOFYT BCTPETUTHCA B 3TOH IPOrPECCHUMU.

B TeueHUe yeTBEPTH YUUTeN s CTABMJI Mulne OomeHKH «1», «2»,
«3», «4» 1 «5», Ipu 3TOM cpelHee apudMETUUECKOe BCEX ero
OIIEHOK OKa3aJIoCh paBHBIM B TouHocTH 3,5. Torma yuurens
3aMEHUJ OAHY OLEHKY «4» Iapoil omeHOK «3» U «H». Jloka-
3aThb, YTO OT BTOTO CPEeaHsAs olieHKa Muinu yBeaumymiach. Haii-
™1 Haubosbllee BOSMOXKHOE ee 3HAUEHHE II0CJIe TAKON 3aMeHEI:
1) ogHoit oueHKM «4»; 2) BcexX ero OIeHOK «4».

HaiiTu Bce HaTypajibHBle 3HAUYEHUA 7N, YAOBJIETBOPAIOIIHE
YPaBHEHUIO

2002 [n\/10012 T 1]= n [2002\/10012 + 1},

rae [x] — Hawmbosblillee 1es0e UYUCIO, He IIPEeBOCXOAAIIee
qHucJia x.

HalitTu Bce mapel HaTypaJbHBIX Yucea (X, y) TaKUX, UYTO
uncsaa x* + y u y* + x genarcsa 6es ocrarka Ha xZ + y2.

Pemuth B HaTypanbHbIX ynciaax ypasHenue (1 + nf) =1 + n™,

Hana reomerpuueckas mporpeccusi. MaBecTHO, UTO ee mep-
BBHIH, AECATBHIY M TPUANATHIN YJEHBI ~— HaTypaJbHbLIE YHCJA.
BepHo 1, 4UTO €€ ABaALATHIA YJIeH — HATYPAJILHOE YMCJIO0?

Pemntes B mensix unciax ypasHenue x* — 2y% = 1.

B xaxkapom mommesne HOBOro aoMa OOZMHAKOBOE YUCJIO ITAa-
JKell, a Ha Ka'KJOM 3Take OJAWHAKOBOe umcJo KBapTup. Ha
BOCBbMOM 39Ta’ke TPEThero moA'’be3la MmepBasg KBapTHpa UMeer
Homep 106. Kakoii HOMep HMeeT BTOpad KBapTUpa Ha
TPEeTbeM 3Ta’Ke IeCTOro nogbesna?

CymecTByeT Ju TaKOH HPAMOYTOJbHBIH TPEYTrOJbHHMK, UTO
yBeJHWUYeHHBIe HA 1 ob6a ero Kartera W I'MIIOTEHY3a SABJSIOT-
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12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

122

csi, COOTBETCTBEHHO, KaTeTaMH H THIIOTEHY30H JIpyroro
OpAMOyrosbHOTO TpeyroabHuka?! ToT ke BoIpoc, ecju Bce
TPU CTOPOHBI MCXOJZHOI'O TPEYrOJIbHMKa He yBeJIW4YUBaTh, a
N3MEHATH Ha 1, T.€. YBeJIUUNBaATh MJIN YMEHbIIATh — KaX-
AYIO IO CBOEMY YCMOTDEHHIO.

Ilpy Kakux 3HAYEHUAX IapaMeTpa 4 KaXABH U3
KBaJ[PATHBIX TpéxueHoB x° + ax + 2008 u x% + 2008x + a
HMeeT XOTa OBl OJWH KODeHb, NPUYEM BCEe HUX KOPHH —
HeJsple yuciuaa?

WsBecTHO, uTOo Hauboabmuii obiuit geautens (HOI) aByx
HaTYypaJIbHBIX UHCel m M n paBeH eauHuile. Kakoe Makcu-
MaJbHOE 3HaueHHe MOXKeT IPUHMMATH HauOOJBIINI 00Ut
peaurtean uucea m + 2000n u n + 2000m?

CymectByer au 2005 pasiuuHBIX HATYPaJbHBIX YHCeEJ Ta-
KuxX, 4To cymMma Jwo6bix 2004 M3 HUX JeJIHUTCS Ha OCTaB-
ieecs 4UMCJIO?

HarypasbHoe uucyio n TakoBo, uTo uucaa 3n + 1 u 10n + 1
ABJAIOTCA KBaJpaTaMHM HATYpaJbHBIX uuces. JJokasaTb, 4TO
yucygao 29n + 11 cocrasHoe.

CyliecTByIOT JU TakKHe HaTypaJbHbIe YHCIa X U Y, UTO
x* + x + 1 aBAserca HATYPaJbHOMN CTemeHwlo ¥y, a Y2 +y + 1 —
HATYPAaJbHON CTEIEeHbIO X7

HaiiTu Bce BospacTarolliie KOHeYHBLIEe apudMeTHUeCKHe Ipo-
rpeccU¥, KOTOPLIE COCTOAT M3 IPOCTHIX UHCEJ M Yy KOTOPBIX
KOJIMYECTBO 4JIeHOB (oJIblile, YeM Pa3HOCTHL IIPOT'PEcCHU.

Ilerp ponunca B XIX Beke, a ero 6par IlaBen — B XX Be-
Ke. Oamaael O6paThbsi BCTPETHJIMCH Ha NPa3fAHOBAHUU CBO-
ero obmero AHa poxienus. Ilerp ckasan: «Moit BospacT
paBeH cymMMe IIudp roja Moero poXxieHus». «Moil Toxe», —
orBetu IlaBes. Ha ckoanko Jet Ilasen muanmie Iletpa?

Ha nocke HammcaHBLI TPM HATYypaJbHBIX UHCJA, He IIpeBOC-
xogamue 40. 3a oguH XOJ MOMKHO YBEJHUUHNTH J00oe us
HAOUCAHHBIX UYHMCeJ Ha UHCJO IPOIEHTOB, PaBHOE OJHOMY



20.

U3 ABYX OCTABUIMXCHA YNCEJI, €CJIH B pe3yJbTaTe IMOJYYUTCS
resoe yucyo. CyllecTByOT U TaKHe UCXOAHBIE YHCJA, YTO
3a HECKOJIBKO XOJOB OJHO M3 4YucesJ Ha AOCKe MOXKHO che-
JaTe 6oiabine 20117

CyumectByer nu apudmerundeckas nporpeccuss us 2011 na-
TypaJbHBIX 4YHCEJ, B KOTOPOH KOJUUYECTBO UHCE], Jess-
IIUXCA Ha 8, MeHbIlle, YeM KOJHYECTBO UMCEN, AeJALMXCS
Ha 9, a mocJiegHee B CBOIO OYepedb MEHbIIIEe, UYeM KOJIMYEeCT-
BO YHCeJI, geJAanmxcsa xa 107
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OTBETHI K 3AJAYAM IJIS1
CAMOCTOSATEJBHOT'O PEINEHUS

T'nasa 1. /IuodanToBBl YpaBHEHHUA
NEepPBOTO MOPAAKA ¢ ABYMS HEeH3BECTHHIMH

1. {2ln - 1, 197 - 1)}; n e Z. 2. {(100, 1); (16, 20)}.
. {(19n + 3, 20n + 3)}; n € Z; cymma paBHa 66. 4. 231.

. 206. 6. 3. 7. 19. 8. x=%+2nn; nelZ. 9. x=23—n+47tn;

v W

neld.

T'nasa 2. /IuodaHTOBBI YpaBHEHUA
BTOPOTO MOPAAKA C JBYMA HEM3BECTHBIMH

1. {(38, 1); (-3, -1)}. 2. m = -1, n = —-14. 3. {(10, 9)}.
4. {(12, -4); (10, -2); (4, —-2); (10, —6); (2, —4); (4, —6)}.
5. {(5, —4); (~18, 20); (-5, 4); (13, —20)}. 6. x = 15k* — 6k, y =
=3k-1; ke Z. 1. {(—\/5_5—, 2, 0); (?, -1, 5)}. 9. Her. 10. 30.
11. {(0, 0); (-2, —2); (0, —-1); (=2, -1)}. 12. {(1, -2); (3, 6);
(0, 0); (4, 4); (-2, 1); (6, 3)}. 13. {(® + 1, p* + p); (2p, 2p);
@*+p, p+ D) 14 x = -7, x = -15. 15. 74. 16. {(-2, -2);
(-4, 0); (0, 4)}.

Tnasa 3. /Ipyrue ypaBHeHHd
B LEJbIX YHCJAAX

1
1.x=2n,y=7n,z=3n;neZ.2.x=—%,x=——,

x=—%, x=1.3.k=0,k=-2.4k+n+m=239.5.{1, 2, 3);

(1, 3, 2): (2, 3, 1); (2, 1, 3); (3, 1, 2); (3, 2, 1)}. 6. {(4, 9);
5, 8).7.n =0, n=-5.8.{1, 1, 1); (-1, -1, 1); (1, -1, -1);
-1, 1, 1)} 9. {(2, 3, 6); (2, 4, 4); (3, 3, 3)}. 10. {(2, 3, 4)}.
11. {1, 5, 0); (1, -5, 0); (-1, 5, 0); (-1, =5, 0)}. 12. n = 13.
13. {(24, 8); (54, 2)). 14. {(0, 2); (0, —2); (4, 23); (4, —23)}.
15. n,,, = 2011, n,,, = 3015.
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T'naBa 4. TekcToBbIe 3agaUl, MCIOJAb3YIOIIHE YPABHEHUA
B IeJBIX YHCJAAX
1. 189 manouek. 2. 3 pasa. 3. 366 Typucros. 4. 3 36 ne-
raneii. 5. 4 noxbepésoBuka. 6. 2 eagku. 7. 16 875 apbys0B.
8. 255.

I'naBa 5. Ouenku nepemennbix. Opranusanusa nepeéopa

1. 180 pyGueit u 240 pybaeit; n = 3. 2. 1 = 15, 3. 11 xgBoek,
7 tpoek, 10 uerBepok u 2 marepku. 4. 99. 5. t = 390 munyrT.

6. 618, 659 u 698. 7. %=% 8. Her, 21. 9.6, 7, ..., 14 gera-

aei. 10. 6 TomoB. 11. 72 yaca. 12. 7 aBTomaToB. 13. 28 cryzneH-
ToB. 14. 10 MmansapoB u 15 manspoB. 15. 11 jgun m 5 Gepes.
16. 27 onepanuii. 17. 14 uvemosexk. 18. 13 aueii; 19 Toun um 31
rorHa. 19. ITo 2 uexa mepBoro m BTOPOro THIIOB, 4 1€Xa TpeThe-
ro tuna. 20. 3 6purajsl; B 6pUrajge 3 ryceHHUYHBIX U 5 KOJEC-
HBIX TpakTopoB. 21. 7 caMoJI€TOB.

T'naBa 6. HepaBeHncTBa B LeabIX YHCJAX.
I'pachuueckne HIAIOCTPALIUHU

1. {(-7, T); (-6, 6)}. 2. (12; —8). 3. {(2, 1)}. 4. b € G 1j U

U (1, ¥2). 5. {(0, 0); (-2, 0); (-1, 1)}. 6. {(2, 3); (3, 2); (3, 3);
4, 3); (5, 4)}. 7. {(4, 0); (4, 3); (4, ~3)). 8. k = ... —14, -13,
-12, -2, -1, 0, 1, 2, .... 9. {(-7, 43); (-7, 44)}. 10. {(-3, -3,
-4)}.

T'maBa 7. 3agauu Ha JeJHUMOCThH

2.a =8, b= 56, c =392. 7. He cymectByer. 9. 2 u 5.
10. Ta. 11. Her. 14. 36. 15. 4. 16. Ha 7.

I'naBa 8. TexcToBbIe 3agauH, HCIOJIb3YIOLIHE
JAeJIMMOCTb IEJIBIX YHCce
1. 50 mxonpHUKOB. 2. 6. 3. 6 Mecsaues. 4. 77 pwi6. 5. 4 pasa.
6. 2445 pnonnapoB. 7. Ha 741 uyenosek. 8. m = 21. 9. IIpogauno 3
KOMILJIeKTa; B KOMILJIEKTe 7 CUHUX U 3 KPACHBIX KapaHjaiua.
10. 900 aBromobuneit u 855 asromobuieir. 11. 3750 u 1250
pyoaeii. 12, 2 MecaAna.
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I'maBa 9. 9kcTpemMaibHble 3aJa4H B IeJbIX YHCIAX

1.6, 7, 8, ..., 14. 2. 10 500 TeIC. Py6. u 12 600 TBHIC. DPY6.
3. 37 u 39. 4. 300 unu 600 TesieBU30poB. 5. 12,5% u 15%.
6. 132 y.e. 7. 33 pabouux u 113 pabouux. 8. 1 myTeBKy IIepBOro
tuna u 16 nyreBok BToporo tuma. 9. 2 Habopa mepBoro THIa U
14 nabopoB Tpervero Tuma. 10. 11 reosguxk u 7 pos. 11. [IBa
noma Ha 6 kBaptup u 12 gomoB Ha 10 xBapTtup. 12. 15 Baronos.

I'naBa 10. IlesrounciaeHHbIe TPOrpeccuu
1. $ =139300. 2. L =47, M = 56. 3. S = 845. 4. ay, =

119. 5. a;y = 8. 6. a, = 44. 7. q = 2. 8. S=—% Ui

S = —14—1. 9. ag = 24. 10. 8019.

I'masa 11. Ieasie uncaa ¥ KBaAPATHLIH TPeX4JeH

1.a>224. 2. 25(J2 - 1) <a <352 - 3). 8. x, = 12, x, =

13.4.a=—3,b=—1.5.a=—1,a=——2—,a=1.6.a=3,

l

17 7 8
a=7.7.p=-5, - — <p<-—. 8.a -—,-1].
P 1 P73 E[ 3 ]

Taasa 12. 3agaumn, aHajgoruunele 3anayam 19 u3z ET'9
1.Lk=1,n=2, m=3;k=n=3, m=4;k=2,n=1,
m=23.2.n=1, n=11. 3. U3 5 unenosn. 4. [la, HeTr. 5. a = 3,
b=2;a=7,b=2.6.4.7.1 u 4345.

T'aasa 13. 3agauyn MaTeMaTHYECKHX OJIMMITHA]L

1. {(2, 125); (5, 32)}. 2. 360, 72. 3. 24, 108, 486, 2187.
4. 1) 3%; 2) 3%. 5.n =1, 2, ..., 2002. 6. {(1, 1)}. 7. n = 2,
E=1,1= 2, m = 3. 8 Ha. 9. {(1, 0); (-1, 0)}. 10. 218.
11. 1) Her; 2) Her. 12. a = —-2009. 13. 2000%> — 1. 14. [a.
16. Her. 17. {(2, 3); (3, 5, 7)}. 18. Ha 9 xner. 19. Ha. 20. [a.
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YBAKAEMBIE IIOKYIIATETH!

Knuru usnarenscrsa IKIAMEH moxuo npuobpectu
ONTOM H B PO3HHLY B CIIEAYFOLUMX KHHTOTOPTOBBIX OPraHH3aLUsX:

Mocksa
MIT Crenanos — Tea. 8-926-132-22-35
JlyHa — Tex. 8-916-145-70-06; (495) 688-59-16
TH bubano-I"106yc — Tea. (495) 781-19-00
Mono.1as rap:us — Tea. (499) 238-00-32
Jlom kuuru Measeakoso — Te.1. (499) 476-16-90
JloMm kuury Ha Jlaaoxkckoit ~ Tea. (499) 400-41-06
Hlar k natepke — Ten. (495) 728-33-09; 346-00-10
Cemo sacasunog Mup uioisnuxa
Canxr-Hevepbypr
Koanubpu — Ten. (812) 703-59-96
bykBoea - Tea. (812) 346-53-27
Bek Paisutus — Tea. (812) 924-04-38
Tauaem - Ten. (812) 702-72-94
BuxTtopus — Ten. (812) 292-36-59:60/61
Cankr-Ierepbyprekuii oM kHurw - Ten. (812) 448-23-57
ApXaHreabck
AB®-knura — Ten. (8182) 65-41-34
Bapuaya
Bextop - Ten. (3852) 38-18-72
Baarosewenck
Katyruu — Tea. (4162) 35-25-43
Bpsunck
Byksa - Te1. (4832) 61-38-48
WII Tpybko — Tex. (4832) 59-59-39
Boarorpaa
Kaccannpa - Tea. (8442) 97-55-55
Bnaxusocrox
[pumopckuii Toproseiii 10m kuurd — Ten. (4232) 63-73-18
Bopownex
Amyurtais - Tea. (4732) 26-77-77
Puokca — Te. (4732) 21-08-66
Exatepunbypr
TH Miomua — Tex. (343) 344-40-60
HoM kuuru - Tea, (343) 253-50-10
Asvc — Ten. (343) 255-10-06
Bykpapuyc - Ten. 8-800-700-54-31; (499) 272-69-46

Eccenryku

YIT 3unyenko — Tea. (87961) 5-11-28
HpkyTek
Mpoaaauth - Tea. (3952) 24-17-77
Ka3zaun

Awucr-Tlpecc - Ten. (8435) 25-55-40
Tauc — Ten. (8432) 72-34-55
Knpos

UIT Wamos «YJTUCC» — Tea. (8332) 57-12-15
Kpacnonap

Koropra — Te:t. (8612) 62-54-97

OMIILU [epcuexrusbl oGpasosanns — Tea. (8612) 54-25-67
Kpacnospek

Ipaas — Tea. (3912) 26-91-45

[Mnanera-H - Ten. (391) 215-17-01

Koctrpoma
Jleonapao — Texn. (4942) 31-53-76
Kypek
Onrumuct — Tea. (4712) 35-16-51
MypmaHnck

Teseh - Ten. (8152) 43-63-75

Huxunit Hoeropoa
Vyebuas kuura - Tea. (8312) 40-32-13
Maposns - Tesn. (8312) 43-02-12
JNupuxabas - Tea. (8312) 34-03-05

Huxuepaprosck

YyebHan kHura - Te:. (3466) 40-71-23
Hosokyineuk

KurxHbli Marasu [Naadera — Tea. (3843) 70-35-83
Hosocubupck

Cubsepk — Ten. (383) 2000-155

Bubmionnk — Ten. (3833) 36-46-01

Mnaunera-H — Ten. (383) 375-00-75

Omck
®opcax — Tea. (3812) 53-89-67
Openbypr
Poauant - Tea. (3532) 77-25-52
NMensa

Jlexkcukon — Te.1. (8412) 68-03-79
Yykoanektop — (8412) 95-54-59
Mepmb
A3sbyka ~ Ten. (3422) 41-11-35
Turp - Ten. (3422) 45-24-37
MNerponasnobck-Kamuatckuii
Hosas kuura - Ten. (4152) 11-12-60
IaTuropck
WI1 Jlo6anoBa — Te:x. (8793) 98-79-87
Tsos kHura - Tea. (8793) 39-02-53
Pocros-na-Jlony
®dastoH-npecc — Te:1. (8632) 40-74-88
HI1 Epmonaes — Ten. 8-961-321-97-97
Maructp - Ten. (8632) 99-98-96
Pazanb
TN Hpoceetenue — Tea. (4912) 44-67-75
T Bapc - Tea. (4912) 93-29-54
. Camapa
Yakona — Tex. (846) 231-22-33
MeTtuna ~ Ten. (846) 269-17-17
Caparos
emepa - Ten. (8452) 64-37-37
YmHas kuura - Tex. (8452) 27-37-10
Hosurpaducr - Tea. (8452) 29-67-20
Crpenen u K — Teo. (8452) 52-25-24

Cmonenck
Kpyroaop - Tea. (4812) 65-86-65
Cypryt
Poanuk — Ten. (3462) 22-05-02
Teepnb
KnuxHas 1aska — Tex. (4822) 33-93-03
Tyaa
Cuctema [Matoc - Ten. (4872) 70-00-66
Twomennb
3uanue - Tea. (3452) 25-23-72
Yecypuiick
Crankep ~ Tex. (4234) 32-50-19
Yaan-Yma
TlonuHom — Tea. (3012) 55-15-23
Yéa
Dasuc — Ten. (3472) 82-89-65
Xabaposck
Mupc — Tea. (4212) 47-00-47
Yeanbunck
Hutepcepssc JIT/] - Tea. (3512) 47-74-13
HOxHo-CaxainHek
Bects - Ten. (4242) 43-62-67
Axyrek

Kuwxubtii Mapker — Tesn. (4112) 49-12-69
SAkyrckuit kHwxHbli goM — Ten. (4112) 34-10-12

[To BOnpocam npsiMbIX ONTOBBIX 3aKynok obpaniaitech
no ten. (495) 641-00-30 (MHOroKaHanbHbIi), sale@examen.biz
www.examen.biz



